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Офіційна діяльність Президента України 
 
За дорученням Президента України розпочато консультації з 

Європейським Союзом щодо безпекових гарантій (Президент України 
Володимир Зеленський). 

За дорученням Президента України та керівника Офісу Глави держави 
заступник керівника Офісу Президента Ігор Жовква розпочав перший раунд 
консультацій із заступником Генерального секретаря Європейської служби 
зовнішньої діяльності з питань миру, безпеки та оборони Шарлем Фрізом 
щодо колективних безпекових гарантій ЄС. 

Ці консультації відбулися у розвиток Спільної декларації G7 про 
підтримку України від 12 липня 2023 року. (…). 

Під час консультацій сторони обмінялися баченням підходів до 
майбутніх безпекових гарантій ЄС з акцентом на безпеково-оборонному 
сегменті. 

Заступник керівника Офісу Президента відзначив вагомий внесок 
Євросоюзу у зміцнення безпеки та обороноздатності нашої держави, зокрема 
шляхом підтримки Збройних Сил України через Європейський фонд миру та 
діяльність Місії ЄС із військової допомоги Україні. 

Ігор Жовква передав Шарлю Фрізу від імені Президента України 
державну нагороду – орден «За заслуги» ІІІ ступеня, яким його відзначено за 
вагомий внесок у зміцнення й підтримку суверенітету й територіальної 
цілісності України. 

 
Асамблея Міжнародної морської організації ухвалила резолюцію 

на підтримку наших зусиль у Чорному морі – Президент України 
Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Передусім я хочу відзначити сьогодні воїнів наших мобільних 

вогневих груп. 
Тільки за минулу ніч під час чергового нальоту «шахедів» вдалося 

знищити 18 дронів. Більшість. І більшість зі знищених – результат саме 
мобільних вогневих груп. Так і має бути. Я дякую всім, хто тренує воїнів 
таких груп і хто працює для їхнього забезпечення всім необхідним. Минулої 
ночі гарно відпрацювали мобільні вогневі групи в Миколаївській, 
Херсонській, Івано-Франківській та Кіровоградській областях. Я вдячний вам 
особисто, хлопці, та всім іншим, хто щодня й щоночі – на чергуванні в різних 
наших регіонах. 

Також відзначу воїнів Повітряних сил – наших льотчиків, інженерів, 
зенітників та підрозділи ППО Сухопутних військ. Ваша уважність, воїни, і 
влучність – це стійкість усієї нашої держави й наших міст. 
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Сьогодні є важливий результат для України й на міжнародному рівні. 
Зокрема, в Міжнародній морській організації, яка минулого тижня прибрала 
Росію з керівних органів. Сьогодні Асамблея Міжнародної морської 
організації ухвалила резолюцію на підтримку наших зусиль у Чорному морі – 
українського успіху з відновлення судноплавства й роботи нового «зернового 
коридору». До речі, цей експортний коридор уже дав результат – понад 7 
мільйонів тонн вантажів. І це дуже вагомо – це наша економіка. І не лише 
робота портів та аграріїв, а й багатьох інших та суміжних галузей. Мільйони 
робочих місць в Україні залежать від експорту, який здатна забезпечити наша 
держава. І я дякую всім у світі, хто допомагає з цим Україні. Зокрема, тепер 
Міжнародна морська організація буде підтримувати наші зусилля, є і 
відповідне рішення – оцінити, якої технічної допомоги ми потребуємо для 
нормальної роботи морського коридору. 

Хороші результати є також і в нашої залізниці. Тільки за один цей 
листопад «Укрзалізниця» перевезла 14 мільйонів тонн вантажів. Це 
рекордний показник за час від початку повномасштабної війни, і фіксуємо 
хорошу роботу залізниці на напрямах як експортних, так і імпортних, і у 
внутрішніх перевезеннях. Я вдячний усьому колективу «Укрзалізниці», всім 
нашим транспортникам, кожному й кожній, хто працює в українських 
портах, і всім тим країнам і народам, які реально підтримують європейські 
«Шляхи солідарності», створені, щоб допомогти народу, який протистоїть 
агресії. 

Була сьогодні доповідь керівника зовнішньої розвідки Олександра 
Литвиненка. Важлива й актуальна інформація щодо того, чого варто 
очікувати Україні, до чого готуватися. (…). 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №798/2023 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 1) 

 
Звернення Президента України з нагоди Міжнародного дня 

волонтера (Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Звернення – за наведеним посиланням) 
 
Доки б’ються волонтерські серця, доти б’ється Україна – у 

Міжнародний день волонтера Президент вручив відзнаку «Золоте серце» 
(Президент України Володимир Зеленський). 

У Міжнародний день волонтера Президент України Володимир 
Зеленський зустрівся з представниками українського волонтерського руху та 
вручив їм відзнаку Президента «Золоте серце». 

«На мій погляд, символічно, що цей день відзначається напередодні 
Дня Збройних Сил України. Бо українські волонтери – це фактично ще один 



 

 

 

6

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

4 – 10 грудня 2023 р. 
 

Офіційна діяльність Президента України 
 

рід наших військ, іще одна наша сила. Наша гвардія небайдужих. Наша армія 
активних українців», – сказав у виступі Глава держави. 

Він відзначив, що волонтерський рух не має власного однострою чи 
офіційного гасла, але є два слова, які влучно його змальовують: «плюс» та 
«дякую». 

На переконання Президента, за коротким словом «плюс» слідує велика, 
важка робота. 

«Все, що ви робите задля того, аби цей «плюс» втілився в реальне наше 
життя... За одним цим словом можуть стояти десятки повідомлень, сотні 
дзвінків, тисячі кілометрів дороги, години й навіть дні без сну, відпочинку», 
– зазначив Володимир Зеленський. 

Друге слово – слово подяки волонтерам – просте, але водночас 
безцінне, наголосив Глава держави. 

«Дякую», яке кажуть вам мільйони людей, яких ви підтримуєте. 
«Дякую», яке завжди кажу вам я – від щирого серця абсолютно… Я вам дуже 
вдячний за те, що ви робите щоденно, постійно, усі роки, весь цей час», – 
сказав Президент. 

Як акцентував Володимир Зеленський, нині до волонтерського руху в 
Україні дотичні мільйони людей. Цьогоріч 40 громадян удостоєні відзнаки 
Президента «Золоте серце». 

«Ті, хто присутні тут особисто, символізують загальнонаціональний 
волонтерський вогонь. Це люди з багатьох регіонів України, які допомагають 
на різних напрямках, різним групам, різним людям, категоріям людей. Разом 
є уособленням великого руху українців, яким не байдуже. Уособленням усіх 
наших волонтерів, що є надійними союзниками для всіх нас – нашого народу, 
нашої держави. Її плечем, опорою, рушійною силою милосердя задля життя, 
задля свободи. Люди з великим серцем», – наголосив Володимир Зеленський. 

За вагомий особистий внесок у надання волонтерської допомоги та 
розвиток волонтерського руху відзнаку Президента України «Золоте серце» 
отримали представники волонтерських організацій і рухів, які сприяють 
забезпеченню оборони, захисту безпеки населення та інтересів держави у 
зв'язку з військовою агресією Росії та подоланню її наслідків. 

Відзнаку з рук Володимира Зеленського одержали волонтери Альона 
Айвазян, Володимир Анісімов, Давид Джалагонія, Андрій Зарічанський, 
Наталія Карташева, Тата Кеплер, Людмила Кучер, Віталій Лифарь, Максим 
Мостовий, Сергій та Анастасії Рибальченки, Юрій Тира. Всі вони надавали 
допомогу у забезпеченні фронту, евакуації поранених, гуманітарну допомогу 
вимушеним переселенцям. 

«Допоки б’ються ваші волонтерські серця та дух допомоги й 
підтримки, доти б’ється наш народ, доти б’ється Україна. Б’ється безупинно. 
І б’ємося ми. Тому всі ми обов’язково переможемо», – резюмував Глава 
держави й подякував кожному й кожній, хто здійснював і здійснює 
волонтерську діяльність у різних напрямах. 
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Президент вручив Героям України та сім’ям загиблих Героїв перші 
сертифікати на квартири – розпочато реалізацію ініціативи Глави 
держави (Президент України Володимир Зеленський). 

Напередодні Дня Збройних Сил України Президент Володимир 
Зеленський вручив перші сертифікати на отримання квартир українським 
захисникам, яким присвоєно звання Героя України, та членам сімей загиблих 
Героїв. 

Церемонія відбулася в Маріїнському палаці в Києві. 
За ініціативою Глави держави всім українським воїнам рядового та 

офіцерського складу, які з початку повномасштабної російської війни 
отримали звання Героя України, та членам родин тих, хто удостоєний цього 
звання посмертно, буде надано житло від держави. 

Володимир Зеленський зазначив, що сьогодні розпочато реалізацію 
ініціативи, яка заснована на принципі «Україна захищає тих, хто захищає 
Україну». Глава держави повідомив, що з 24 лютого 2022 року звання Героя 
України було присвоєно 360 військовослужбовцям, 210 із них нагороджені 
посмертно. 

«Я переконаний, що державна політика в цьому питанні – це не лише 
про достатнє забезпечення, а й передусім про гідне ставлення. Не лише про 
матеріальні, а й насамперед про людські цінності. Бо гріш ціна життю 
держави, яка не захищає тих, хто захищає її ціною життя», – сказав він. 

Президент наголосив, що Україна має дбати про всіх, хто її боронить, і 
забезпечити всі їхні потреби. (…).  

У вівторок Глава держави вручив перші сертифікати на квартири: їх 
отримали 12 Героїв України та дев’ять родин полеглих кавалерів ордена 
«Золота Зірка». 

Зокрема, сертифікат із рук Президента одержала дружина командира 
парашутно-десантного батальйону майора Віталія Бохонка, який із початку 
повномасштабної агресії РФ відзначився в боях на Донбасі й загинув у липні 
2022 року на Донеччині. 

Також вручено сертифікат батьку солдата гранатометного відділення 
протитанкового взводу Олександра Гарбуза, який у березні 2022 року взяв на 
себе удар і дав змогу своєму підрозділу вийти з-під ворожого вогню на 
Харківщині, потрапив у полон і був убитий російськими військовими. 

Сертифікат на квартиру отримала мати лейтенанта Дмитра «Да Вінчі» 
Коцюбайла, який із 2014 року брав активну участь у боях біля Савур-
Могили, Пісків, Білокам’янки, Мар’їнки, Авдіївки, Зайцевого, Щастя й 
загинув 7 березня 2023 року в бою поблизу Бахмута, зазнавши несумісних із 
життям поранень. 

Сертифікат на житло від держави отримали члени родин молодшого 
сержанта Вадима Лисенкова, який командував штурмовим відділенням і брав 
безпосередню участь в операціях із розвідки місцевості поблизу Бахмута, 
здобував важливі дані й загинув у листопаді 2022 року, командира авіаційної 
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ланки ескадрильї майора Данила Мурашка, який здійснив 141 бойовий виліт і 
героїчно загинув на Донеччині. 

Сертифікат також одержали: дружина майора Юрія Назарука, який 
брав участь у звільненні від російських окупантів Бучі та Ірпеня й загинув у 
червні 2022 року в боях за Сєвєродонецьк, дружина капітана Олега 
Тарахкала, який у квітні 2022-го особисто замінував і підірвав важливий міст 
на Харківщині й поліг у бою з окупантами. 

З рук Глави держави отримала сертифікат на житло й мати снайпера 
зенітно-артилерійського взводу роти вогневої підтримки солдата Олександра 
Мацієвського, якого розстріляли російські окупанти після відмови зняти 
шеврон зі словами «Слава Україні!». 

Володимир Зеленський вручив сертифікати на квартири також 
заступнику командира батальйону морської піхоти майору Сергію Дудіну, 
який неодноразово проявив себе в боях на Херсонщині, заступнику 
командира 299-ї бригади тактичної авіації підполковнику Ростиславу 
Лазаренку, який від початку повномасштабного вторгнення здійснив понад 
360 бойових вильотів і особисто знищив більш як 100 одиниць ворожої 
техніки. 

Житло від держави надане також майстер-сержанту Борису Харчуку, 
який за час бойових дій неодноразово очолював успішні штурмові дії на 
сході України, зокрема на Харківщині, командиру авіаційної ескадрильї 
підполковнику Євгену Соловйову, який здійснив надскладний бойовий політ 
на гелікоптері для десантування військ у заблокований Маріуполь та 
евакуації поранених захисників, командир 1-ї окремої танкової Сіверської 
бригади полковник Леонід Хода, який керував оборонними діями на 
підступах до Чернігова. 

Також державою відзначені: начальник сектора Центру СБУ Дмитро 
Башкінцев і родина полеглого в бою підполковника СБУ Володимира 
Українця. Завдяки цим військовослужбовцям вдалося запобігти прориву 
бронетехніки та проходу ДРГ противника на територію України. Володимир 
Українець загинув у листопаді 2022 року під час виконання завдань у 
Запорізькій області. 

Отримали сертифікати на житло також стрілець-зенітник Національної 
гвардії України Роман Гломба, який із неймовірною влучністю за допомогою 
ПЗРК «Ігла» знищив три ворожих штурмовики Су-25, заступник командира з 
артилерії НГУ полковник Олег Голіней, який спланував та організував 
систему вогневих позицій для оборонних і наступальних дій на Луганщині, 
забезпечив виведення з оточення та збереження життя понад тисячі 
військовослужбовців. 

Відзначений також старший офіцер відділення розвідки Нацгвардії 
капітан Віталій Литвин, підрозділ якого здійснив кілька спеціальних 
операцій із відсічі російській агресії на Луганщині, нацгвардієць майор 
Святослав Паламар, завдяки мужнім і героїчним діям якого гвардійці 
тримали відчайдушну оборону Маріуполя. 
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У лавах Державної прикордонної служби житло надано лейтенанту 
Едуарду Атрашкевичу, який бере участь в обороні України з 2014 року, та 
підполковнику Олександру Марчуку, підрозділ якого самовіддано виконував 
завдання зі штурму позицій ворога на Запорізькому напрямку. 

«Ці імена будуть назавжди вписані в історію нашої незалежності, нашої 
держави. Ці імена вивчатимуть у школах і знатимуть наші діти й онуки, про 
цих людей буде написано не одну книгу й знято не один фільм», – наголосив 
Володимир Зеленський. 

Президент подякував українським Героям за все, що вони зробили, а 
родинам загиблих – за витримку й відвагу. 

«Я щиро вірю, що одного дня про ці подвиги знатимуть усі. Це буде в 
мирній Україні, Україні, яка перемогла. Яка переможе завдяки вам, разом із 
вами. Слава нашим Героям! Слава Україні!» – сказав Глава держави. 

 
Глава держави зустрівся з міністром закордонних справ 

Нідерландів (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський зустрівся з міністром 

закордонних справ Нідерландів Ганке Брейнс Слот, яка перебуває з візитом у 
нашій країні. 

Глава держави подякував Нідерландам за потужну підтримку України 
та високо оцінив плідну взаємодію з Прем’єр-міністром Марком Рютте. 

«Ми вдячні за конкретні й сильні рішення Нідерландів, які допомогли 
нам на полі бою, допомогли захистити мирних громадян, а також досягнути 
успіхів у забезпеченні роботи альтернативного гуманітарного коридору», – 
зазначив Володимир Зеленський. 

Президент України поінформував про ситуацію на фронті й стратегічні 
цілі у відсічі повномасштабній агресії РФ. Було обговорено пріоритетні 
потреби українських захисників, насамперед щодо посилення 
протиповітряної оборони, забезпечення додаткових артилерійських систем 
калібру 155 мм і боєприпасів, а також підготовки українських пілотів на 
винищувачах F-16 за підтримки Нідерландів. 

Також ішлося про функціонування альтернативного «зернового 
коридору» та посилення його захисту. (…). 

 
Сьогодні збили російський бойовий літак у районі Зміїного, який 

заходив для удару по Одеській області – Президент України Володимир 
Зеленський виступив зі зверненням до українського народу (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Кілька підсумків за цей день. 
Дякую нашим захисникам неба – якраз сьогодні збили російський 

бойовий літак у районі Зміїного в Чорному морі. Літак заходив для удару по 
Одеській області. Ще мінус один у терористів. І будемо й надалі 
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«мінусувати» терористів. Посилюємо нашу ППО, зокрема на Одещині. 
Поступово. Але відчутно. Я дякую кожній країні, яка допомагає. 

Сьогодні зустрівся з міністром закордонних справ Нідерландів – це 
одна з тих країн, які підтримують нас найбільше. Вагомо, зокрема ППО. 
Обговорили вже зроблене. (…).   

І кілька найбільш емоційних речей за сьогодні. 
Ми започатковуємо нову спеціальну ініціативу для усіх Героїв України 

– їх на сьогодні 360 від початку повномасштабної війни. Кожен воїн та рідні 
воїна, якому звання Героя України присвоєно посмертно, отримають від 
держави квартиру. Не за роки, не колись потім, а зараз. Сьогодні я мав честь 
вручити перші документи на квартиру – 21 Герой України. Воїни Збройних 
Сил України, Національної гвардії, Служби безпеки України, Державної 
прикордонної служби. Із цих 21 девʼять – полеглі герої. І найближчим часом 
держава забезпечить квартирами всіх Героїв України. Усіх. Зокрема й тих, 
хто воював до 24 лютого – за час від 14-го року, бойові хлопці. Це 
справедливо. 

І дуже символічно, і на рівні сенсів максимально справедливо, що 
перед Днем Збройних Сил України, який ми будемо відзначати завтра, 
Україна дякує всім своїм волонтерам. Тисячам, десяткам тисяч, сотням тисяч, 
навіть мільйонам небайдужих українців і українок, які приєдналися до 
волонтерського руху. (…). 

 
Про нагородження відзнакою Президента України «Золоте серце»: 

Указ Президента України №799/2023 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 2) 

 
Про присвоєння В. Кучеренку звання Герой України: Указ 

Президента України №800/2023 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» 
КУЧЕРЕНКУ Валерію Віталійовичу – молодшому сержанту. (…). 

 
Звернення Президента до Дня Збройних Сил України (Президент 

України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський: 
6 грудня. Сьома ранку. День Збройних Сил України. День сильних. 

День сміливих. День незламних. Чоловіків і жінок. Воїнів. Героїв. 
Усіх, хто продовжує боронити державу. І всіх, хто віддав своє життя, 

аби не віддати України. І саме зараз я йду до Стіни їхньої пам’яті. Багато хто 
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знає, де це, багато хто був там. Ну а тим, хто поки не був, варто сходити. 
Побачити обличчя наших героїв. Зазирнути їм в очі. І просто помовчати. Та в 
цій тиші подумати. Пригадати. Усвідомити. Порівняти цей ранок і ранок 651 
день тому. Як було гучно. І чимало кому було страшно. Але страх програв. І 
тепер про нас почули всі. Як було важко тоді і як не соромно тепер. 

Згадати, що могли втратити й що зберегли. Знаючи, завдяки кому саме. 
Заради чого саме. Знаючи, що саме всі ми захищаємо. Захищаємо ми своє. 
Захищаємо наше. 

І сьогодні більшість із нас мають змогу жити й працювати у своїх 
містах. Ходити по наших вулицях. Не Кірова, до речі, а Грушевського. Так. 
Уже майже два роки тут блокпости, тут укріплення. Їжаки. Але наші їжаки, 
не чужі шакали. 

Ті, хто наївно вірив, що може бути інакше. Що вистачить трьох днів, 
що буде по-їхньому. Але в нас є ті, хто довів і доводить: буде по-нашому. 
Доводить щоденно. Ті, хто б’ється за нашу свободу. На передовій, в окопах, 
танках, літаках. У всіх родах наших військ, у всіх наших бригадах. На 
нашому сході, нашому півдні, нашій півночі. По всій нашій Україні. Хто дає 
бій на фронті й боронить наші мирні регіони. 

І зараз я йду по столиці нашої прекрасної держави, а не чиєїсь губернії 
у складі чиєїсь імперії. Від Офісу Президента України йду, а не чужого 
гауляйтера. Попереду у нас – Європейська площа, де наші синьо-жовті 
прапори, а не триколори. Попереду – Володимирська гірка. На честь нашого 
великого князя, а не їхнього дрібного царка. 

І такі миті навіюють чимало думок, робиш чимало висновків. 
Пригадуєш, що в нас позаду, і знаєш, що у нас попереду. Позаду – щоденна 
боротьба за тимчасово окуповані території. Попереду – їх визволення. А як 
інакше? Це наші землі, це наші люди. Хіба є альтернатива? Ні. Позаду – 
дев’ять років і 651 день війни. Попереду – перемога. А як інакше? Хіба може 
бути альтернатива? Всі ми знаємо: ні. 

(…). І на вулиці трішки холодно, але тепло на душі. І слизько, але знаю: 
дійдемо. В усіх сенсах. Бо знаю, що йдемо насправді разом. Було важко, але 
ми вистояли. Зараз непросто, але ми рухаємося. Хоч би як було складно –  
дійдемо. До наших кордонів, до наших людей. До нашого миру. Миру 
справедливого. Миру вільного. Всупереч усьому. Разом із вами. І завдяки 
вам, нашому народу, нашим Збройним Силам України. 

Я вітаю всіх вас із професійним святом. 
Сьогодні тільки одне слово – «молодці». Тільки одна емоція – 

вдячність. І тільки одне побажання – перемогти. Командири, будь ласка, 
бережіть своїх солдатів. Бережіть себе, будьте собою. Я вітаю вас з Днем 
Збройних Сил України! 

І пам’ятаймо: до тих, хто поводився добре, прийде Святий Миколай 
Чудотворець. До тих, хто поводився нікчемно, прийдуть ЗСУ. Творці 
справедливості. (…). 

Слава Україні! 
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У День Збройних Сил України Президент ушанував пам’ять 
полеглих воїнів (Президент України Володимир Зеленський). 

У День Збройних Сил України Президент Володимир Зеленський 
ушанував пам’ять українських захисників, які віддали свої життя за 
Батьківщину. 

Глава держави поклав квіти до Стіни пам’яті полеглих захисників 
України біля Михайлівського Золотоверхого собору в Києві. 

Воїни почесної варти встановили до Стіни пам’яті вінок квітів від 
українського народу. 

Пам’ять полеглих захисників України вшанували хвилиною мовчання. 
 
У День Збройних Сил України Володимир Зеленський відвідав у 

госпіталі українських захисників (Президент України Володимир 
Зеленський). 

У День Збройних Сил України Президент Володимир Зеленський в 
одному з госпіталів столиці відвідав військовослужбовців, які проходять 
лікування після поранень. Глава держави подякував військовим за захист 
України. 

«Дякую вам за службу, за захист держави. Швидкого вам одужання і 
перемоги. Подяка від усіх нас, від усього народу України за ваш героїзм. Без 
сумніву, без зайвих слів», – сказав Президент, вітаючи військових із Днем 
ЗСУ. 

Володимир Зеленський також вручив воїнам високі державні нагороди. 
Зокрема, молодшому сержанту Валерію Кучеренку присвоєно звання 

Героя України. Президент вручив йому орден «Золота Зірка». У жовтні 2023 
року молодший сержант очолював штурмову групу для захоплення ворожої 
позиції на Луганщині. Під щільним вогнем противника Валерій Кучеренко 
ручними гранатами знищив ворожу вогневу точку й першим увійшов на 
позицію, де з автомата знешкодив п’ятьох окупантів. Проте внаслідок вибуху 
ворожої гранати сам зазнав важких осколкових поранень усіх кінцівок. Його 
евакуювали з поля бою. Через поранення Валерій втратив руки. Нині 
захисник готується до встановлення біонічних протезів. 

«Швидкого одужання. Ти – герой. В Україні ніхто не забуває таких 
героїв. На таких плечах і тримається наша держава», – сказав Володимир 
Зеленський під час спілкування з Валерієм і його дружиною Веронікою. 

Президент вручив також ордени «За мужність» ІІ та ІІІ ступенів 
вісьмом бійцям. 

Під час спілкування із захисниками Глава держави цікавився їхнім 
бойовим шляхом, самопочуттям, потребами та умовами лікування. 

«Дякую за ваш героїзм, за вашу службу. Бажаю якнайшвидшого 
одужання та перемоги», – зазначив Володимир Зеленський. 

Крім того, Президент ознайомився з роботою клініки урології, де йому 
розповіли про операційні можливості, які клініка отримала завдяки новому 
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контактному багатофункціональному лазерному літотриптору. У центрі 
детоксикації Главі держави показали зал гемодіалізу. 

Володимир Зеленський поспілкувався з медичним персоналом закладу. 
Він подякував лікарям за збережені життя військових і допомогу захисникам 
у відновленні. 

Президент вручив медикам ордени княгині Ольги ІІІ ступеня та ордени 
Данила Галицького. 

«Хочу подякувати вам від тисяч людей, чиї життя ви зберегли своєю 
роботою. Я розмовляв сьогодні з хлопцями. Хтось усміхається, хтось хоче 
знову повернутися на фронт. Та найголовніше, що ви повернули їх до життя. 
Дякую», – сказав Глава держави. 

 
Президент відвідав у лікарні «Охматдит» дітей, які проходять 

реабілітацію після ворожих обстрілів (Президент України Володимир 
Зеленський). 

У день Святого Миколая Президент Володимир Зеленський відвідав 
Національну дитячу спеціалізовану лікарню «Охматдит», де поспілкувався з 
дітьми, які проходять реабілітацію після травм унаслідок російських 
терористичних обстрілів території України. 

Глава держави поцікавився самопочуттям малечі, захопленнями та 
найбільшими мріями. 

«Головне, щоб діти почувалися щасливими, щоб усі ваші бажання були 
виконані, а мрії здійснилися. Ми щодня боремося за те, щоб ви жили в 
мирній, незалежній Україні», – сказав Президент. 

Зокрема, Володимир Зеленський поспілкувався з Ксенією Вербицькою, 
травмованою внаслідок ракетного обстрілу в Чернігові, та Мариною 
Пономарьовою з Херсонщини, яка проходить реабілітацію після поранення 
від вибуху ворожого снаряда. 

Торік Володимир Зеленський записав для Марини Пономарьової 
відеопривітання з днем народження, у якому пообіцяв особисто зустрітися з 
дівчинкою. Марина стала першою дитиною з воєнною травмою, яку 
протезували в Україні. 

Глава держави також поговорив із Катериною та Юлією Іоргу. Дівчата 
дістали поранень унаслідок ракетного удару по залізничному вокзалу 
Краматорська. Їхня мати тоді загинула. А Єлизавета Надточій і Богдан 
Яловицький, із якими поспілкувався Президент, проходять планову 
реабілітацію в «Охматдиті». 

Володимир Зеленський привітав дітей із днем Святого Миколая та 
вручив їм подарунки. 

Глава держави оглянув сучасне обладнання, яке використовується для 
реабілітації малечі. 

Генеральний директор «Охматдиту» Володимир Жовнір передав 
Президенту іграшки, які власноруч зробили маленькі пацієнти лікарні. 
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Сьогодні день найсильніших синів і доньок України, які боронять 
Батьківщину на суші, у повітрі, на воді – Президент вручив державні 
нагороди з нагоди Дня ЗСУ (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент Володимир Зеленський привітав військовослужбовців із 
Днем Збройних Сил України, вручив державні нагороди, бойові прапори, 
стрічки почесної відзнаки та присвоїв почесні найменування військовим 
з’єднанням. 

«Сьогодні для всіх нас особливий день, особливе свято особливих 
людей – хоробрих і загартованих воїнів. Найсильніших синів і доньок 
України, які боронять Батьківщину на суші, у повітрі, на воді, на всіх 
напрямках, усіма силами. Все це ви, наші Збройні Сили України», – 
наголосив Президент у виступі. 

Глава держави зазначив, що для нього велика честь особисто 
нагороджувати найкращих захисників і захисниць України. 

«Бачити ваші очі, бачити ваш погляд. Це те, що дуже промовисто 
розповідає про війну без будь-яких зайвих слів. Розповідає про наших бійців, 
про їхній досвід, про біль, про відвагу, про побратимів, яких забрала війна. 
Очі, які бачать війну, бачать зло, поранення, смерть, але не відводять 
погляду. Дають відсіч, тримають оборону, б’ються заради України», – сказав 
Володимир Зеленський. 

Президент акцентував, що наші захисники воюють за те, щоб в очах 
українців ніколи не панував відчай, щоб Україна вистояла в боротьбі проти 
загарбника, щоб звільнити наших людей із російської окупації та полону. 

«Ми всі пишаємося вами. Вся Україна вдячна вам! І наша держава 
зробить абсолютно все, щоб усі покоління українського народу завжди 
пам’ятали й шанували кожне життя кожного воїна, кожного героя, яке було 
віддане на полі бою заради України, нашої свободи, нашого майбутнього», – 
зазначив він. 

Присутні вшанували хвилиною мовчання пам’ять усіх героїв, які 
загинули за свободу й незалежність України. 

Володимир Зеленський побажав військовим міцності й перемоги та 
вручив державні нагороди. Зокрема, Президент передав орден «Золота Зірка» 
матері полеглого Героя України, старшого солдата Сергія Божка, який 
захищав територіальну цілісність нашої держави з 2018 року. У травні 2022-
го на Донеччині під час атаки з боку російських окупантів Сергій Божко 
прикривав і забезпечував оборону позиції ЗСУ, знищив багато ворожої 
техніки та особового складу противника, але сам зазнав смертельних 
поранень. 

Також орден «Золота Зірка» отримала від Глави держави дружина 
старшого лейтенанта Андрія Дробіленка, який був удостоєний звання Героя 
України посмертно. У жовтні 2022 року група під командуванням Андрія 
Дробіленка утримувала оборонний рубіж у районі Новоселівського на 
Луганщині, який ворог намагався захопити за підтримки важкої техніки та 
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артилерії. Українським військовим вдалося утримати позиції, але Андрій 
Дробіленко був смертельно поранений. 

Президент передав орден і дружині молодшого сержанта Вадима 
Лисенкова, полеглого Героя України. У 2022 році він брав участь у 
диверсійно-розвідувальних операціях, допомагав виявляти та знищувати 
ворога, захоплювати зброю й полонених. Торік у жовтні брав участь у 
штурмі ворожих позицій на Херсонщині, у листопаді в Бахмуті – у 
захопленні ворожих позицій та евакуації поранених українських бійців. 
Вадим Лисенков героїчно загинув під час щільного ворожого обстрілу. 

Володимир Зеленський вручив орден «Золота Зірка» Герою України, 
старшому лейтенанту Андрію Докторенку, який із липня 2022 року виконує 
бойові завдання на Донеччині та Луганщині. Взвод під його командуванням 
неодноразово відбивав штурми ворога та звільняв території.  

Орден із рук Глави держави отримав бойовий медик, молодший 
сержант Богдан Магаляс, який бере участь у відсічі російській агресії на 
Херсонщині та Запоріжжі. Богдан Магаляс під щільним вогнем противника 
здійснював евакуацію поранених військовослужбовців із поля бою й надавав 
їм першу медичну допомогу. Під час евакуації медик особисто неодноразово 
вступав у перестрілку з ворогом. У грудні 2022 року Богдан Магаляс зазнав 
контузії та легкого осколкового поранення, але відмовився від госпіталізації і 
продовжив виконувати завдання пліч-о-пліч зі своїми побратимами. 

Володимир Зеленський також вручив відзнаки Президента «Хрест 
бойових заслуг» солдату Василю Абрамюку, майору Кирилу Вересу та 
льотчику, капітану Анатолію Курносову. 

З метою відзначення високого професіоналізму, бойових заслуг, 
мужності та відваги особового складу військових частин Президент вручив 
бойові прапори 63-й окремій механізованій бригаді Командування 
Сухопутних військ ЗСУ, 38-й окремій бригаді морської піхоти Командування 
Військово-Морських сил ЗСУ, 14-му зенітному ракетному полку 
Командування Повітряних сил ЗСУ. 

Крім того, відзнаку Президента України «За мужність та відвагу» 
отримали: 110-та окрема механізована бригада імені генерал-хорунжого 
Марка Безручка Сухопутних військ ЗСУ, 164-та радіотехнічна Слобідська 
бригада Повітряних сил ЗСУ та 91-й окремий Охтирський полк підтримки 
Сухопутних військ ЗСУ. 

Глава держави також присвоїв почесні найменування. Так, 10-й 
окремій гірсько-штурмовій бригаді Командування Сухопутних військ ЗСУ 
присвоєно почесне найменування «Едельвейс», 145-му окремому ремонтно-
відновлювальному полку Командування Сил логістики ЗСУ – почесне 
найменування «Миколаївський». 

Присвоєно військові звання бригадного генерала начальнику штабу, 
заступнику командувача Повітряного командування «Схід» Повітряних сил 
ЗСУ Вадиму Лабунцю, заступнику командувача Повітряного командування 
«Захід» Повітряних сил ЗСУ Сергію Рябку, начальнику Інституту авіації та 
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протиповітряної оборони Національного університету оборони України 
Анатолію Салію та іншим. (…).  

 
Вільному світу життєво необхідно зберегти свою консолідованість, 

взаємодію та підтримку того, чию свободу намагаються знищити – 
звернення Президента України до учасників онлайн-саміту лідерів G7 
(Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Звернення – за наведеним посиланням) 
 
Ми можемо робити разом значно більше, ніж будь-хто з нас 

наодинці – виступ Президента України на українсько-американській 
конференції оборонних індустрій (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(повний текст Виступу – за наведеним посиланням) 
 
Україна боротиметься за власні інтереси й за справедливі інтереси 

кожної вільної нації – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні довгий і дуже змістовний день. День Збройних Сил 

України. Я вітаю вас, воїни! І дякую за вашу міць, за вашу хоробрість. 
Кожному й кожній, хто захищає Україну, наші державні інтереси, інтереси 
нашого суспільства. Ми всі в Україні вдячні. 

Відзначив державними нагородами наших воїнів. Напередодні 
підписав кілька указів до Дня Збройних Сил – загалом понад 700 воїнів 
відзначені. Усі достойні. 

Відвідав військовий шпиталь – подякував лікарям, підтримав хлопців, 
які відновлюються після поранень. І я дякую та пишаюся всіма воєнними 
лікарями України, усіма нашими бойовими медиками, усіма медичними 
сестричками й медичними братами, які рятують життя поранених воїнів, які 
повертають до життя після важких ударів окупанта. 

Відвідав сьогодні й «Охматдит» – на Миколая. І це символічно, що за 
оновленим календарем два свята тепер збігаються – день наших Збройних 
Сил, основи оборони, та день Святого Миколая. Саме життя говорить про те, 
що мрії наших дітей, безпека українських родин, культура українського 
народу – це те, що можливе лише на фундаменті могутніх і шанованих 
Збройних Сил України, їхніх результатів – разом з усіма Силами оборони й 
безпеки нашої держави. Важливо, що сила наших воїнів справді повертає 
безпеку нашим людям, нашим дітям, українським містам. 

Сьогодні перша леді України разом із командою відвідала дві особливі 
школи в Житомирській області – «Шкіл супергероїв». Загалом таких шкіл 
працює вже 11. Це державні установи – під патронатом Олени, які створені 
саме при дитячих лікарнях. Іноді дітям треба лікуватися в стаціонарі 
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протягом місяців, проходити довгу реабілітацію. І, щоб не втрачати в освіті, в 
лікарнях працюють такі школи, такі особливі вчителі, що дають змогу дітям 
одночасно і лікуватись, і здобувати освіту. Важливо, щоб ця ініціатива 
зростала, щоб додавались нові освітні інституції в регіонах. (…).  

Сьогодні також у нас було й багато міжнародної роботи. Вдалося 
повернути в Україну ще вісьмох українських дітей, які були депортовані в 
Росію з нашої тимчасово окупованої території. Я дякую Державі Катар за 
дієве посередництво та Дмитру Лубінцю, омбудсмену, та всій команді, яка 
веде цю тему. 

Активно працює у Вашингтоні наша українська делегація – Голова 
Верховної Ради Руслан Стефанчук, керівник Офісу Андрій Єрмак, міністр 
оборони Рустем Умєров. Важливі зустрічі і, зокрема, в Конгресі Сполучених 
Штатів, із представниками адміністрації Президента Байдена. Міністр 
оборони Остін, держсекретар Блінкен. Робота – максимально енергійна, і як 
результат – ми маємо хороші, потрібні сигнали для України. А також і новий 
пакет американської допомоги, військової підтримки. Я дякую за підтримку 
Сполученим Штатам! 

Взяв участь у засіданні лідерів «Групи семи». І це вже традиція, що 
Україна представлена на таких самітах. Я подякував Японії та пану Прем’єр-
міністру Кішіді за продуктивне й принципове японське головування в «Групі 
семи». (…).  

Сьогодні я також звернувся до учасників і учасниць конференції у 
Вашингтоні, присвяченої нашій спільній роботі з Америкою щодо 
оборонного виробництва. Дуже важливо, що наші домовленості з 
Президентом Байденом поступово реалізовуються. Багато зустрічей у 
Вашингтоні цими днями в керівника Мінстратегпрому Камишіна. Але й це 
ще не все… Я хочу відзначити також роботу з партнерами в Америці 
українських правоохоронців та Генерального прокурора Костіна. Вагомі 
кроки – Сполучені Штати висунули обвинувачення чотирьом російським 
військовим, що підозрюються у скоєнні воєнного злочину – у катуванні 
громадянина Сполучених Штатів. (…).  

Ще одне. Провів нараду з міжнародниками МЗС, Офісу. Готуємо 
активне продовження грудня, активний початок наступного року. (…). 

 
Про присвоєння О. Орлову звання Герой України: Указ 

Президента України №801/2023 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
ОРЛОВУ Олександру Олександровичу – підполковнику (посмертно). (…). 
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Про присвоєння Д. Церахту звання Герой України: Указ 
Президента України №802/2023 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
ЦЕРАХТУ Дмитру Валерійовичу – молодшому сержанту (посмертно). (…). 

 
Про присвоєння А. Смітюху звання Герой України: Указ 

Президента України №803/2023 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
СМІТЮХУ Анатолію Антоновичу – штаб-сержанту (посмертно). (…). 

 
Про відзначення почесною відзнакою «За мужність та відвагу»: 

Указ Президента України №804/2023 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

З метою гідного вшанування мужності та героїзму, виявлених під час 
захисту державного суверенітету, незалежності, територіальної цілісності 
України, постановляю: 

1. Відзначити почесною відзнакою «За мужність та відвагу» 164 
радіотехнічну Слобідську бригаду Повітряних Сил Збройних Сил України. 
(…). 

 
Про відзначення почесною відзнакою «За мужність та відвагу»: 

Указ Президента України №805/2023 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

З метою гідного вшанування мужності та героїзму, виявлених під час 
захисту державного суверенітету, незалежності, територіальної цілісності 
України, постановляю: 

1. Відзначити почесною відзнакою «За мужність та відвагу» 110 окрему 
механізовану бригаду імені генерал-хорунжого Марка Безручка Сухопутних 
військ Збройних Сил України. (…). 

 
Про відзначення почесною відзнакою «За мужність та відвагу»: 

Указ Президента України №806/2023 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

З метою гідного вшанування мужності та героїзму, виявлених під час 
захисту державного суверенітету, незалежності, територіальної цілісності 
України, постановляю: 



 

 

 

19

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

4 – 10 грудня 2023 р. 
 

Офіційна діяльність Президента України 
 

1. Відзначити почесною відзнакою «За мужність та відвагу» 91 
окремий Охтирський полк підтримки Сухопутних військ Збройних Сил 
України. (…). 

 
Про присвоєння військового звання: Указ Президента України 

№807/2023 (Президент України Володимир Зеленський). 
Присвоїти військове звання бригадного генерала полковнику 

ЛАБУНЦЮ Вадиму Олександровичу – начальнику штабу – заступнику 
командувача повітряного командування «Схід» Повітряних Сил Збройних 
Сил України. (…). 

 
Про присвоєння військового звання: Указ Президента України 

№808/2023 (Президент України Володимир Зеленський). 
Присвоїти військове звання бригадного генерала полковнику РЯБКУ 

Сергію Івановичу – заступнику командувача повітряного командування 
«Захід» Повітряних Сил Збройних Сил України. (…). 

 
Про присвоєння військового звання: Указ Президента України 

№809/2023 (Президент України Володимир Зеленський). 
Присвоїти військове звання бригадного генерала полковнику САЛІЮ 

Анатолію Григоровичу – начальнику інституту авіації та протиповітряної 
оборони Національного університету оборони України. (…). 

 
Глава держави взяв участь у церемонії запалення ханукальних 

свічок (Президент України Володимир Зеленський). 
З нагоди початку єврейського свята Ханука Президент Володимир 

Зеленський разом із представниками єврейського духовенства України взяв 
участь у церемонії запалення ханукальних свічок. 

Головний рабин Дніпра Шмуель Камінецький запалив велику 
центральну свічку ханукії та промовив благословення на івриті. Після цього 
на ханукії запалили одну лампадку. 

Шмуель Камінецький нагадав про значущість свята Хануки, яке 
символізує можливість дива. 

Голова Ради Федерації єврейських громад України рабин Мейєр 
Стамблер також зазначив, що головним меседжем Хануки є розповідати світу 
про дива. 

«І ви, пане Президенте, з вашим лідерством можете розповісти світові 
про диво України», – сказав він. 

Зі свого боку Володимир Зеленський привітав єврейську громаду зі 
святом Хануки. 

«Це свято – про перемогу сили духу. І це найголовніше. Я бажаю всім 
вам, нам і всім тим, хто завжди на боці світла, на боці України та людей, на 
боці життя, – Хануки й перемоги», – зазначив Глава держави. (…). 
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Дякую кожній українській родині, яка розуміє воєнні й 
температурні виклики та ощадливо споживає електрику – Президент 
України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського 
народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Кілька підсумків за цей день. 
Перше – хочу подякувати Японії за дуже вчасне й потрібне рішення 

щодо підтримки України. 4,5 мільярда доларів – це загальна сума, і першу 
частину – 1,5 мільярда – ми очікуємо вже в січні. Значну частину цього 
пакета допомоги – навесні. Японія послідовно та дуже принципово підтримує 
нашу державу, наших людей, і я вдячний за таку допомогу. 

Провів тривалу нараду з главою уряду Денисом Шмигалем. Зокрема, 
щодо співпраці з партнерами, підготовки й нових рішень про підтримку 
нашої держави, про співпрацю з донорами. Також обговорили енергетичні 
питання, роботу уряду щодо енергетичної стійкості України, стабільності 
нашої роботи, всіх наших систем. (…).  

Цього тижня очікуємо від Верховної Ради України критично важливих 
голосувань – говорили сьогодні про деякі з них із Прем’єр-міністром. Це 
стосується й того, чого від нас очікують у відносинах із кредиторами, і того, 
що Україна має зробити в межах підготовки початку переговорів із ЄС. Наш 
пріоритет – повна реалізація всіх тих рішень, які потрібні, щоб Україна 
виконала все необхідне на європейському напрямку. Віримо, що і Євросоюз 
виконає свою обіцянку Україні. 

Якраз і про це я говорив із Премʼєр-міністром Іспанії Санчесом. Наші 
міжнародні відносини, наша співпраця у Євросоюзі. Підтримка нашого 
захисту. Кроки, які можуть бути зроблені, щоб уся Європа стала міцнішою. 
Дякую за допомогу! 

Провів сьогодні розмову з амбасадорами нашої державної благодійної 
платформи United24. Фактично підсумок зборів за напрямом відбудови. 
Андрій Шевченко, Еліна Світоліна, Кетрін Винник, Олександр Усик, Мішель 
Хазанавічус, Бред Пейслі, Imagine Dragons. Я подякував за об’єднання світу 
заради наших людей, заради відновлення української інфраструктури. 
Загалом цього тижня фіксуємо позначку в 500 мільйонів доларів, які вже 
зібрані за час роботи United24. Якщо говорити про спрямування цих коштів, 
то це й тисячі комплексів безпілотників, а також морські дрони, 200 
реанімобілів високого класу, броньовані швидкі, сотні генераторів для 
лікарень та інше обладнання… У процесі відбудови – багатоквартирні 
будинки та школи, є вже відновлені лікарні, а також збудований центр 
розмінування. Це все – мільйони донорів, абсолютно різних. І звичайні люди, 
і компанії з понад сотні країн. Я дякую всім, хто долучився до роботи 
United24, і всій команді нашої платформи. 

Як і завжди, був на зв’язку з військовими – із командувачами, була 
доповідь розвідки. І я хочу зараз відзначити воїнів – прикордонників. Вони 
не лише захищають державний кордон, але й разом з усіма воїнами Сил 
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оборони та безпеки України б’ються на фронті заради нашої держави й 
людей. Дякую всім бойовим підрозділам Державної прикордонної служби 
України! Особливо відзначу воїнів Краматорського прикордонного загону – 
Бахмутський напрямок, Донеччина. Солдат Мечислав Левицький та сержант 
Ігор Куликов – хоробрі, результативні воїни. Я дякую вам, хлопці! 
Житомирський прикордонний загін – солдат Василь Палій із позивним 
Кордон та сержант Олександр Качур. Воюють на Донеччині. Дякую вам за 
відвагу та знищення ворога! Спецпідрозділ ДОЗОР. Працює на різних 
напрямках, і на кожному є результат. Молодці, воїни! Відзначу також і 
підрозділи, які захищають південь нашої держави, зокрема Південного 
регіонального управління та Морської охорони. Їхні мобільні вогневі групи 
щоночі полюють на «шахедів», і я дякую вам, хлопці, за кожен збитий 
ворожий дрон! 

Є й нове рішення щодо санкцій нашої держави проти російських 
субʼєктів, які причетні до цієї агресії, які працюють на неї. Російські фізичні 
та юридичні особи. Понад 360. І працюємо з партнерами, щоб 
синхронізувати всі наші санкційні кроки. 

(…). Сьогодні в Україні – День місцевого самоврядування. День 
багатьох людей, які працюють у громадах, заради громад. У районах поблизу 
фронту й по всій нашій державі. Я вітаю всіх, для кого бути в місцевому 
самоврядуванні – це бути саме з людьми, дбати про інтереси людей і завжди 
пам’ятати про інтереси всієї України. Дякую тим, хто справді робить свої 
громади сильнішим. Я підписав сьогодні указ про нагородження 
представників місцевого самоврядування – тих, хто працює поблизу фронту. 
Хто був поранений. Але не залишив людей і свою громаду. (…). 

 
Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 7 

грудня 2023 року «Про застосування та внесення змін до персональних 
спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: 
Указ Президента України №813/2023 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про відзначення державними нагородами України з нагоди Дня 

місцевого самоврядування: Указ Президента України №815/2023 
(Президент України Володимир Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 3) 

 
Володимир Зеленський обговорив із Прем’єр-міністеркою Естонії 

збереження підтримки України та захист «зернового коридору» 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з 
Прем’єр-міністеркою Естонії Каєю Каллас. 
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Глава держави розповів очільниці естонського уряду про ранкові 
спроби Росії завдати ракетних ударів по цивільній інфраструктурі України та 
наголосив на важливості подальшого посилення української системи ППО. 
Особливо, за його словами, необхідно зміцнювати протиповітряну оборону у 
прифронтових містах: Харкові, Дніпрі, Запоріжжі та Херсоні, а також на 
Одещині – для захисту обласного центру та інфраструктури «зернового 
коридору». 

Володимир Зеленський також поінформував Каю Каллас про невдалі 
спроби Росії перешкодити цивільному судноплавству в Чорному морі. Він 
зазначив, що, попри всі зусилля РФ, після перезапуску альтернативного 
«зернового коридору» в Чорному морі ним уже пройшло понад 7 млн тонн 
вантажів. 

Президент і Прем’єр-міністр обговорили важливість збереження 
політичної та фінансової підтримки України з боку Європейського Союзу. 
Зокрема, Глава держави наголосив на необхідності єдності в питанні 
виділення Україні 50 млрд євро допомоги. (…).  

 
Росія намагається знищити будь-який зв’язок дітей з Україною, 

потрібні швидкі дії, щоб повернути їх додому – Президент на першій 
зустрічі Міжнародної коаліції за повернення українських дітей 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський узяв участь у першій 
установчій зустрічі Міжнародної коаліції за повернення українських дітей, 
незаконно депортованих і примусово переміщених до Російської Федерації з 
тимчасово окупованих територій нашої держави. 

Відкриваючи зустріч коаліції в Києві, він подякував усім небайдужим 
людям, які долучилися до Міжнародної коаліції. 

«Насильницька депортація – це один із найбільш цинічних злочинів 
цієї війни. Дітей не просто «вивозять» з окупованої території України. Росія 
свідомо намагається знищити будь-який звʼязок дітей з Україною, з рідними, 
з близькими. Дітей вчать брехні про Україну та цю війну. Дітей віддають на 
незаконне усиновлення – навіть тоді, коли вони самі кажуть, що мають 
близьких тут, в Україні, і намагаються відновити звʼязок зі своїми рідними», 
– розповів Володимир Зеленський. 

Він додав, що в Росії намагаються стерти національну ідентичність 
маленьких українців, що є свідченням геноцидної політики РФ щодо 
України. 

(…). Глава Української держави додав, що ордери Міжнародного 
кримінального суду на арешт Президента Володимира Путіна та російської 
дитячої омбудсменки Марії Львової-Бєлової є переконливим свідченням 
того, що депортація дітей не залишиться безкарною. 

Водночас Володимир Зеленський зауважив, що в питанні повернення 
українських дітей велике значення має час. За його словами, важливо, щоб 
маленькі українці не втратили все дитинство на чужині, щоб жорстокість 
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російських державних злочинців не зламала дітей та їхнього звʼязку зі своєю 
країною та рідними. 

«Росія сама заявляє про сотні тисяч депортованих українських дітей, 
яких вона вкрала в Україні та намагається розчинити у своєму бутті. І 
потрібні максимально швидкі та енергійні дії, щоб повернути всіх цих дітей», 
– зазначив він. 

Глава держави нагадав, що одним із пунктів Української формули миру 
є повернення людей із російської депортації та полону. 

«Закликаю вас збільшувати нашу коаліцію – збільшувати шанси кожної 
української дитини на життя вдома, на життя загалом, повернутись не через 
роки, а якнайшвидше», – сказав Володимир Зеленський. 

У першій зустрічі Міжнародної коаліції країн за повернення 
українських дітей взяли участь у відеоформаті й наживо лідери країн світу, 
представники іноземних урядів і парламентів, міжнародні правозахисники, 
громадські та культурні діячі. 

Президент Португалії Марселу Ребелу де Соуза у відеозверненні 
констатував: «Насильницька депортація дітей суперечить міжнародному 
гуманітарному праву та основоположним правам дитини й людини. 
Міжнародний кримінальний суд видав ордер на арешт, і багато організацій із 
захисту прав дітей повідомляли про занепокоєння цією надзвичайно 
важливою темою. Також важливо забезпечити відповідальність тих, хто скоїв 
ці злочини. Саме тому Португалія створила центр переслідування тих, хто 
скоює злочини агресії проти України». 

Він заявив, що разом із Європейським Союзом та іншими 
міжнародними партнерами Португалія підтверджує своє повне зобов’язання 
підтримувати Україну. 

Президент Литовської Республіки Гітанас Наусєда під час 
відеозвернення зазначив, що насильницьке переміщення Росією українських 
дітей стало одним із найжахливіших її злочинів у війні проти України, адже 
російський режим розділяє сім’ї, руйнує міцні зв’язки між батьками й дітьми 
та порушує відчуття особистої ідентичності. 

«Литва разом з усім демократичним світом залишається солідарною з 
Україною. Вимагаємо негайного повернення Росією всіх українських дітей 
до їхніх родин», – зауважив Гітанас Наусєда. 

Президентка Словаччини Зузана Чапутова у відеозверненні 
наголосила, що сьогодні здійснюється важливий крок у спільних зусиллях 
щодо повернення українських дітей додому. 

«Ми надзвичайно рішуче налаштовані на організацію цього процесу. 
Ми також розчаровані, що у ХХІ столітті тисячі дітей незаконно вивозять із 
місць їхнього проживання, і наймолодша та найбільш вразлива верства 
населення страждає від російської агресії», – зазначила вона. 

На переконання Зузани Чапутової, всі винні у злочинах проти дітей 
мають бути знайдені, ідентифіковані та притягнуті до відповідальності. 
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Прем’єр-міністр Ірландії Лео Варадкар під час відеозвернення 
зазначив, що сьогоднішня зустріч Міжнародної коаліції з повернення дітей є 
надзвичайно важливим кроком, щоб нагадати Росії, що всі дії мають 
наслідки. Він наголосив, що його країна прагне допомогти забезпечити 
безпечне повернення всіх дітей і дорослих, які були депортовані впродовж 
війни. 

«Ірландія підтверджує свою постійну солідарність із народом та 
урядом України. Ми рішуче засуджуємо викрадення цих дітей і наполягаємо 
на їхньому звільненні», – сказав Прем’єр-міністр Ірландії. 

«Діти ніколи не мають слугувати військовим і політичним цілям. Саме 
тому всі ми, хто сьогодні тут зібрався, маємо працювати разом зі всією 
міжнародною спільнотою, щоб забезпечити повернення всіх дітей додому», – 
додала міністерка закордонних справ Канади Мелані Жолі. 

(…). На зустрічі була представлена Декларація коаліції з повернення 
незаконно депортованих та примусово переміщених українських дітей до 
України, яка є відкритою для приєднання держав і міжнародних організацій. 

Згідно з документом, сторони погоджуються застосовувати всі можливі 
зусилля для повернення до України дітей, які були незаконно депортовані 
Російською Федерацією, а також підтримувати процес їх возз'єднання із 
сім'ями та розміщення в сімейних умовах. Також Декларація передбачає 
надання всієї необхідної гуманітарної, медичної та психологічної допомоги 
дітям і їхнім родинам, які постраждали від незаконної депортації. 

Крім того, передбачається підтримка міжнародних зусиль щодо 
притягнення до відповідальності тих, хто організував незаконну депортацію 
та переміщення українських дітей. 

 
Максимально активно працюємо з партнерами заради посилення 

української ППО – Президент України Володимир Зеленський виступив 
зі зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Передусім хочу відзначити наших захисників неба – під час 

ракетного удару вранці вдалося збити значну частину російських ракет. Утім 
не всі. Були влучання в Харкові, також у Дніпропетровській області. Усім 
постраждалим надано необхідну допомогу. Загинула одна людина. Мої 
співчуття рідним і близьким. Максимально активно працюємо з партнерами 
заради посилення української ППО. Продовжуємо цю роботу й зараз – майже 
кожен тиждень дає Україні нові домовленості, нові можливості. (…).  

Провів засідання Ставки. Як і завжди, Головком, командувачі за 
напрямками доповіли щодо оперативної ситуації. Купʼянськ, Лиман та всі 
донецькі напрямки, південь. Я дякую всім солдатам і командирам за 
стійкість, відвагу. Завдання нашої держави – і зараз, узимку, хоч би як це 
було складно, – проявляти силу й не давати ворогу перехопити ініціативу, не 
давати їм укріпитися. Я дякую всім, чиї дії забезпечують саме це для України 
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– нашу можливість робити свої кроки. Хочу сьогодні особливо відзначити 
воїнів, які проявили себе найбільше – і зараз, у боях і взимку, і цієї осені. 

95-та окрема десантно-штурмова бригада – солдат Андрій Мінасов. 
Дякую, солдате, за результативність! 14-та окрема механізована бригада – 
солдат Іван Ковальчук та старший солдат Віталій Любчик. Я дякую вам, 
хлопці, за влучність! 68-ма окрема єгерська бригада – молодший сержант 
Роман Петляр. Дякую! 92-га окрема штурмова бригада – солдат Павло Кісса. 
Дякую за сміливість, солдате! 42-га окрема механізована бригада – 
молодший сержант Максим Омбиш. Дякую за хоробрість і за збереження 
життів побратимів! 26-та окрема артилерійська бригада – головний сержант 
Олександр Федорчук. Дякую за знищення окупанта! 25-та окрема 
повітрянодесантна бригада – сержант Андрій Журавльов, фахівець 
аеророзвідки. Дякую! 47-ма окрема механізована бригада – молодші 
сержанти Юрій Святенко та Дмитро Семенник. Удвох знищили ворожу 
диверсійну групу біла авдіївського заводу, молодці! 23-тя окрема 
механізована бригада – молодший сержант Роман Луценко. Дякую за 
потужні бойові результати! 704-й полк радіаційного, біологічного та 
хімічного захисту – старший солдат Марʼян Порціна. Дякую за сміливість, 
воїне, за саме таку сміливість, яка стала символом українського захисту. 

Говорив сьогодні з Премʼєр-міністеркою Естонії – і про збереження 
підтримки України партнерами загалом, і про цілком конкретні речі, які 
потрібні нашій державі, нашим воїнам, щоб досягати необхідних результатів. 
Я вдячний за розуміння й допомогу. (…).   

І ми продовжуємо нашу активну зовнішньополітичну роботу, щоб 
наблизити позитив для України і щодо оборони, і щодо макрофіну, і щодо 
політичної та мотиваційної сили. Кожен, хто захищає свободу, потребує 
відчуття, що він чи вона не наодинці. Вільний світ має бути об’єднаним. І, 
щоб бути справді успішною, Україна має бути донором єднання. Кожен наш 
зовнішньополітичний крок спрямований саме на це. Зокрема, сьогодні в 
Києві відбулася перша зустріч учасників нашої нової міжнародної коаліції 
щодо повернення дітей, які були депортовані в Росію з тимчасово окупованої 
території.  

(…). Наша розвідка, наші дипломати продовжують евакуацію громадян 
України із сектора Газа. Увесь день сьогодні триває виведення наших людей 
на безпечну територію. Ще майже 40 громадян України в безпеці. Дякую 
ГУР, дякую нашим дипломатам, дякую нашим друзям у регіоні. (…). 

 
Президент України зустрівся з Прем’єром Республіки Кабо-Верде 

(Президент України Володимир Зеленський). 
Дорогою до Аргентини для участі в інавгурації новообраного 

Президента Хав’єра Мілея Володимир Зеленський провів зустріч із Прем’єр-
міністром Республіки Кабо-Верде Жозе Уліссешем Коррея-і-Сілвою, яка 
стала першою в історії двосторонніх відносин із цією країною. 
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Глава держави відзначив важливість принципової позиції Кабо-Верде 
на підтримку суверенітету й територіальної цілісності України, засудження 
російської агресії, а також конкретні кроки Кабо-Верде щодо підтримання 
українських міжнародних ініціатив. 

Зокрема, Кабо-Верде підтримала резолюцію 11-ї надзвичайної сесії 
Генеральної Асамблеї ООН від 2 березня 2022 року щодо підтримки 
територіальної цілісності й суверенітету України, а також вимоги до Росії 
припинити агресивні дії та вивести війська з території нашої держави. Раніше 
Кабо-Верде підтримала резолюцію Генасамблеї ООН від 27 березня 2014 
року із закликом до країн світу не визнавати анексію Криму Росією. 

Президент подякував за підтримку, зокрема, на майданчику ООН: «Це 
голос демократії, який допомагає нам, підтримує резолюції, які є дуже 
важливими». 

Глава держави запросив Прем’єра Кабо-Верде прилучитися до роботи з 
імплементації Української формули миру. Окрему увагу приділили реалізації 
її окремих пунктів, підготовці четвертої зустрічі на рівні радників із питань 
безпеки та зовнішньої політики, а також Глобального саміту миру. 

Володимир Зеленський висловив вдячність Жозе Уліссешу Коррея-і-
Сілві за підтримку гуманітарної ініціативи Grain from Ukraine, ознайомив 
його з роботою над розширенням нового експортного коридору та 
створенням зернових хабів в Африці. 

Глава держави поінформував співрозмовника про невдалі спроби Росії 
перешкодити цивільному судноплавству в Чорному морі, зауваживши, що 
після перезапуску альтернативного «зернового коридору» ним уже було 
транспортовано понад 7 млн тонн продовольства. 

Лідери приділили увагу й активізації відносин України з країнами 
Африки, посиленню взаємодії в межах участі у міжнародних форумах, а 
також узгодили графік двосторонніх контактів на найближчу перспективу. 

Президент України запросив очільника уряду Кабо-Верде відвідати 
Україну з візитом. 

 
В Аргентині Володимир Зеленський провів телефонну розмову з 

Еммануелем Макроном (Президент України Володимир Зеленський). 
Перебуваючи з робочим візитом в Аргентині, Президент України 

Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Франції 
Еммануелем Макроном. 

Володимир Зеленський поінформував співрозмовника про ситуацію на 
полі бою й подякував за всю надану військову підтримку з боку Франції. 
Лідери двох держав обговорили деталі майбутнього оборонного пакета від 
Французької Республіки, який суттєво посилить вогневі спроможності 
України, та актуальні потреби нашої держави в озброєнні. 

Володимир Зеленський подякував за підготовку до прийому 
українських пілотів для другого етапу програми тренування на літаках F-16. 
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(…). Глава Української держави наголосив на важливості підтримки 
Європейською радою рішення про початок переговорів щодо членства 
України в ЄС. За його словами, наша держава виконала всі необхідні для 
цього рекомендації Єврокомісії. 

«Рішення Європейської ради матиме великий вплив на мотивацію 
українського суспільства та війська», – заявив Володимир Зеленський. 

Президент України подякував Еммануелю Макрону за його особисті 
зусилля із забезпечення єдності всередині ЄС. 

 
У Буенос-Айресі Президент України провів зустріч із Президентом 

Парагваю (Президент України Володимир Зеленський). 
Під час робочого візиту до Аргентини Президент України Володимир 

Зеленський зустрівся з Президентом Республіки Парагвай Сантьяго Пеньєю. 
Глава держави подякував Парагваю за рішучу підтримку України в 

межах міжнародних організацій. 
Володимир Зеленський поінформував парагвайського колегу про 

успіхи в імплементації Української формули миру та результати трьох 
зустрічей радників із питань національної безпеки та зовнішньої політики. 

«Ми надзвичайно зацікавлені в залученні Парагваю до імплементації 
нашої Формули миру», – зазначив Президент України. 

Він висловив сподівання на участь якомога більшої кількості країн 
Латинської Америки в наступній зустрічі радників у січні 2024 року. 

Лідери також обмінялися думками щодо можливостей поглиблення 
торговельно-економічної співпраці України та Парагваю. (…).  

 
Президент України в Буенос-Айресі зустрівся з Президентом 

Уругваю (Президент України Володимир Зеленський). 
Перебуваючи з робочим візитом в Аргентині, Президент України 

Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Уругваю Луїсом 
Лакальє Поу. 

Глава Української держави подякував за позицію Уругваю в межах 
Міжнародної морської організації на підтримку резолюції щодо впливу 
російського збройного вторгнення в Україну на міжнародне судноплавство, 
ухваленої в грудні поточного року. 

«Сьогодні я маю змогу особисто подякувати вам і людям вашої країни 
за підтримку суверенітету й територіальної цілісності України», – сказав він. 

Володимир Зеленський наголосив, що Україна нині веде складну битву 
з російськими військами на полі бою й паралельно працює над 
імплементацією Української формули миру, яка є одним із ключових 
політичних інструментів для закінчення війни. 

Президент України високо оцінив участь представника Уругваю в 
третій зустрічі радників із питань національної безпеки та зовнішньої 
політики щодо реалізації Формули миру. 
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Він висловив сподівання на участь уругвайської сторони в четвертій 
зустрічі радників у січні наступного року, на якій, зокрема, заплановано 
обговорити підготовку першого установчого Глобального саміту миру. 

Окрему увагу під час розмови було приділено можливості проведення 
саміту Україна – Латинська Америка. (…).  

 
Президент України провів зустріч із Президентом Еквадору 

(Президент України Володимир Зеленський). 
У межах робочого візиту до Аргентинської Республіки Президент 

України Володимир Зеленський зустрівся з Президентом Еквадору Даніелем 
Нобоа. 

Глава держави привітав Даніеля Нобоа зі вступом на посаду 
Президента Еквадору в листопаді поточного року. 

Володимир Зеленський високо оцінив позицію Еквадору на підтримку 
резолюцій міжнародних організацій із засудженням російського вторгнення в 
Україну. 

Він запропонував еквадорській стороні долучитися до імплементації 
Української формули миру та взяти участь у наступній зустрічі радників із 
питань національної безпеки та зовнішньої політики в січні 2024 року. 

(…). Під час зустрічі президенти обмінялися думками щодо викликів, 
які виникають через дестабілізацію ситуації в різних частинах світу. 

Співрозмовники також обговорили можливості розвитку двосторонньої 
співпраці України та Еквадору, зокрема в безпековій сфері, цифровізації, 
торгівлі сільськогосподарською продукцією. 

Окрему увагу було приділено перспективі організації саміту Україна – 
Латинська Америка. (…).  

 
У Буенос-Айресі Президент України взяв участь у церемонії 

інавгурації новообраного Президента Аргентини (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Під час робочого візиту до Аргентини Президент України Володимир 
Зеленський узяв участь у церемонії передачі президентських повноважень та 
вступу на посаду новообраного Президента Аргентинської Республіки 
Хав’єра Мілея. 

(…). Хав’єр Мілей склав конституційну присягу. Після цього відбулася 
передача атрибутів влади новому главі Аргентинської Республіки. 

Після завершення інавгурації Володимир Зеленський разом з іншими 
представниками іноземних держав узяв участь у церемонії привітання 
Хав’єра Мілея зі вступом на посаду, яка відбулася в Будинку уряду 
Аргентини. 

Президент України також неформально поспілкувався з главами 
держав та урядів іноземних країн. 
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У день Святого Миколая Олена Зеленська відвідала «Школи 
супергероїв» (Президент України Володимир Зеленський). 

У день Святого Миколая перша леді України Олена Зеленська разом із 
командою Оlena Zelenska Foundation відвідала учнів «Школи супергероїв» та 
передала подарунки від своєї фундації. 

«Школа супергероїв» – державна установа, під патронатом першої леді. 
Спочатку це була громадська ініціатива. З 2016 року її апробували й 
масштабували на декілька лікарень. Ініціатива довела свою ефективність, 
доцільність і значущість. Нині функціонують уже 11 освітніх осередків 
«Школи супергероїв» у дитячих лікарнях для надання освітніх послуг дітям 
від трьох до 18 років під час проходження стаціонарного лікування чи 
реабілітації. 

«Часом діти вимушені довго, іноді по кілька місяців, жити в лікарняних 
палатах. Через це вони не можуть у звичному режимі відвідувати заклади 
дошкільної освіти чи школи. А завдяки таким школам, їхнім педагогам 
можна й лікуватися, і навчатися водночас, не відстаючи від програми, 
здобувати знання, знаходити друзів і планувати майбутнє», – зазначила 
Олена Зеленська. 

Разом із командою своєї фундації перша леді відвідала дві «Школи 
супергероїв» на Житомирщині, організовані на базі лікарень, та передала 
дітям набори для розвитку й творчості, іграшки та конструктори, якими 
зможе користуватися весь клас. Такі самі подарунки доправлять сьогодні в 
інші «Школи супергероїв» по всій країні. 

«Щоб у всіх було свято з новими враженнями, відкриттями, мріями, 
навіть якщо доводиться зустрічати його в лікарні», – наголосила перша леді. 

Олена Зеленська та представники Фундації відвідали відкритий урок з 
історії, присвячений дню Святого Миколая. 

«Користуючись нагодою, вітаю з днем Святого Миколая всіх дітей та 
їхніх близьких. Нехай вам буде тепло й радісно разом, нехай так буде завжди, 
і жодні випробування цьому не завадять», – побажала Олена Зеленська. 

Основними напрямами роботи Оlena Zelenska Foundation є гуманітарна 
допомога, підтримка медицини й освіти в Україні. Для проєктів, які реалізує 
фундація, залучаються виключно кошти іноземних меценатів і донорів, які 
хочуть допомогти українцям у відновленні нормального життя. 

 
Олена Зеленська: Разом маємо віднайти справедливість та шлях до 

дому й до безпеки для наших дітей (Президент України Володимир 
Зеленський). 
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Перша леді України Олена Зеленська провела зустріч із баронесою 
Геленою Кеннеді – британською правозахисницею, яка прибула до Києва. 
Гелена Кеннеді є головою Justice – організації з прав людини та правової 
реформи. Це британська секція Міжнародної комісії юристів – правозахисної 
організації, яка займається відстоюванням прав людини в усьому світі. 

Після російського вторгнення Justice та її очільниця здійснюють роботу 
з юридичної допомоги Україні у відновленні справедливості щодо 
постраждалих від російських воєнних злочинів українських громадян, 
зокрема займаються справами викрадених Росією дітей. 

Дружина Президента подякувала гості за роботу й візит і наголосила, 
що цими днями в Україні відбудеться низка важливих заходів щодо 
повернення депортованих українських дітей. 

«Ми віримо, що об’єднання світової спільноти заради широкого 
розголосу цієї теми, координації зусиль міжнародних партнерів та 
притягнення винних до відповідальності сприятиме прогресу в питанні 
повернення наших дітей. Як ви знаєте, звільнення всіх полонених і 
повернення депортованих є окремим пунктом Формули миру Президента 
Зеленського», – сказала перша леді. 

Вона відзначила важливість створення Міжнародної коаліції країн для 
повернення українських дітей і назвала це важливим і своєчасним кроком. 

Створення цієї коаліції було ініційоване під час зустрічі радників із 
національної безпеки та дипломатичних радників на Мальті 28 – 29 жовтня. 
Загалом у зустрічі взяли участь представники 66 країн і міжнародних 
організацій. Цю ідею підтримали багато держав – учасниць заходу. 

Зазначена ініціатива стане продовженням плану Bring Kids Back UA 
Глави Української держави та сприятиме поверненню юних громадян 
України, депортованих чи примусово переміщених Росією з тимчасово 
окупованих територій України. 

Дружина Президента розповіла про інші загрози для українських дітей 
у зв'язку з російським вторгненням. 

«Жертвами сексуального насильства з боку російських окупантів стали 
щонайменше 13 дітей – 12 дівчаток і один хлопчик. Наймолодшій жертві під 
час злочину було лише 4 роки. Так, тільки 13 справ про сексуальне 
насильство з боку рашистів наразі офіційно розслідують прокурори, адже 
лише ці жертви чи їхні родини знайшли в собі сили говорити про це. Війна 
ранить не лише кулями. Багато українських дітей вимушені шукати 
прихистку за кордоном. Наші діти позбавлені повноцінного доступу до 
освітнього процесу. Навчання в шкільному укритті або онлайн, без доступу 
до школи, стало звичним явищем. Це – втрата дитинства, подекуди – 
психологічна травма на все життя», – розповіла вона. 

Олена Зеленська та баронеса Гелена Кеннеді обговорили наступні 
кроки у співпраці задля порятунку українських дітей. Зокрема: 

- розробку дієвих механізмів повернення депортованих дітей в Україну 
та залучення нових учасників до цього процесу; 
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- ефективні підходи до реінтеграції дітей після повернення; 
- посилення міжнародного тиску на Російську Федерацію, підтримку 

тематики вивезених українських дітей на порядку денному міжнародних 
організацій задля повернення кожної української дитини додому, 
притягнення до відповідальності організаторів злочину депортації. 

«Шановна Баронесо, ваш досвід та міжнародний авторитет дуже 
важливі для нас. Розраховую на вашу дружню допомогу й лідерство у наших 
спільних благородних починаннях. Адже діти об’єднують всіх людей, весь 
світ. Разом маємо віднайти справедливість та шлях до дому і безпеки» – 
сказала Олена Зеленська. 

 
Олена Зеленська: Повернених дітей мають зустрічати на 

батьківщині найкращі умови й можливості (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у заході, 
присвяченому темі реінтеграції депортованих дітей після повернення в 
Україну. Він відбувся з ініціативи уповноваженого Верховної Ради України з 
прав людини Дмитра Лубінця в Центрі захисту прав дитини. 

До участі в заході, організованому в межах першої зустрічі 
Міжнародної коаліції країн за повернення українських дітей, незаконно 
депортованих і примусово переміщених до Росії, були також запрошені 
представники органів державної влади, громадських організацій та 
міжнародні експерти. 

«Учора, у день Святого Миколая, в Україну повернулися ще вісім 
викрадених дітей. Це вражаюча робота команди омбудсмена. Доки не 
згадуєш, що загальний лік викрадених дітей наближається до 20 тисяч. А на 
повернення кожної й кожного йдуть місяці роботи сотень людей. Але завжди 
наголошую: щоб допомогти, треба бачити не статистику, а історію кожної 
окремої людини, зокрема дитини. Тільки так вдасться допомогти найкраще», 
– сказала Олена Зеленська. 

Наразі Україні вдалося повернути 387 із майже 20 тисяч викрадених 
РФ дітей. 

«За кожною цифрою стоїть доля дитини, яку було депортовано або 
примусово переміщено росіянами», – зазначив Дмитро Лубінець. 

Під час заходу свої історії викрадення й повернення розповіли деякі 
діти, зокрема Богдан Єрмохін. 

Олена Зеленська наголосила, що основні способи викрадення 
українських дітей окупантами – це вивезення разом із дитячим будинком, 
вилучення з родини або вивезення обманом під приводом відпочинку чи 
допомоги. 

«Тому те, що вони тут разом із нами, вдома, це ще й велика їхня 
заслуга. Вони свідомі, мислячі люди, яким під пресингом вистачило 
моральної сили стояти на своєму. Вірити в дім, близьких, батьківщину. Це 
допомогло нам їх витягнути. І тепер ви можете уявити, чому так важко 
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рятувати молодших дітей, які ще навіть не можуть повідомити про себе. 
Кожне повернення – не статистика, а унікальна спецоперація, причому 
міжнародна. Росія не йде на прямий контакт із нами. І тому діти їдуть додому 
через треті країни за посередництва багатьох небайдужих людей. Ось чому 
така важлива співпраця світу», – акцентувала перша леді. 

Вона висловила сподівання на ефективну діяльність Міжнародної 
коаліції країн за повернення українських дітей. Ініціативу її створення було 
озвучено під час зустрічі радників із національної безпеки та дипломатичних 
радників, що відбулася 28 – 29 жовтня на Мальті. У зустрічі взяли участь 
представники 66 країн і міжнародних організацій. Цю ідею підтримали 
багато країн – учасниць заходу. 

Крім того, питання звільнення всіх полонених і повернення 
депортованих є окремим пунктом Формули миру Президента Володимира 
Зеленського (пункт № 4 «Звільнення всіх полонених і депортованих осіб»). 

Олена Зеленська звернула увагу присутніх на необхідність реінтеграції 
дітей, яких повернули, в українське суспільство. 

«Повернути викрадених дітей додому – важка робота. Однак не менш 
важка – це повернути їм відчуття дому. Простіше кажучи, привезти додому й 
обійняти на кордоні – мало. Треба побудувати їм гідне життя тут. Щоб 
сьогоднішні наші герої мали можливості для навчання й самореалізації – такі 
ж, як їхні однолітки. Щоб після пережитого в полоні діти та їхні родичі 
отримали психологічну допомогу. Щоб на рівні громад вони мали 
матеріальну й соціальну підтримку, не стикалися з адміністративними 
складнощами – не мусили думати про виживання. Тож нашою принциповою 
позицією має стати те, що при поверненні на батьківщину їх повинна 
зустріти родина. Нехай прийомна, але справжня», – сказала дружина 
Президента. 

Перша леді зазначила, що Україна наполегливо працює над розвитком 
сімейних форм виховання. 

«У цьому випадку – це наш прямий моральний обов’язок: викрадену 
дитину, яка не мала батьків чи близьких, ми повинні оточити родинними 
умовами. Бо лише в родині можливе справжнє моральне повернення додому. 
Закликаю всіх причетних – державні й громадські структури – долучатися до 
адаптації повернених дітей і розробляти програми для тих, кого ми 
повернемо. Їх має зустрічати не просто батьківщина, а умови й можливості», 
– резюмувала Олена Зеленська. 
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Політико-правова допомога 
 
США вперше порушили кримінальну справу про військові 

злочини російських окупантів (УНІАН). 
За даними Мін’юсту, четверо окупантів викрали американського 

громадянина з будинку в селі Мілове Херсонської області, били і катували 
його протягом 10 днів у квітні 2022 року. 

У США вперше порушили кримінальну справу про військові злочини 
російської армії в Україні. Двох офіцерів і їх підлеглих звинувачують в тому, 
що вони викрали і катували американця в Херсонській області. 

Кримінальну справу Мін’юст США порушили стосовно чотирьох 
російських військовослужбовців. За версією слідства, офіцери Сурен 
Мкртчян та Дмитро Будник, а також їхні підлеглі Валерій та Назар викрали 
громадянина США у селі Мілове Херсонської області у квітні 2022 року. 

Російські військові, йдеться в заяві Мін’юсту США, незаконно 
утримували чоловіка десять днів. За цей час його кілька разів побили. Крім 
того, американця роздягали і фотографували оголеним. Одного разу 
російські військові імітували страту: один із солдатів приставив до скроні 
полоненого зброю, дав йому можливість «вимовити останні слова», а після 
вистрілив у бік.  

Сурен Мкртчян обіймав посаду заступника начальника штабу полку в 
1-му армійському корпусі так званої «ДНР». Він внесений в українську базу 
«Миротворець». Український Центр журналістських розслідувань писав, що 
Мкртчян був причетний до викрадень і зґвалтувань мирних жителів під час 
російської окупації лівого берега Дніпра. 

 
Байден готовий піти на компроміси, щоб забезпечити надання 

допомоги Україні (УНІАН). 
Адміністрація президента США Джо Байдена готова піти на поступки у 

питанні посилення безпеки кордонів, аби забезпечити схвалення 
законопроекту, де йдеться зокрема про надання нової допомоги для України 
та Ізраїлю. 

Reuters пише, що Білий дім і Конгрес США поспішають укласти угоду, 
яка передбачала б надання військової допомоги двом країнам-союзникам і 
водночас перешкоджала нелегальній імміграції через кордон США та 
Мексики. 

Президент США Джо Байден: 
Я готовий піти на значні поступки щодо безпеки кордону. Джерело, 

обізнане з цим питанням, повідомило Reuters на умовах анонімності, що 
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Білий дім був відкритий, зокрема, для підвищення стандартів для первинної 
перевірки кандидатів на отримання притулку. 

Крім того, адміністрація Байдена розглядає певну форму положення 
про «безпечну третю країну» – можливість відмовляти у притулку мігрантам, 
які проїжджають через іншу країну на шляху до США. 

Іншим можливим пунктом домовленості може бути розширення 
процесу швидкої депортації, відомого як «прискорене видворення». За 
словами джерела, ця процедура буде діяти по всій країні, а не лише на 
кордоні. 

Водночас двопартійна група сенаторів, які намагаються досягти угоди, 
також обговорює кількісне обмеження запитів на надання притулку. Проте 
позиція адміністрації Байдена щодо такого обмеження залишається 
незрозумілою. 

Речник Білого дому Анджело Фернандес Ернандес: 
Байден чітко дав зрозуміти, що ситуація на кордоні є проблемною, і 

Конгрес США має вжити заходів, щоб її виправити. 
Президент сказав, що він відкритий для компромісу. 
Палата представників США, очолювана республіканцями, планує 

завершити роботу до 14 грудня, тож на ухвалення законопроекту про 
допомогу Україні залишається мало часу. Схожі часові рамки має і Сенат, 
який очолює Демократична партія. 

Зважаючи на це, мета, здається, полягає в тому, щоб укласти угоду на 
найвищому рівні і, можливо, попрацювати над точними деталями 
законодавчого тексту під час перерви. 

 
Канада заборонила імпорт російських діамантів та ювелірних 

виробів (УНІАН). 
У канадському уряді підкреслили, що Росія є найбільшим у світі 

виробником необроблених алмазів. 
Канада в координації зі своїми партнерами з G7 вводить нові імпортні 

обмеження на російські діаманти та ювелірні вироби з ними, повідомляє 
канадський уряд з посиланням на заяву міністра закордонних справ Мелані 
Жолі. 

Міністр закордонних справ Мелані Жолі: 
Канада продовжить працювати з G7 та іншими міжнародними 

партнерами для впровадження комплексних заходів контролю за 
дотриманням заборони на російські алмази. 

Реалізація цієї заборони у співпраці з нашими партнерами з G7 посилає 
чітке повідомлення Росії: ми не потерпимо використання російських 
алмазних доходів для фінансування війни. 

У канадському уряді підкреслили, що Росія є найбільшим у світі 
виробником необроблених алмазів, її виробництво оцінюється у понад 3,5 
мільярда доларів США у 2022 році. РФ також є значним світовим 
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експортером алмазів і алмазної продукції, вартість її загального експорту 
перевищує 3,9 мільярда доларів за минулий рік. 

 
Країни G7 заборонять прямі поставки російських алмазів (УНІАН). 
Лідери країн «Великої сімки» (G7) погодилися ввести заборона на 

російські алмази. План буде реалізовуватися поетапно. 
«Ми введемо обмеження на імпорт непромислових алмазів, видобутих, 

оброблених або вироблених в Росії, до 1 січня 2024 року, після чого підуть 
подальші поетапні обмеження на імпорт російських алмазів, оброблених в 
третіх країнах, з 1 березня 2024 року», – йдеться в спільній заяві лідерів G7. 

Крім того, країни «Великої сімки» зобов’язуються посилити 
дотримання політики обмеження цін на російську нафту, в тому числі 
«шляхом запровадження санкцій щодо тих, хто займається шахрайською 
діяльністю, а також шляхом оновлення правил і положень щодо дотримання 
цих вимог у міру необхідності». 

 
Непал закликає РФ припинити вербувати його громадян на війну 

проти України (ТСН). 
Уряд Непалу заявив, що шість солдатів, які служили в російській армії, 

загинули під час війни, розв' язної Путіним в Україні від лютого 2022 року. 
«Уряд Непалу звернувся до російського уряду з проханням негайно 

повернути їхні тіла та виплатити компенсацію їхнім сім'ям», - повідомило 
міністерство закордонних справ Непалу увечері в понеділок. 

Наразі вживаються дипломатичні зусилля для звільнення одного 
непальського солдата з української армії після того, як він потрапив у полон 
під час бойових дій у російській армії, додається в заяві. 

Як стало відомо, щонайменше 200 непальців працювали найманцями в 
російській армії від початку війни. Молодих непальців заманюють брати 
участь у війні привабливими фінансовими пропозиціями та фактично 
продають їх до Росії. 

Міністерство закордонних справ Непалу закликало своїх громадян не 
вступати в армію будь-якої третьої країни за межами чнних міжнародних 
угод і зажадало від Москви повернути своїх громадян. 

 
Країни Балтії влаштували демарш Польщі через блокаду 

українського кордону (УНІАН). 
Вільнюс, Рига і Таллінн стурбовані тим, що Варшава фактично 

підриває обороноздатність України. 
Посли країн Балтії у Варшаві влаштували дипломатичний демарш 

польській владі через триваючу вже місяць блокаду на польсько-
українському кордоні, яка підриває здатність України протистояти російській 
агресії.  
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У світі дипломатії демарш – це спеціальне звернення уряду однієї 
країни до уряду іншої з метою звернути увагу на проблему і вжити заходів. 

Прес-секретар МЗС Естонії Бріта Кікас: 
Ми поважаємо право водіїв вантажівок мітингувати. Але, на жаль, це 

призвело до складної ситуації, яка створює проблеми для інших перевізників 
і додаткові труднощі для української економіки. Зі свого боку, ми піднімаємо 
це питання з Польщею і сподіваємося, що рішення буде знайдено 
найближчим часом у співпраці між Польщею, Україною та Європейською 
комісією. 

Питання блокади українського кордону неодноразово обговорювалося 
на зустрічах між офіційними особами Естонії та Польщі і буде піднято на 
найближчій зустрічі естонського міністра закордонних справ з його 
британським колегою. 

 
Катар допоміг повернути до України ще шістьох дітей, вивезених 

до РФ (Рубрика). 
Російська федерація за посередництва Катару погодилася звільнити ще 

шістьох українських дітей, щоб вони змогли нарешті возз'єднатися зі своїми 
сім'ями в Україні. 

Державний міністр Катару з питань міжнародного співробітництва 
Лолва аль-Хатер зазначив, що група з шести дітей має виїхати з Москви у 
вівторок та попрямувати через Білорусь в Україну. 

Діти, яких звільняють у вівторок, походять з різних верств населення, 
їм від 8 до 15 років. Зокрема мати 11-річного хлопчика, який є у групі 
звільнених дітей – українська військова, яка наразі перебуває в російському 
полоні, додало анонімне джерело. 

Деяких дітей катарські дипломати супроводжували до посольства 
Катару в Москві перед передачею в Україну. 

 
Лідери ЄС на грудневому саміті вирішать почати переговори з 

Україною про вступ, – Reuters (УНІАН). 
Лідери 27 країн-членів Євросоюзу на саміті 14–15 грудня вирішать 

почати переговори з Україною і Молдовою про вступ до складу спільноти, 
повідомляє Reuters з посиланням на проект підсумкової декларації саміту. 

Як наголошується в проекті документа, «Єврорада вирішує відкрити 
переговори про членство з Україною і Молдовою». 

Крім того, лідери ЄС заявлять про готовність почати переговори з 
Боснією і Герцеговиною про членство, коли країна виконає необхідні умови. 
Також у проекті декларації йдеться, що ЄС готовий надати Грузії статус 
кандидата на вступ до ЄС, «коли і якщо країна виконає необхідні умови». 

Як підкреслює агентство з посиланням на європейських дипломатів, це 
перша версія підсумкової декларації, яка, як очікується, буде змінена в ході 
переговорів між представникам країн-членів до самого саміту. 
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Військова допомога 
 
Парламент Болгарії проголосував за додаткову військову допомогу 

Україні (Укрінформ). 
Національні збори Болгарії схвалили надання Україні додаткової 

військової допомоги, можливість використання повітряного простору 
Болгарії для навчання українських пілотів на F-16, а також дозвіл обмеженій 
кількості українських військових на транзит або перебування в Болгарії на 
навчання. 

Зазначається, що додаткова військова допомога передбачає надання 
Болгарією Україні старих надлишкових ракет для протиповітряної оборони. 

Схвалений документ також передбачає надання дозволу українським 
піхотним або механізованим ротам чисельністю до 160 осіб на рік проходити 
транзитом або перебувати в Болгарії для навчання.  

 
Наразі Італія надала Україні 7 пакетів військової допомоги, Рим і 

надалі підтримуватиме Київ, - глава МЗС Таяні (Цензор.НЕТ). 
Міністр закордонних справ Італії Антоніо Таяні: 
Наразі ми надали 7 пакетів допомоги у сфері оборони і маємо намір 

надавати подальші заходи підтримки в цій галузі. 
Міністр зазначив, що Рим веде переговори з українськими колегами, у 

координації з партнерами і союзниками, про умови італійських зобов'язань у 
сфері безпеки і довгострокової допомоги Україні. 

«Італія також бере активну участь у військовій допомозі в рамках ЄС. 
Держави-члени ЄС скоординовано доставили в Україну велику кількість 
військової техніки», - наголосив він. 

(…) «Італія продовжить надавати Україні всебічну підтримку стільки, 
скільки потрібно, як на двосторонньому, так і на багатосторонньому рівні, у 
політичній, економічній, військовій та гуманітарній сферах», - резюмував 
глава МЗС Італії.  

 
Німеччина передала Україні новий пакет військової допомоги 

(Укрінформ). 
Уряд Німеччини відправив до України черговий пакет військової 

допомоги, до якого увійшли розвідувальні безпілотники, снаряди, 
гранатомети, автомобілі та аптечки.  

Зокрема, вперше було передано 1 сучасний розвідувальний безпілотний 
комплекс LUNA NG та ще 10 розвідувальних дронів VECTOR (раніше 
Україні було передано 142 такі безпілотники). 

Також в Україну надійшли ще 6 німецьких патрульних автомобілів для 
прикордонників (раніше було передано 235 таких машин) і 8 вантажних 
автомобілів Zetros (раніше передано 224 одиниці). 
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Крім того, українським військовим вперше передано 70 автоматичних 
гранатометів MGW, а також додатково надано 100 тисяч аптечок (на додачу 
до 400 тисяч переданих раніше). 

Повідомляється також про передачу близько 1 тис. артилерійських 
боєприпасів калібру 155 мм. 

 
США передали Україні технології з виробництва модернізованих 

ЗРК (УНІАН). 
Міністерство оборони США передало Україні пакет технічних даних 

для початку місцевого виробництва систем протиповітряної оборони 
FrankenSAM. Вони дозволяють поєднувати сучасні ракети «земля-повітря» 
західного калібру з пусковими установками радянських часів чи радарами, 
що вже є у ЗСУ.  

Зазначається, що паралельне виробництво цих систем в Україні та 
США дозволить пришвидшити їхнє розгортання та суттєво посилити захист 
українського неба. 

«Ці початкові результати не лише розширять співпрацю між США та 
Україною та забезпечать Україну спроможністю, необхідною для досягнення 
успіху на полі бою в короткостроковій перспективі, а й підтримають 
довгострокове економічне відновлення та захист України», - говориться у 
повідомленні. 

 
Австралія надала Україні додаткову партію MRAP Bushmaster 

(Цензор.НЕТ). 
Австралія направила Україні додаткову партію броньованих 

автомобілів Bushmaster.  
Посол Австралії в Україні Брюс Едвардс:  
Мало що може привітати з Різдвом близького друга далеко за морями 

краще за порятунок життів. Ми пишаємося визнанням Bushmasters серед 
ключової військової допомоги, наданої Україні. Ще більше їх уже в дорозі! 
Розпаковуйте ще до 25 грудня! 

Міноборони України подякувало австралійським колегам, зазначивши, 
що у вересні 2022 року надані Австралією «Бушмастери» зіграли вирішальну 
роль в успішному контрнаступі на Харківщині. 

 
Штати вже інвестували $27 мільярдів в оборонні контракти для 

України (Укрінформ). 
Глава Пентагону Ллойд Остін: 
Ми вже інвестували близько $27 мільярдів доларів у понад 35 штатах у 

контракти на виробництво критично важливих засобів для України, зокрема 
систем протиповітряної оборони, боєприпасів, тактичних транспортних 
засобів. 

Водночас він підкреслив необхідність для США працювати далі з 
союзниками й партнерами, щоби допомогти Україні дати відсіч російському 
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агресору. За його словами, це означає зміцнення оборонно-промислової бази 
України зараз для підтримки поточної боротьби ЗСУ, а також посилення її 
оборонного потенціалу на майбутнє. 

 
США виділили новий пакет оборонної допомоги Україні на $175 

мільйонів (Укрінформ). 
Уряд Сполучених Штатів оголосив про виділення нового пакету 

оборонної допомоги для України з додатковими ракетами HIMARS, 
протиповітряними ракетами, артилерійськими боєприпасами та іншим 
військовим обладнанням. 

 «Цей пакет, який використовує обмежені ресурси, доступні для 
допомоги Україні, передбачає виділення до $175 мільйонів на озброєння й 
обладнання»,- зазначається в повідомленні. 

Уточнюється, що Україні будуть передані ракети протиповітряної 
оборони, додаткові боєприпаси для систем HIMARS, артилерійські снаряди, 
високошвидкісні протирадіолокаційні ракети, протитанкові ракети. Крім 
того, пакет включає набої для стрілецької зброї, підривні боєприпаси для 
подолання перешкод, обладнання для захисту критичної інфраструктури, 
запасні частини, ресурси для обслуговування техніки. 

«Доки Росія не припинить цю війну, поклавши край своїм жорстоким 
нападам та вивівши свої війська з України, для Сполучених Штатів критично 
важливо надалі очолювати коаліцію, яку ми побудували з понад 50 країн, 
твердо відданих підтримці України», - зауважується в документі. 

 
До Польщі привезли на ремонт з України чергову групу танків 

Leopard (Укрінформ). 
До ремонтного хабу на польському оборонному підприємстві Bumar-

Łabędy у місті Глівіце (південь РП) привезли на ремонт чергову партію 
танків Leopard з України. 

«До ремонтного хабу в Bumar доставлено чергові танки Leopard з 
України. Зараз співробітники підприємства оцінять їх технічний стан і 
розпочнуть ремонтні роботи»,- повідомили в PGZ. 

Як відомо, це не перша група танків, яку привезено на ремонт до 
Польщі. Зокрема, на початку жовтня першу групу танків Leopard 2 було 
відремонтовано і відправлено до України. 

 
Бельгія підтвердила плани передати Україні літаки F-16: названо 

терміни (УНІАН). 
Бельгія планує передати Україні літаки F-16 у 2025 році, інформує 

Міністерство оборони України. 
Очільник відомства Рустем Умєров повідомив, що «Бельгія 

підтверджує наміри передати Україні літаки F-16 у 2025 році.  
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За словами Умєрова, зараз необхідно розпочати процес налагодження 
ланцюжків постачання боєприпасів, запасних частин та технічного 
обладнання для F-16.  

У Міноборони звертають увагу, що загальний обсяг технічної 
допомоги від Королівства Бельгія для Сил оборони України складає понад 
320 мільйонів євро. 

 
Фінляндія почне виробляти боєприпаси для України (Укрінформ). 
Міністр оборони Антті Хяккянен заявив, що Фінляндія планує 

збільшити виробництво артилерійських боєприпасів, щоб відправити їх для 
озброєння України. 

«Ми завершили перемовини про те, що Фінляндія збільшуватиме 
виробництво важких боєприпасів, щоб направити їх до України. Це рішення 
буде ухвалено найближчим часом», – заявив голова оборонного відомства. 

Зазначається, що витрати на нарощування виробництва боєприпасів 
зростуть до десятків мільйонів євро. 

 
Rheinmetall отримав замовлення на артснаряди для України на 

€142 мільйони (Укрінформ). 
Найбільший німецький збройний концерн Rheinmetall отримав 

замовлення на постачання Україні артилерійських снарядів на суму близько 
142 мільйони євро. 

Замовлення включає десятки тисяч 155-міліметрових артилерійських 
снарядів. Замовник – країна-партнер НАТО, яка має намір підтримувати 
Україну в її оборонній боротьбі ефективною довгостроковою військовою 
допомогою. 

Снаряди вироблятиме Rheinmetall Expal Munitions, нещодавно 
придбана іспанська дочірня компанія групи. Боєприпаси будуть поставлені у 
2025 році. 

Виробництво і поставка близько 40 тис. снарядів для України з 
попереднього замовлення має відбутися в 2024 році, йдеться у заяві. 

У 2024 році компанія Rheinmetall планує значно збільшити потужності 
виробництва боєприпасів на заводах у Німеччині, Іспанії, Південній Африці 
й Австралії, забезпечуючи щороку виробництво до 700 тис. артилерійських 
снарядів. 

 
Британія передала Україні ракети Martlet: на що вони здатні 

(УНІАН). 
Велика Британія передала Україні новітні ракети Martlet.  
Ці ракети є ефективними у боротьбі з безпілотними літальними 

апаратами Shahed, якими Росія практично щодня атакує українські міста.  
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Гуманітарна та фінансова допомога 
 

ЮНІСЕФ передасть зимовий одяг і генератори у вісім 
прифронтових районів (Укрінформ). 

Представництво Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) в Україні у восьми 
прифронтових районах Дніпропетровської, Запорізької та Харківської 
областей передасть малозабезпеченим багатодітним сім’ям та 
малозабезпеченим сімʼям з дітьми з інвалідністю зимовий одяг, а критично 
важливим об'єктам інфраструктури – генератори. 

Нові атаки на об'єкти критичної інфраструктури спричинили перебої у 
наданні основних послуг, зокрема електро-, тепло- та водопостачання. 
Наслідки таких перебоїв особливо відчутні для вразливих категорій дітей та 
їхніх сімей, які стикнулися з економічними труднощами через війну. У 
постраждалих від війни районах на сході та півдні України ситуація є вкрай 
важкою. 

Після нещодавнього схвалення Кабінетом міністрів України ЮНІСЕФ 
та уряд України стали партнерами у наданні гуманітарної грошової 
допомоги. Програма буде спрямована на найбільш вразливі родини в Україні, 
зокрема сім'ї з трьома і більше дітьми, родини з дітьми з інвалідністю, а 
також на одиноких батьків. 

Голова Представництва Дитячого фонду ООН в Україні Мунір 
Мамедзаде завив, що  робота фонду спрямована на забезпечення 
функціонування критично важливої соціальної інфраструктури, допоможе 
мільйонам дітей в Україні та їхнім родинам пережити цю зиму, а також 
допоможе забезпечити найбільш вразливі родини в Україні життєво 
необхідною гуманітарною підтримкою. 

Крім того, ЮНІСЕФ продовжує співпрацювати з центральними та 
регіональними органами влади для забезпечення безперебійної роботи 
критично важливих об'єктів сфер водопостачання, опалення, охорони 
здоров'я та освіти, надаючи необхідне обладнання, зокрема генератори. 

ЮНІСЕФ також роздає зимові комплекти одягу для дітей та ковдри для 
їхніх родин. Вже розподілено понад 20 800 комплектів зимового одягу для 
дітей у Дніпропетровській, Донецькій, Харківській, Херсонській, Львівській, 
Миколаївській та Одеській областях. 

 
ЄІБ із початку повномасштабної війни надав Україні €1,7 мільярда 

на першочергові видатки (Укрінформ). 
Європейський інвестиційний банк (ЄІБ) із початку повномасштабного 

вторгнення спрямував Україні 1,7 млрд євро допомоги на фінансування 
першочергових видатків державного бюджету. 

«З 24 лютого 2022 року ЄІБ спрямував Україні 1,7 млрд євро допомоги 
на фінансування першочергових видатків держбюджету. Станом на грудень 
2023 року проєктний портфель ЄІБ у державному секторі складає 25 проєктів 
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загальним обсягом 5,2 млрд євро. З них на стадії реалізації – 23 проєкти 
загальним обсягом 4,81 млрд євро», - йдеться в повідомленні. 

У Мінфіні зазначають, що співпраця з ЄІБ охоплює широкий спектр 
ініціатив, включаючи інфраструктуру, енергетику, транспорт, освіту та інші 
напрями. Наразі портфель проєктів ЄІБ у державному секторі є найбільшим 
за обсягом серед міжнародних фінансових організацій. 

ЄІБ активно підтримує та реалізує ініціативи з відновлення 
постраждалої енергетичної інфраструктури України, зокрема в межах 
проєкту «Реабілітація гідроелектростанцій» Банк надав фінансову підтримку 
у розмірі 133 млн євро для ПрАТ «Укргідроенерго» на відновлення 
постраждалих об’єктів гідроенергетики України.  

Також ЄІБ продовжує активну підтримку важливих соціальних 
проєктів в Україні – «Надзвичайна кредитна програма для відновлення 
України» та «Програма відновлення України», які спрямовано на 
відновлення постраждалої соціальної інфраструктури місцевих громад в 
Україні. 

 
Німеччина надає додатково 17 млн євро на житло для переселенців 

(Цензор.НЕТ). 
7 грудня, між Урядом України, Державним фондом сприяння 

молодіжному житловому будівництву і німецьким банком KfW підписана 
угода про виділення додаткових 17 мільйонів євро на пільгові житлові 
кредити для внутрішньо переміщених осіб. 

Постійний заступник посла Німеччини в Україні Тім Пранге: 
Ми із задоволенням продовжуємо нашу співпрацю з Україною у сфері 

пільгових житлових кредитів для українських внутрішньо переміщених осіб. 
Першу частину цього проєкту на загальну суму 25,5 мільйонів євро було 
успішно впроваджено протягом 2021-2022 років. Разом із нашими 
українськими партнерами ми дуже швидко побачили, що цей проєкт 
викликав значну зацікавленість. Саме тому сьогодні ми оголосили про 
додаткову підтримку у вигляді 17 мільйонів євро. Цей грант є складовою 
німецько-українського співробітництва задля розвитку, загальна сума якого 
лише у 2023 році становила понад 600 мільйонів євро», – зазначив. 

За рахунок зазначених коштів у 2024 році планується видати приблизно 
400 нових пільгових житлових кредитів.  

 
Україна з початку року отримала міжнародної допомоги майже на 

$37,4 мільярда (Укрінформ). 
З початку року Україна отримала міжнародної допомоги у розмірі 

майже 37,4 млрд дол. США, з яких понад 4,7 млрд отримано в жовтні-
листопаді. 

«У жовтні-листопаді дефіцит державного бюджету без урахування 
грантів у доходах розширювався. У січні – листопаді 2023 року дефіцит 
перевищив 1450 млрд грн (1045 млрд грн з урахуванням грантів). Бюджетні 
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потреби, як і раніше, передусім профінансовано за рахунок міжнародної 
допомоги (майже 37,4 млрд дол. з початку року, з яких понад 4,7 млрд дол. 
США отримано в жовтні-листопаді)», - йдеться в огляді. 

 
ЄС спрямує €4 мільйони на медичне обслуговування українських 

біженців (Укрінформ). 
Єврокомісія оголосила сьогодні про рішення спрямувати 4 мільйони 

євро в рамках спеціалізованої програми EU4Health на покращення 
медобслуговування українських біженців, які скористалися можливостями 
Директиви тимчасового захисту ЄС. 

 «Європейська комісія започаткувала сьогодні проект ємністю у 4 
мільйони євро за підтримки програми EU4Health, щоб покращити доступ до 
системи охорони здоров’я для українських біженців та переміщених осіб, які 
скористалися тимчасовим захистом в Болгарії, Чехії, Естонії, Угорщині, 
Латвії, Литві, в Молдові, у Польщі, в Румунії та у Словаччині», - йдеться у 
повідомленні. 

Згадана програма розрахована на 24 місяці, та здійснюватиметься 
разом із міжнародною організацією з міграції та ВООЗ. У рамках спільних 
проектів за участі цих організацій планується підтримати національні 
системи охорони здоров’я в країнах, що приймають українських біженців, та 
надати їм можливість забезпечувати цих людей якісним медичним 
обслуговуванням, включаючи вакцинацію. 

Одним із пріоритетів програми є залучення медичного персоналу з 
числа осіб, що виїхали з України, до місцевих ринків праці, для їх залучення 
до роботи в медичних закладах країн перебування та для підвищення 
ефективності медичної допомоги, що надаватиметься українським біженцям. 

Єврокомісар з питань охорони здоров’я та продовольчої безпеки 
Стелла Кіріакідес: 

Злочинна російська війна проти України триває, і майже 5 мільйонів 
біженців з України були зареєстровані для тимчасового захисту по усьому 
ЄС, та мають право на медичне обслуговування. Оскільки дедалі більше 
людей прибувають до ЄС, рятуючись від війни, ми маємо забезпечити 
спроможність системи охорони здоров’я в країнах ЄС та у найближчих до 
України країнах надавати медичну допомогу тим, хто її потребує.  

 
ООН узимку надасть допомогу 900 000 цивільних українців 

(Укрінформ). 
Управління Верховного комісара ООН у справах біженців цієї зими 

надасть допомогу 900 тис. цивільним українцям. 
«Україна. З настанням другої зими після повномасштабного 

російського вторгнення УВКБ ООН у справах біженців продовжує надавати 
підтримку цивільному населенню, що постраждало від війни. Цієї зими 
допомогу буде надано близько 900 000 осіб», - зазначається у дописі. 
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Нідерланди профінансують проєкт на €8 млн з підтримки 
деокупованих територій України (Цензор.НЕТ). 

Уряд Нідерландів профінансує проєкт зі стабілізації деокупованих 
територій України та розслідування воєнних злочинів, який буде 
реалізовувати Консультативна місія ЄС в Україні.  

«Проєкт спрямований на «підтримку українських агенцій сектору 
цивільної безпеки для стабілізації та відновлення влади, безпеки та 
соціальної захищеності на деокупованих територіях України». 
Реалізовуватиме його Консультативна місія ЄС в Україні (EUAM Ukraine)», - 
йдеться в повідомленні. 

Проєкт передбачає забезпечення українських правоохоронців, які 
працюють на деокупованих територіях мобільними станціями та ІТ-
обладнанням. Адже їм доведеться виконувати багато задач на додачу до їхніх 
звичайних функцій у мирний час – наприклад, проводити роз’яснювальну 
роботу з цивільним населенням щодо мінної безпеки, збирати дані у місцях 
можливих воєнних злочинів якнайшвидше, доки доступні докази та свідки.  

 
Британія оголосила про новий пакет «зимової» допомоги Україні 

(УНІАН). 
Міністр закордонних справ Великої Британії Девід Кемерон 

напередодні візиту до Сполучених Штатів оголосив про новий зимовий пакет 
гуманітарної допомоги в розмірі 29 мільйонів фунтів стерлінгів для України 
та спрямування ще 7,75 мільйона фунтів на гуманітарну діяльність, яка буде 
зосереджена на потребах найбільш уразливих верств населення України, 
таких як жінки, дівчата, літні люди та люди з обмеженими можливостями. 

Зазначається, що виділені кошти є частиною загальної суми 
гуманітарної допомоги Великобританії Україні в розмірі 127 млн фунтів 
стерлінгів на 2023-2024 роки. 

 
Німеччина та ЄІБ нададуть €20 мільйонів на впровадження в 

Україні «зеленої» енергетики (Укрінформ). 
Федеральне міністерство економіки та клімату Німеччини (BMWK) та 

Європейський інвестиційний банк (ЄІБ) планують виділити 20 млн євро 
грантових коштів на впровадження технологій відновлюваної енергетики в 
Україні. 

«Під час Конференції ООН зі зміни клімату (COP28) BMWK, ЄІБ та 
Міністерство відновлення України домовилися підписати грант на суму 20 
млн євро для програми Renewable Energy Solution Programme («Програма 
рішень для відновлюваної енергетики»). Грант покликаний підтримати 
розвиток відновлюваної енергетики в Україні, зокрема під час відновлення 
муніципальної інфраструктури у громадах», - ідеться у повідомленні. 

Програма RES розроблена для впровадження енергоефективних рішень 
у громадських будівлях: школах, лікарнях та дитячих садках. 
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Грантові кошти будуть виділені громадам та містам, що вже 
отримують фінансування в межах наявних рамкових кредитних угод ЄІБ. 

Допомога буде надана на забезпечення системами сонячної енергії, 
геотермальними тепловими насосами, а також пошук рішень для 
використання енергії біомаси. 

Віцепрем'єр-міністр з відновлення України – міністр розвитку 
громад, територій та інфраструктури Олександр Кубраков заявив, що ця 
угода є ще одним кроком у співпраці Мінвідновлення з ЄІБ і урядом 
Німеччини для зміцнення енергетичної безпеки України на тлі російської 
війни. 

 
Укргідроенерго до кінця року отримає €133 мільйони на 

реконструкцію ГЕС (Укрінформ). 
Європейський інвестиційний банк (ЄІБ) до кінця 2023 року виділить 

ПрАТ «Укргідроенерго» транш на 133 млн євро за проєктом «Реабілітація 
гідроелектростанцій». 

«За підтримки партнерів з Європейського інвестиційного банку та 
після отримання погодження від державних установ, у грудні 2023 буде 
отримано транш у сумі 133 млн євро, що є частиною невибраної суми позики 
ЄІБ за діючим проєктом «Реабілітація гідроелектростанцій», - йдеться у 
повідомленні. 

В Укргідроенерго зазначили, що проєкт розпочався ще у 2012 році й у 
його межах компанія вже залучила 200 млн євро кредитних коштів від ЄІБ на 
реконструкцію 20 гідроагрегатів. Роботи проводилися на Київській ГАЕС, 
Канівській, Кременчуцькій та Середньодніпровській ГЕС, Дніпровській ГЕС-
1 та Дніпровській ГЕС-2. 

З огляду на надзвичайну ситуацію через агресію Росії проти України та 
цілеспрямоване руйнування агресором об’єктів енергетичної інфраструктури, 
Укргідроенерго розраховує оперативно здійснювати закупівлі критично 
важливого обладнання та завершити роботи з реконструкції гідроагрегатів. 

 
Київ отримав від німецьких партнерів спецтехніку та нову партію 

гуманітарної допомоги (Укрінформ). 
Німецькі партнери передали Києву нові сучасні машини швидкої 

допомоги, пожежний автомобіль, комунальну техніку, мікроавтобус та 20-
тонну вантажівку гуманітарної допомоги. 

Київський міський голова Віталій Кличко: 
Сьогодні Київ приймає допомогу від наших німецьких друзів – Вільної 

землі Баварія та від району Шарлоттенбург міста Берліна. Баварія передала 
українській столиці 20-тонну вантажівку гуманітарної допомоги та 6 
автомобілів. Зокрема, три нові сучасні машини швидкої допомоги Renault, 
мікроавтобус Ford, пожежний Mercedes та автомобіль Iveco. 
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За його словами, Шарлоттенбург передав два вантажні автомобілі – 
MAN та Mersedes і багатофункціональний комунальний агрегат Bobcat. А 
також два генератори та електроінструмент. 

 
Цьогоріч Україна отримала понад 37 мільярдів доларів 

зовнішнього фінансування (УНІАН). 
Уряд розпочинає два важливі проекти зі Світовим банком за підтримки 

уряду Японії щодо фінансування аграрної галузі та соціальних допомог. 
Прем’єр-міністр Денис Шмигаль: 
Перший – для фінансування аграрної галузі в розмірі 550 млн доларів. 

Другий – для фінансування соціальних допомог. Зокрема, субсидій та виплат 
ВПО обсягом 1,2 млрд доларів. Розраховуємо, що в грудні партнери вкотре 
продемонструють надійну та прогнозовану підтримку. І Україна матиме 
ресурси для зміцнення тилу, поки наші захисники протистоять ворогу на 
фронті. 

Прем’єр зазначив, що за 11 місяців 2023 року Україна отримала 37,4 
млрд доларів зовнішнього фінансування, з них у листопаді – близько 2 млрд 
доларів. Це, зокрема, макрофінансова допомога від ЄС, кошти від МВФ, 
позики Канади, МБРР, Світового банку та інша допомога. 

«Особливо цінним для нас є грантовий ресурс. Він дає можливість 
покривати поточні видатки, інвестувати у відновлення та розвиток без 
збільшення боргових зобов’язань. Майже 405 млрд грн грантів отримала 
Україна в січні-листопаді. Передусім від США, Німеччини, Іспанії, 
Фінляндії, Ірландії та інших держав-партнерів», - наголосив Шмигаль. 

 
Світовий банк надасть Україні $1,2 мільярда для фінансування 

соцвиплат (Укрінформ). 
Україна та Світовий банк уклали угоду щодо започаткування нового 

проєкту INSPIRE із фінансування 29 видів соціальних виплат. 
 «4 грудня міністр соціальної політики Оксана Жолнович та Аруп 

Банерджі, директор Світового банку у справах Білорусі, Молдови та України, 
підписали угоду щодо започаткування нового проєкту «Інвестиції у 
соціальний захист задля підвищення охоплення, стійкості та ефективності 
(INSPIRE)», - йдеться в повідомленні. 

Мета проєкту – фінансування 29 видів соціальних виплат найбільш 
вразливим верствам населення України, а також підтримка реформ у сфері 
соціального захисту в Україні. 

Наголошується, що INSPIRE фінансується за рахунок позики Світового 
банку у розмірі 1,2 млрд доларів США із Цільового фонду з надання 
необхідної кредитної підтримки Україні (ADVANCE Ukraine), що 
підтримується урядом Японії. 

Кошти будуть спрямовані до загального фонду держбюджету і 
забезпечать фінансування 29 соціальних виплат, які вже передбачено в 
державному бюджеті на 2023 і 2024 роки.  
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Словенія надасть Україні €1,5 мільйона на гуманітарне 
розмінування (Укрінформ). 

Україна та Словенія підписали угоду щодо надання у 2023 році на 
безповоротній основі 1,5 млн євро на гуманітарне розмінування. 

Перший віцепрем’єр-міністр - міністр економіки України Юлія 
Свириденко: 

Україна надзвичайно вдячна уряду Словенії та словенському народу за 
підтримку, яку ми відчуваємо, та допомогу, що отримуємо з першого дня 
російської агресії. 1,5 мільйона євро, які Україна неймовірно вдячна 
отримати сьогодні від народу Словенії, допоможуть забезпечити саперів 
ДСНС та ДССТ (Державна спеціальна служба транспорту – ред.) необхідним 
індивідуальним захистом, обладнанням та технікою для розмінування.  

Ці кошти допоможуть пришвидшити очищення території нашої країни 
від вибухівки та збережуть життя й здоров’я багатьох українців. 

 
Фонд ЄІБ для допомоги Україні затвердив перший проєкт на €25 

мільйонів (Укрінформ). 
Комітет вкладників фонду EU for Ukraine Fund, створеного 

Європейським інвестиційним банком, затвердив фінансування першого 
проєкту у розмірі 25 мільйонів євро. 

«Сьогодні відбулося перше засідання Комітету вкладників фонду EU 
for Ukraine Fund, який створив Європейський інвестиційний банк (ЄІБ). 
Держави-члени ЄС, які взяли участь у засіданні, затвердили перший проєкт, 
що буде профінансований фондом. Затверджений проєкт передбачає 
інвестиції розміром 25 млн євро в акціонерний капітал фонду прямих 
інвестицій для України Horizon Capital Growth Fund IV (HCGF IV), яким 
керує Horizon Capital — провідна компанія прямих інвестицій в Україні», - 
йдеться у заяві банку. 

Фонд HCGF IV перебуває у процесі залучення щонайменше 274 млн 
євро для здійснення інвестицій в акціонерний капітал з фокусом на 
технологічних, експортно-орієнтованих малих та середніх підприємствах 
України та Молдови. 

За підтримки інституційних інвесторів, зокрема ЄІБ, фонд HCGF IV 
має на меті посилити присутність бізнесів України та Молдови на ринку та 
підтримати їхні зусилля з розширення. Зокрема, йдеться про такі сектори, як 
послуги та продукти у сфері IT, електронна комерція, інноваційна роздрібна 
торгівля, високотехнологічні та споживчі товари, а також фінтех. 

Інвестиція у розмірі 25 млн євро у фонд HCGF IV є першим проєктом, 
затвердженим у межах фонду EU for Ukraine Fund, ініційованого ЄІБ навесні 
2023 року. Цей фонд ЄІБ є частиною ширшої програми EU for Ukraine 
Initiative, спрямованої на швидке вирішення нагальних потреб України та 
зміцнення її економічної стабільності. 

Фонд має понад 400 млн євро від 18 держав-членів ЄС — Бельгії, 
Болгарії, Хорватії, Кіпру, Данії, Естонії, Франції, Греції, Ірландії, Італії, 
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Латвії, Литви, Люксембургу, Нідерландів, Польщі, Словаччини, Іспанії та 
Швеції — і має намір розширюватися завдяки додатковим внескам, йдеться у 
повідомленні. 

Його основна мета полягає у підтримці державних і приватних 
проєктів, переважно у сфері муніципальної інфраструктури, а також 
забезпечення доступу до фінансування для українських підприємців. 

Віцепрезидент ЄІБ Тереза Червінська, яка відповідає за операції 
банку в Україні: 

 Я рада бачити стрімке розгортання фонду EU for Ukraine Fund, що 
підтверджує нашу відданість швидким, орієнтованим на результат діям на 
підтримку України. Завдяки внескам держав-членів ЄС ми налаштовані 
надати негайну підтримку малим і середнім підприємствам і приватному 
сектору, які відіграють вирішальну роль у підтримці економіки України в ці 
складні часи. 

Від початку повномасштабного вторгнення РФ ЄІБ виділив 1,7 млрд 
євро на терміновий ремонт зруйнованої інфраструктури України. Банк ЄС 
також надав кредитну лінію у 4 млрд євро для підтримки інтеграції біженців 
з України у державах ЄС. 

 
Литва виділяє Україні €1 мільйон через фонд Банку розвитку Ради 

Європи (Укрінформ). 
Міністр фінансів Литви Гінтаре Скайсте та голова Банку розвитку 

Ради Європи (БРРЄ) Карло Монтічеллі підписали у Вільнюсі угоду, згідно 
з якою Литва спрямовує до Українського фонду солідарності БРРЄ для 
відновлення цієї країни 1 млн євро. 

Метою Українського фонду солідарності БРРЄ є підтримка вимушених 
переселенців та сприяння відновленню України. Кошти цього фонду будуть 
спрямовані на задоволення різних соціальних потреб, що виникли в 
результаті війни, таких як забезпечення благополуччя та інтеграції 
вимушених переселенців, відновлення соціальної інфраструктури 
найважливіших територій країни. 

За словами Скайсте, основна увага фонду буде спрямована на 
соціальну та медичну інфраструктуру України, а також реконструкцію 
житлових будинків. 

«Ми розглядаємо цей власний внесок як частину ширшої стратегії. 
Литва виділила понад 1,9 % ВВП на підтримку України через різні 
інструменти фінансової та прямої підтримки. Це один із найвищих 
показників взагалі серед усіх країн, які надають допомогу (Україні – ред.)», - 
заявила Скайсте після підписання договору. 

«У цей період необхідно допомогти українцям не лише на військовому 
фронті, а й у соціальній сфері, де є багато проблем», - додала литовський 
міністр фінансів. 
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Литва продовжить посвідки на проживання для українських 
біженців до 2025 року (Укрінформ). 

Наступного тижня в Литві розпочнеться процес продовження 
тимчасових посвідок на проживання для військових біженців з України, 
термін яких спливає в березні 2024 року. Їх можна продовжити до березня 
2025-го. 

Керівниця литовського департаменту міграції Евеліна 
Ґудзінскайте: 

Дуже велика кількість українців отримали тимчасовий захист на термін 
до 4 березня 2024 року. Оскільки термін дії дозволів спливає, настав час 
подумати про їхню заміну. ЄС вирішив продовжити тимчасовий захист ще на 
рік, до березня 2025 року. Це означає, що всі українці, яким було надано 
тимчасовий захист, можуть продовжити свою посвідку на проживання ще на 
рік. 

За її словами наступного тижня буде оголошено, що можна починати 
заповнювати онлайн-заявки на зміну документів і записуватися на прийом до 
Департаменту міграції. 

Чиновниця зазначила, що з початку повномасштабної війни РФ проти 
України Литва видала 46 тис. цифрових дозволів на проживання на підставі 
тимчасового захисту. «Щодня ми реєструємо нових воєнних біженців з 
України. Щодня це від 20 до 50 (осіб, - ред.)», - зазначила Ґудзінскайте. 

 
Майже 25 тисяч ветеранів отримали фінансову допомогу від 

Червоного Хреста (Укрінформ). 
В Україні 24 947 ветеранів з інвалідністю отримали фінансову 

допомогу в розмірі 16 тис. грн в рамках другого етапу програми, реалізованої 
за фінансової підтримки Міжнародної Федерації Товариств Червоного 
Хреста і Червоного Півмісяця спільно з Товариством Червоного Хреста 
України та Міністерством у справах ветеранів. 

 Генеральний директор Національного комітету Червоного Хреста 
України Максим Доценко: 

Український Червоний Хрест є надійним партнером уряду. Наразі ми 
вже реалізували ряд важливих спільних проєктів, і одним з них була 
програма з Міністерством у справах ветеранів України, яка передбачала 
надання фінансової допомоги ветеранам війни – особам з інвалідністю I або 
II групи. 

Голова Представництва Міжнародної Федерації Товариств 
Червоного Хреста і Червоного Півмісяця в Україні Девід Фішер: 

Ця фінансова підтримка допомогла людям впоратися із зростаючою 
вартістю життя та задовольнити базові потреби. Навіть цей невеликий внесок 
може значно полегшити становище тих, хто зараз не працює та самостійно 
дбає про себе. У співпраці з Міністерством у справах ветеранів та іншими 
партнерами уряду України, Червоний Хрест України має найкращу позицію 
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для підтримки ветеранів та їх сімей у пристосуванні до життя з інвалідністю, 
переосмисленні цивільного життя та участі у розвитку своїх спільнот. 

 
МОЗ отримало ще дев’ять «швидких» від партнерів (Укрінформ). 
Міністерство охорони здоров'я минулого тижня отримало від партнерів 

як гуманітарну допомогу автомобілі екстренної меддопомоги, ліки, медичне 
обладнання та дитяче харчування. 

«Впродовж тижня отримали автомобілі швидкої допомоги – 9 авто, 
медичне обладнання – 9 палет, лікарські засоби – 1 палета, дитяче 
харчування – 85 палет», - ідеться у повідомленні. 

Цього разу допомога надійшла від організації Direct Relief, 
американської фармацевтичної компанії Pfizer, уряду Обʼєднаних Арабських 
Еміратів, Дитячого Фонду ООН (UNICEF), Шведського агентства цивільних 
непередбачуваних ситуацій, Швейцарського агентства розвитку та 
співробітництва. 

Заступниця міністра охорони здоров’я України з питань цифрового 
розвитку Марія Карчевич: 

Підтримка сфери охорони здоров’я залишається пріоритетною для 
наших партнерів, і ми не перестаємо дякувати їм за це. Працюємо над 
максимально ефективним розподілом гуманітарної допомоги, щоби 
забезпечити потреби всіх, хто цього потребує.  
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Росії потрібні не мирні переговори, а пауза для накопичення сил — 
Подоляк (ТСН). 

Росії не потрібні жодні переговори про мир, вона хоче лише паузу, щоб 
накопичити сили і з новою силою піти у наступ. 

Про це заявив радник глави Офісу президента Михайло Подоляк. 
Він зазначив, що російське керівництво взагалі не сприймає такої опції 

як переговори (…). 
Він додав, що під час так званого «перемирʼя» Росія обовʼязково буде 

максимально жорстко інформаційно та політичними провокаціями атакувати 
країни Європи, щоб вони все більше і більше відмовлялися від бажання 
допомагати Україні. 

 
 «Москва до нестями боїться цього кроку»: Піонтковський сказав, 

чому РФ вкрай потрібні перемовини (ТСН). 
За 2-3 місяці ситуація на фронті може кардинально змінитися. 
Росії вкрай потрібні перемовини. Вона хоче досягти цього раніше, ніж 

Україна отримає вирішальне озброєння від партнерів. 
За словами російського політолога Андрія Піонтковського, проти 

України зараз розгорнута жахлива кампанія, зокрема й американськими 
ліволіберальними ЗМІ. До прикладу, безпосередню участь у цьому бере так 
звана якісна преса – New York Times, Washington Post. 

Мовляв, так, нам, як жертвам агресії, співчувають, але ми «все одно не 
зможемо перемогти росіян», тож нумо вести переговори, погоджуватися на 
якісь територіальні поступки (…). 

 
У Кремлі зробили заяву про переговори з Україною 

(Корреспондент). 
Росія готова до переговорів щодо врегулювання так званої «української 

кризи». Про це сказав RTVI речник Кремля Дмитро Пєсков у вівторок, 5 
грудня. 

Дмитро Пєсков назвав «теоретичною» можливість проведення таких 
переговорів в одній із країн Європи. 

Росія готова до переговорів щодо врегулювання так званої «української 
кризи». Про це сказав RTVI речник Кремля Дмитро Пєсков у вівторок, 5 
грудня (…). 

У свою чергу російська газета Ізвєстія з посиланням на 
високопоставлене джерело сьогодні повідомила, що Росія нібито готова до 
переговорів з Україною, в тому числі на території західної країни. 
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При цьому речник Кремля поскаржився, що це начебто Україна 
розірвала переговорний процес «за вказівкою британців» (…). 

 
«Переговори з Росією за спиною у Зеленського?»: як з'явився 

новий вкид про Залужного (ТСН). 
Росіяни продовжують нацьковувати українців на своє керівництво. 

Кремль запустив ІПСО, що головком ЗСУ Залужний і керівник Генштабу РФ 
Герасимов нібито ведуть мирні перемовини за спиною у Зеленського. 
Просувати цей наратив доручили одіозному американському журналісту, 
якого ну дуже люблять в РФ. 

Американського журналіста Сеймура Херша, якого уже неодноразово 
ловили на підіграванні російським пропагандистам, знову розперло на 
«сенсації». Цей горе-журналіст з посиланням на нібито власні джерела у 
керівництві США запевняє, що Залужний та Герасимов – головнокомандувач 
ЗСУ та начальник генштабу ЗС РФ – нібито ведуть мирні перемовини за 
спиною у Зеленського. До того ж генерали буцімто вже «ділять» території в 
обмін на вступ України в НАТО (…). 

 
Чому Путін заговорив, що він готовий до переговорів (NV). 
Численні витоки свідчать про те, що росіяни зараз хочуть бодай на 

певний час припинити вогонь. 
Коли я чую розмову про те, що в Росії дуже багато ресурсів і що за 

рахунок цього вона обов’язково переможе Україну, я завжди хочу уточнити. 
Ресурсів було багато, навіть зараз більше лишається, ніж в України, це 
правда, але що в Росії буде за півроку — ми не знаємо. Ба більше, ми бачимо, 
що вже зараз стан російської економіки погіршується, це абсолютно 
очевидно, курс долара про це свідчить (…). 

 
Україна на чолі з президентом Зеленським має сама вирішувати 

хід подальшої стратегії у протистоянні агресії РФ, а також чи готова 
вона вести дипломатичні переговори з Путіним про мир та на яких 
умовах (Укрінформ). 

7 лютого представник Білого дому Джон Кірбі на запитання, чи не пора 
Україні подумати про переговори з РФ з огляду на те, що Конгрес не може 
ухвалити нову допомогу (…) зазначив, що перед Україною залишається 
загроза масованої присутності російських військ, і їхня кількість лише 
збільшується, оскільки Кремль набирає все більше нових людей, готових іти 
наступом на Україну. 

Кірбі зауважив, що українська сторона, зі свого боку, прагне отримати 
більше можливостей не лише для того, щоби захищатися, але і йти в 
контрнаступ. Тому саме Президент України має визначати, як виглядатиме 
їхня подальша стратегія (…). 
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У 2024 році США хочуть посадити росію за стіл переговорів з 
Україною (Варта1). 

США намагаються докласти максимум зусиль, аби створити для 
України умови, на яких для неї було б вигідним проведення перемовин з РФ 
вже у 2024-му. Про це заявив перший заступник помічника президента з 
національної безпеки Джонатан Файнер. 

Під час виступу на форумі в Аспені він зробив оптимістичний прогноз, 
що в наступному році ЗСУ розпочнуть новий контрнаступ, опираючись на 
«потужнішу промислову базу США і Європи», які нарощуватимуть 
потужності і своїх ВПК, і нашої держави (…).  

Файнер зазначив, що Сполучені Штати працюють над розвитком 
української оборонної промисловості. Він повідомив, що ці питання 
обговорювалися на конференції в американському міністерстві торгівлі за 
участю представників промисловості та уряду США, України та Європи. 
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До «Армії відновлення» залучили вже майже 74,5 тисяч українців 
(Укрінформ).  

Державна служба зайнятості видала вже майже 74,5 тис. направлень на 
виконання суспільно-корисних робіт. 

Станом на 4 грудня 2023 року, починаючи з 1 жовтня минулого року, 
Державна служба зайнятості видала 74 462 направлення на виконання 
суспільно-корисних робіт, найбільше – у Харківській області (14 566 
направлень). 

Загалом до проєкту «Армія відновлення» залучено 19 регіонів. На 
виплату заробітної плати у межах проєкту профінансовано вже 482 млн грн. 

 
На Київщині 80 родин переселенців отримали оселі в «Містечку 

Хансена» (Укрінформ).  
В Тарасівці Київської області в день Святого Миколая ще 80 родин 

переселенців, які втратили своє житло через російську агресію, отримали 
нові оселі в «Містечку Хансена». 

Начальник Київської обласної військової адміністрації Руслан 
Кравченко повідомив, що загалом до кінця грудня в містечку оселяться 147 
родин, а це майже 600 дорослих та дітей. 

Очільник ОВА висловив вдячність Деллу Лой Хансену, який уже 
пожертвував близько 70 млн доларів на благодійні проєкти в Україні та 
планує й надалі інвестувати у відновлення та відбудову. 

«Будівництво «Містечка Хансена» розпочалося в червні 2023 року. У 
жовтні сюди вʼїхали перші 80 родин. Тоді мало хто вірив, що можна так 
швидко і якісно будувати. Але спільними зусиллями ми зробили це», - 
зауважив Кравченко. 

За його словами, Київська ОВА надала всебічну підтримку, допомогла 
з містобудівною документацією, земельними питаннями, електрикою, 
зробила дорогу. Також допомогли із введенням в експлуатацію та оплатою за 
комунальні послуги спільно з місцевою владою. 

Як зауважив начальник КОВА, «Містечко Хансена» – це сучасне та 
комфортне європейське житло, нові оселі оснащені меблями, технікою, 
текстилем та посудом. Житло надається у безоплатне користування на термін 
до 5 років. 

Крім того, за його словами, у планах також на території містечка 
побудувати школу на 600 учнів, садочок та бібліотеку. 

 
Україна отримає від Японії $4,5 мільярда на відновлення - прем’єр 

Кішіда (Укрінформ). 
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«Прем’єр-міністр Японії Фуміо Кішіда, який цього року головує у G7, 
заявив на саміті глав Групи семи про готовність Токіо додатково виділити 
близько 4,5 млрд дол на підтримку зусиль із відновлення оповитої війною 
України», - йдеться у матеріалі Kyodo. 

 
На півночі Житомирщини відновили два мости, зруйновані через 

бойові дії (Укрінформ).  
У Народицькій громаді на півночі Житомирщини відновили ще два 

мости, що були зруйновані внаслідок бойових дій. 
Начальник Житомирської ОВА Віталій Бунечко:  
У день Святого Миколая та Збройних сил України відкрили ще два 

відновлених мости у селах Нова Радча та Грезля Народицькій громаді. 
Відновлення нормального сполучення між населеними пунктами громади 
стало можливим завдяки ефективній співпраці обласної влади, громади, 
Державної спеціальної служби транспорту та проєкту відновлення України 
UNITED24.  

За його словами, завдяки цим мостам з’явилося нормальне сполучення 
між майже десятьма селами Народицької громади, частина з яких була 
звільнена від російських окупантів. Керівництво громади вже планує 
відновлення автобусного сполучення. 

Обидва мости звели впродовж 5 місяців. Загальна вартість робіт 
становить майже 8 млн грн. 

Загалом у громаді відновили вже чотири мости. 
 
На Чернігівщині відновили проїзд мостом через Десну (Укрінформ).  
У Чернігівській області відкрили для руху транспорту правий проїзд 

мосту через річку Десна. 
«Повністю завершили відбудову правого проїзду мосту через річку 

Десна на обʼїзній Чернігова. Сьогодні пустили рух транспорту і переходимо з 
роботами на лівий. Це один із найбільших у Чернігівській області мостів. 
Його довжина майже 600 метрів, має чотири смуги руху», - йдеться в 
повідомленні Служби відновлення та розвитку інфраструктури в 
Чернігівській області. 

Як зазначають у Службі відновлення, на 2022 рік був запланований 
капітальний ремонт цього мосту, проте війна внесла корективи. Міст 
підірвали у ході активних бойових дій на території Чернігівської області у 
лютому 2022 року. 200 метрів прогонової будови були зруйновані повністю. 

Після деокупації області проїзду тут не було зовсім. Більше року 
вантажівки їхали в сторону Чернігова в об’їзд вузькою дорогою шириною 
шість метрів на дві смуги руху. Аби доїхати від Києва до Чернігова, потрібно 
було вдвічі більше часу через стан дороги та щільний потік транспорту. 

Після обстеження та розмінування території улітку 2022 року 
розпочали демонтаж зруйнованих конструкцій мосту, а далі – відбудову. У 
липні 2023 року повністю завершили відновлення підірваної частини мосту і 
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пустили рух транспорту по одному з проїздів. Це було вкрай важливо для 
налагодження нормальної логістики між Києвом та Черніговом, а також з 
громадами області, що розташовані на правому березі річки Десна. Потім 
розпочали капітальний ремонт вцілілої частини мосту, яка мала сліди 
потрапляння снарядів. Зараз мостовики повністю завершили роботи на 
правому проїзді мосту і переходять на лівий. 

За кілька місяців на мосту планують завершити роботи. У 2024 році 
буде забезпечено проїзд усіма чотирма смугами руху. 

 
Українцям почали виплачувати кошти на капремонти за проєктом 

«єВідновлення» (Укрінформ).  
Уряд погодив понад 2,7 тис. заяв на виплати коштів на капітальний 

ремонт за проєктом «єВідновлення». Виплати розпочалися 8 грудня. 
Вже погоджено 2 768 заяв на виплати на загальну суму понад 665 млн 

грн. Максимальна сума компенсації становить 350 тис. грн для відновлення 
квартири та 500 тис. грн — для приватного будинку. 

Кошти будуть надходити двома траншами — спочатку 70%, а потім 
30% нарахованого. 

Віцепрем'єр-міністр з інновацій, розвитку освіти, науки та технологій – 
міністр цифрової трансформації України Михайло Федоров запевнив, що 
кошти на картку «єВідновлення» українці почнуть отримувати 8 грудня. 

 
На Київщині відновили понад 15 тисяч пошкоджених росіянами 

об'єктів (Укрінформ). 
У Київській області відновили понад 15 тисяч об'єктів, пошкоджених 

російськими загарбниками. 
Голова обласної військової адміністрації Русан Кравченко 

зазначив, що роботи з відновлення пошкоджених об’єктів на Київщині 
тривають щодня. Усі процеси перебувають під постійним контролем 
обласної адміністрації. 

«Долучаємо до цього представників громадськості, правоохоронні 
органи. Прозорість та підзвітність – запит суспільства і міжнародних 
партнерів», - підкреслив Кравченко. 

Як зауважив очільник КОВА, внаслідок повномасштабного вторгнення 
росіян було зруйновано та пошкоджено понад 28 тисяч об'єктів. 

«Ми відбудували вже половину. Зокрема відновлено повністю та 
частково із забезпеченням життєдіяльності понад 15,3 тис. об'єктів. Основна 
частина – саме багатоквартирні та приватні будинки. Це майже 14 тис. 
об'єктів», - підкреслив Кравченко. 

Він повідомив, що також активно відбудовуються школи, дитячі садки, 
медзаклади, облаштовуються укриття, і для відновлення залучаються всі 
можливі ресурси. 

«Паралельно активно реалізовуємо антикорупційні заходи в усіх 
районах області. Ретельно аналізуємо тендерні закупівлі. У Бучанському та 
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Бориспільському районах уже провели виїзні наради робочої групи 
"Прозорість та підзвітність"», - зазначив голова ОВА. 

За його словами, до складу цієї групи входять представники 
правоохоронних органів та антикорупційних інституцій, і робота груп вже 
дає значні результати. 
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Коментарі європейських та 
американських політиків 

(Укрінформ) 
Президент Болгарії Румев Радєв повернув до парламенту на нове 

обговорення Угоду між Міністерством внутрішніх справ Болгарії та 
Міністерством оборони України про надання Україні 100 БТРів. 

Прем'єр-міністр Болгарії Ніколай Денков впевнений, що більшість у 
парламенті відхилить вето, накладене президентом країни: 

Це вето (щодо передачі бронетехніки Україні – ред.) буде подолано, 
тому я не бачу, що коментувати.  

 
(ЛІГА.Новини) 

Радник президента США з національної безпеки Джейк Салліван 
заявив, що його країна не зможе постачати зброю Україні без нового пакета 
допомоги від Конгресу: 

Я вважаю, що будь-який член Конгресу, який не підтримує 
фінансування України, голосує за результат, який полегшить перемогу 
Путіна. Не можна ігнорувати уроки, які ми зробили з історії. Це дозволить 
Путіну перемогти.  

(…). Неможливо обійти просту арифметику, що якщо немає 
фінансування для постачання зброї Україні, ми просто не в змозі 
продовжувати постачати зброю Україні.  

 
(ЛІГА.Новини) 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг заявив, що Альянс 
продовжить надавати військову допомогу Україні, попри позицію Угорщини, 
Словаччини та Нідерландів.  

«Члени НАТО надають передові ракети, системи ППО, сучасні бойові 
танки – це все приклади значної сучасної допомоги. Це в інтересах нашої 
безпеки. Я впевнений, що союзники НАТО продовжать надавати істотну і 
значну підтримку Україні», – сказав генсек НАТО. 

Він зазначив, що нещодавно Альянс оголосив про намір передати 
Україні додаткові системи протиповітряної оборони, а також продовжує 
навчати українських льотчиків на винищувачах F-16. 

«Також в Україну постійно надходять боєприпаси та зброя. Звичайно, 
існує гостра потреба у великих обсягах допомоги, але союзники не лише на 
словах, а й на ділі демонструють, що продовжуватимуть надавати допомогу 
Україні», — заявив Столтенберг. 
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(Укрінформ) 
Триває блокування вантажних перевезень на польсько-українському 

кордоні. 
Прем’єр-міністр Матеуш Моравецький заявив, що Польща знову 

вимагатиме відновлення дозволів, які обмежують транзит українських 
далекобійників через кордон. 

 «Ми будемо дуже рішуче і недвозначно вимагати відновлення дозволів 
на транспорт для українських водіїв», – сказав Моравецький.  

Схема дозволів на в’їзд до ЄС для українських водіїв була скасована 
після початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну минулого року. 

 
(Укрінформ) 

Триває блокування вантажних перевезень на польсько-українському 
кордоні. 

Міністр інфраструктури Польщі Альвін Гаядур: 
Польща вимагатиме відновлення дозволів, повернення попереднього 

статус-кво, щоб українські перевізники не відбирали нечесним способом 
ринок у польських перевізників.  

Заступник міністра інфраструктури РП Рафал Вебер після засідання 
Ради ЄС з питань транспорту у Брюсселі заявив, що Польща, а також 
Угорщина і Словаччина очікують: у межах спільного комітету, який має бути 
скликаний на підставі 7-ї статті угоди між ЄС та Україною, буде переглянуто 
угоду і відновлено практику дозволів для нашої країни. 

Вебер повідомив, що на зустрічі він представив «тверді дані», які 
нібито свідчать про «нечесну конкуренцію» з боку українських перевізників, 
котрі значно збільшили свою частку на ринку перевезень, особливо у 
країнах, що межують з Україною. За його словами, перед початком 
повномасштабної війни на 100 переїздів між обома країнами 35 
обслуговували польські перевізники, 65 – українські. Натомість зараз 90 
переїздів обслуговують українські перевізники і тільки 10 – польські. 

«Ми не заперечуємо проти того, щоб і надалі підтримувати Україну, ми 
є лідером на цьому фронті. Проте ми не можемо допустити, щоб будь-яка 
допомога відбувалася за рахунок польських компаній, у цьому випадку - 
польських перевізників», - наголосив Вебер.  

 
(Укрінформ) 

Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан у листі Шарлю Мішелю 
закликав не виносити на порядок денний саміту Євросоюзу рішення стосовно 
макрофінансової допомоги Україні та переговорів про її вступ до ЄС. 

«Є очікування, що з цієї нагоди (саміту 14-15 грудня – ред.) 
Європейська Рада може й має схвалити рішення про початок переговорів про 
вступ з Україною та перегляд Багаторічної фінансової рамки (бюджету – 
ред.) на 2021-2027 роки. З огляду на нинішній рівень політичних та 
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технічних приготувань ці очікування необґрунтовані», – пише угорський 
прем’єр президентові Євроради. 

Орбан критикує рекомендацію Єврокомісії розпочати переговори про 
вступ з Україною, називаючи її «кінцем політики ЄС із розширення як 
об’єктивного інструмента, що базується на цінностях», і скаржиться на 
«відсутність змоги попередньо обговорити це». На думку глави угорського 
уряду, те, що одностайності в цьому питанні неможливо досягти, є 
«абсолютно зрозумілим». 

Щодо бюджету ЄС, частиною якого є пропозиція надати Україні 50 
мільярдів макрофінансової допомоги у вигляді кредитів і грантів на наступні 
чотири роки, Орбан пише, що дискусії надто зосереджені на 
«необґрунтованій, незбалансованій та нереалістичній пропозиції 
Єврокомісії». Він закликає формувати новий підхід, базуючись на 
«політичних та фінансових реаліях у країнах-членах», що потребує 
«додаткових зусиль і часу». 

«З усією повагою закликаю вас не пропонувати Європейській Раді 
ухвалювати рішення з цих питань у грудні, оскільки очевидний брак 
консенсусу неминуче призведе до провалу. ЄР має уникнути цього 
контрпродуктивного сценарію задля збереження єдності, що є нашим 
найважливішим активом», – резюмує Орбан. 

 
(ЛІГА.Новини) 

Голова комітету із закордонних справ Палати представників США 
Майкл Маккол заявив, що розгляд допомоги Україні разом із проблемами 
кордону — це пояснення для американських громадян, що Вашингтон не 
забуває про внутрішні проблеми.  

За його словами, США підтримують союзників по НАТО та Україну 
проти російської агресії. 

Він зазначив, що американці також хочуть, щоб їхній власний кордон 
був захищений, а тому це «своєрідний компроміс». 

«Якщо ми зможемо отримати потужний пакет для безпеки нашого 
кордону, це допоможе надіслати сигнал нашим людям тут, що ми можемо 
робити й те, й інше. Тут немає вибору "або – або", ми можемо не лише 
захистити свій кордон, а й захистити Україну», — сказав Маккол.  

 
(ЛІГА.Новини) 

Сенатор від Республіканської партії Рон Джонсон вважає, що війна 
РФ проти України закінчиться «переговорним врегулюванням».  

За його словами, Росія має ядерну зброю, а тому війна є «нечесною 
боротьбою». 

«Єдиний спосіб закінчити війну – врегулювання шляхом переговорів. 
Поки триває ця війна, гине більше українців, громадян і солдатів, гине 
більше російських призовників. Мене це не тішить. Тому що швидше вони 
досягнуть врегулювання шляхом переговорів, то краще» – сказав Джонсон. 
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Він зазначив, що Росія нібито не програє війну, йому «не подобається 
така реальність, але це правда». 

«У мене немає нічого, крім симпатії до народу України й нічого, крім 
презирства до Путіна, але Путін не програє цю війну. Ця війна має 
закінчитися. Результат нам не сподобається, але з кожним днем результат 
подобатиметься нам все менше», — заявив законодавець. 

Також сенатор наголосив, що республіканці не підтримають нову 
допомогу Україні, якщо не буде врегульовано питання південного кордону 
США. 

 
(Укрінформ) 

Речник Державного департаменту США Метью Міллер: 
Ми дуже стурбовані тим, що фінансування закінчується. 
Він підкреслив, що адміністрація Сполучених Штатів покладається на 

залишки у фондах PDA щодо виділення коштів за президентськими 
повноваженнями, які вичерпані більш як на 97%. 

«Тож так, ми дуже стурбовані. Саме тому держсекретар приєднується 
до президента та інших членів адміністрації у заклику до Конгресу діяти 
якомога швидше», - підкреслив речник Держдепу.  

 
(Укрінформ) 

Речник Держдепартаменту США Метью Міллер: 
Щодо ситуації на полі бою - вона є складною. Українські сили воюють 

проти російських військових, які потужно закріпилися, та ми вже побачили, 
як вони (ЗСУ – ред.) досягають прогресу. 

 
(ЛІГА.Новини) 

Голова Комітету з міжнародних справ Палати представників 
Майкл Маккол, голова Комітету з питань збройних сил Майк Роджерс, 
голова Розвідувального комітету Майк Тернер розробили та випустили 
28-сторінковий звіт, який є своєрідним «планом для перемоги України». 
Зокрема, автори документа наполягають на швидких постачаннях зброї в 
Україну, посиленні санкцій проти російського диктатора Володимира Путіна 
тощо. 

Республіканці пропонують три основні напрямки: 
швидке постачання необхідної зброї в Україну; 
посилення санкцій проти Путіна та його союзників; 
передання заморожених російських активів Україні. 
Також зазначається, що 29 європейських країн у відсотках від ВВП 

надали Україні більше допомоги, ніж США. Те саме стосується й азійських 
країн. Японія, Південна Корея та самоврядний Тайвань «добре підтримують» 
Україну, кажуть автори звіту. 

У документі розповідається також про всю військову допомогу, яку 
США надали або не надали Україні з початку війни (з 2014 року. – Ред.). 
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2014-2017. Автори звіту зазначають, що адміністрація президента 
відмовилася надати українцям летальну зброю для вигнання російських 
окупантів з Криму, аргументуючи це тим, що у "росіян не вистачить ресурсів 
для війни". 

2017. США надіслали Україні протитанкові комплекси Javelin; 
2021. Адміністрація президента знов призупинила військову допомогу 

Україні; 
До 24 лютого 2022. У звіті йдеться, що Путін розпочав 

повномасштабну війну, намагаючись перевірити рішучість новообраного тоді 
президента Джо Байдена. Проте Байден, зазначають автори документа, 
вирішив стати у позицію «миротворця» та не надавати Україні зброю й не 
запроваджувати проти Росії додаткових санкцій. 

Після 24 лютого 2022. Без достатньої військової підтримки від США 
тисячі українців опинилися у «жахах війни», а російські окупанти вдалися до 
злочинів у Бучі та інших українських містах. 

Березень 2022. США почали озброювати Україну. Прибула перша 
партія Stinger. 

Червень 2022. ЗСУ отримали перші системи HIMARS. 
Серпень 2022. Тоді, коли Іран почав надавати Росії безпілотники типу 

«шахід», США відмовили Україні в далекобійних ракетах ATACMS. 
Листопад 2022. Прибули перші системи ППО NASAMS. 
Січень 2023. США погодились відправити Україні танки Abrams після 

того, як Німеччина відправила свої Leopard. Також Вашингтон відкрив 
постачання Bradley. 

Лютий 2023. Американські союзники заявили, що планують передати 
ЗСУ малогабаритні високоточні боєприпаси GLSDB, але очікується, що вони 
прибудуть в Україну не раніше 2024 року. 

Квітень 2023. На бойовому чергуванні в Україні з'явилася перша 
система ППО Patriot. 

Травень 2023. США погодились розпочати тренування українських 
пілотів на винищувачах F-16. 

Липень 2023. В Україну прибули перші касетні боєприпаси. 
Вересень 2023. Перші танки Abrams прибули в Україну. 
Жовтень 2023. Сили оборони за допомогою далекобійних ракет 

ATACMS вдарили по аеродромах окупантів у Бердянську та Луганську. 
Згодом США підтвердили їхню передачу.  

 
(ЛІГА.Новини) 

Спікер Палати представників США Майк Джонсон написав лист до 
Білого дому, в якому заявив, що не підтримує подальшої допомоги Україні, 
якщо не буде розвʼязано проблему із безпекою кордонів Сполучених Штатів. 

«Додаткове фінансування України залежить від прийняття змін у 
законах про безпеку кордонів нашої країни», – заявив він. 
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У листі Джонсон називає відкриті кордони США «немислимою та 
неприйнятною катастрофою», закликаючи до «негайного припинення цього 
божевілля». 

На його думку, адміністрація американського президента Джо Байдена 
«ігнорує реальність, воліючи натомість займатися політичним позерством, 
замість того, щоб взаємодіяти з республіканцями в Конгресі та обговорювати 
логічні реформи». 

Спікер Палати не уточнив, яких саме заходів щодо захисту кордону 
хоче досягти, але згадав закон «про безпеку кордонів». Документ передбачає 
будівництво стіни на кордоні з Мексикою та обмеження можливості 
мігрантів залишатися у США. 

Проти цієї ініціативи виступають демократи на чолі з Байденом. 
 

(Укрінформ) 
Прем'єр-міністр Румунії Марчел Чолаку: 
Румунія стояла і стоятиме на боці України, поки вона не здобуде 

перемогу над Російською Федерацією. Румунія засвоїла уроки зі своїх 
відносин з Росією досить давно. Ми дуже добре знаємо російський народ і 
систему агресії. 

 
(УНІАН) 

Прем’єр-міністр Румунії Марчел Чолаку: 
Румунія має намір зіграти ключову роль у відновленні України після 

завершення війни з Росією. Перевагами Румунії є безпека, географічна 
близькість, морське, річкове, залізничне та автодорожнє сполучення. 

Такі можливості можуть зацікавити американські компанії, які 
захочуть брати участь у відновленні України. 

 
(Укрінформ) 

Член Конгресу місцевих і регіональних влад Ради Європи, 
президент Словенської асоціації муніципалітетів і міст Владімір 
Пребіліч: 

Дотримання принципів демократії та децентралізації під час воєнного 
стану - це виклик. Вам (українцям, − ред.) потрібно думати про повоєнне 
врядування, потрібно захищати права громадян. Децентралізація означає 
зростання відповідальності органів влади, витрат, а також управління 
державними коштами. Я вважаю, децентралізація також веде до зменшення 
корупції. Тому що на рівні місцевого самоврядування ми (місцеві керівники) 
найближчі до людей і ми, обрані місцеві представники, знаємо потреби 
наших громад. Ми зустрічаємося з ними щодня і турбуємося про них. Тому є 
бажання місцевих лідерів залучати більше людей до певних процесів 
прийняття рішень, бути підзвітними, а також працювати транспарентно. 

За його словами, те, як місцеві органи влади з початком 
повномасштабної війни в Україні змогли самоорганізуватися, свідчить про 
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ефективність реформи. Пребіліч висловив упевненість, що місцеве 
самоврядування також відіграє важливу роль у побудові довіри до державних 
інституцій. 

«На місцевому рівні це набагато легше зробити. Конгрес в частині 
відкритого управління, попередження корупції рекомендує включати 
необхідні настанови, як це робити на місцевому та регіональному рівнях. 
Тому ми зосереджені на таких темах, як прозорість, відкрите урядування, 
прозорі закупівлі, конфлікт інтересів, попередження адміністративних 
ресурсів, а також справедливий вибір та попередження кумівства. Відкрите 
урядування передбачає багато ініціатив та механізмів», - сказав президент 
Словенської асоціації муніципалітетів і міст. 

 
(Укрінформ) 

Міністр закордонних справ Девід Кемерон під час виступу в Палаті 
лордів,  відповідаючи на запитання, яку суму Британія виділить на озброєння 
для України у наступному році, Кемерон відповів, що не має інформації 
щодо цифр, проте підтримка України буде здійснюватися «у тому ж 
масштабі, що і раніше, або навіть більшому». 

Очільник британського МЗС підкреслив, що його країна зосередиться 
на потребах України. 

Водночас він зазначив, що Велика Британія уже надала Україні 
гуманітарну та економічну підтримку на суму понад 4,7 млрд фунтів 
стерлінгів (понад 5,9 млрд доларів США) і продовжить надавати підтримку. 

Міністр додав що Україна отримала військову підтримку від 
Сполученого Королівства на суму 4,6 млрд фунтів стерлінгів (5,8 млрд 
доларів США). 

За словами Кемерона, ситуація на фронті в Україні наразі складна, 
проте у Чорному морі українська армія відтіснила росіян.  

 
(Укрінформ) 

Офіційний представник Держдепартаменту США Меттью Міллер 
упевнений, що в Конгресі існує переважна підтримка щодо подальшої 
допомоги Україні, і це питання буде ухвалене під час голосування: 

Я не думаю, що існують будь-які питання щодо підтримки України з 
боку виконавчої гілки влади. Не думаю, що існують питання щодо підтримки 
України законодавчою гілкою. Якщо поставити на голосування «за» або 
«проти» пакет фінансування України в обох палатах Конгресу, ми віримо, що 
він буде прийнятий.  

Він нагадав, що фонди для допомоги Україні у сфері безпеки майже 
вичерпалися. І це питання, за його словами, набуває особливої ваги в умовах 
зими з урахуванням того, що Росія продовжує обстріли критично важливої 
інфраструктури. 

«Тож позиція адміністрації полягає в тому, що ми повинні 
підтримувати нашого партнера у скруті. Нам потрібно надалі підтримувати їх 
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у боротьбі проти Росії, і ми сподіваємося, що Конгрес США також прийме 
цю позицію», - зазначив Міллер. 

У цьому контексті він поінформував, що держсекретар Ентоні Блінкен 
разом з іншими високопоставленими членами адміністрації проводить у 
вівторок зустрічі на Капітолійському пагорбі. За його словами, урядовці 
пояснюють членам Конгресу, чому додаткове виділення коштів є критично 
важливим не лише для майбутнього України, а й для інтересів США. 

«Ми продовжимо це робити впродовж наступних днів. У нас 
залишилося кілька тижнів до кінця року, і ми сподіваємося, що Конгрес 
діятиме якомога швидше»,- резюмував представник зовнішньополітичного 
відомства США. 

 
(ЛІГА.Новини) 

Сенат США не поставив на обговорення проект про підтримку України 
через питання південного кордону. 

Президент США Джо Байден:  
Це політичний шантаж у чистому вигляді. Ставки надто високі, а 

наслідки надто значні для політичного балансування на межі війни. 
 

(Укрінформ) 
Президент США Джо Байден: 
Відмова від підтримки України – це просто безумство. Це суперечить 

інтересам США.  
Американський лідер додав, що його адміністрація доб’ється виділення 

коштів для України. 
Міністр фінансів США Джанет Єллен заявила, що «в України просто 

закінчуються гроші». 
Вона сказала, що Сполучені Штати будуть «відповідальними за 

поразку України» у війні з Росією, якщо Конгрес не схвалить останній запит 
адміністрації Байдена на фінансування. 

 
(Укрінформ) 

Міністр оборони Німеччини Борис Пісторіус визнав затримки з 
постачанням зброї в Україну, проте запевнив, що потужності з її виробництва 
будуть збільшені якомога швидше. 

«У нас є добре відома проблема: оборонна промисловість не встигає за 
попитом, який є в певних сферах», – сказав міністр увечері вівторка. 

За словами німецького політика, це стосується як боєприпасів, так і 
систем протиповітряної оборони, але оборонна промисловість нарощує 
потужності «скрізь, де тільки може». 

«Це питання швидкості, а ви не можете мати необмежений вплив на 
швидкість», – пояснив Пісторіус. 

Він додав, що потрібен час, щоб відкрити завод і створити необхідні 
запаси, аби потім мати змогу виробляти швидко і безперебійно. 
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Як приклад очільник оборонного відомства Німеччини навів 
виробництво боєприпасів для зенітних самохідних установок Gepard, яке в 
країні довелося відновити. За його словами, хоч це й зробили відносно 
швидко, втім, все одно це зайняло пів року. 

Пісторіус також нагадав, що Німеччина є другим після США 
постачальником зброї Україні. 

«Ми постачаємо все, що можемо», – запевнив він. 
 

(Укрінформ) 
Міністр оборони Британії Грант Шаппс: 
Моє послання до вас (українців, − ред.) просте: Велика Британія з вами. 

Ми були з вами одразу після невиправданого вторгнення Росії в Крим у 2014 
році, навчаючи ваші війська в рамках інструкторської програми Orbital. Ми 
були з вами у 2022 році після того, як кремлівські танки заїхали на вашу 
землю. Ми були першою європейською країною, яка надіслала вам летальну 
військову допомогу, бойові танки та ракети великої дальності, щоб 
допомогти вам вибити Росію з вашої землі. І так само, як ми були з вами в 
минулому та нині, ми будемо з вами в майбутньому. 

Шаппс зауважив, що, наближаючись до 2024 року, Путін усе ще вірить, 
що Захід, відволікаючись на події в інших місцях, утомиться від його 
незаконної війни, але він помиляється. 

«Тому що ми розширимо програму навчання на суші — разом з 
Румунією, яка стане одинадцятою учасницею нашої програми Interflex. І 
тому що минулого місяця я оголосив про новий великий пакет підтримки для 
України у понад 100 мільйонів фунтів», - аргументував глава британського 
оборонного відомства. 

Він також поінформував, що на додаток до 4,6 мільярда фунтів 
стерлінгів підтримки, виділених Україні з початку повномасштабної війни, 
Британія надаватиме українським Збройним силам системи ППО, обладнання 
для зведення мостів і засоби для безпечного пересування мінними полями.  

 
(Укрінформ) 

Державний секретар США Ентоні Блінкен: 
Ми повинні забезпечити досягнення успіху Україною. Ми повинні 

забезпечити, щоб РФ продовжувала зазнавати поразки… Якщо ми цього не 
зробимо, Путін отримає дозвіл діяти безкарно, а це відкриє скриньку 
Пандори агресії по всьому світу.  

 
(ЛІГА.Новини) 

Міністр закордонних справ Великої Британії Девід Кемерон: 
Володимир Путін повернеться за добавкою, якщо його не зупинити. 

Війна в Україні – це боротьба нашого покоління, яка ставить під загрозу 
безпеку на всьому континенті.  
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Дипломат заявив, що вороги США аплодуватимуть, якщо Путін 
переможе в Україні. 

«Гроші від США гостро потрібні Україні, але питання ускладнюється 
політикою», – наголосив глава відомства.  

 
(Укрінформ) 

Президент Латвії Едгарс Рінкевичс прокоментував ситуацію щодо 
можливого зниження підтримки України з боку країн – союзників, додавши, 
що недостатня підтримка нашої країни створить в майбутньому проблеми. 

«Ми продовжимо наполягати, що, якщо не буде надаватися підтримка 
Україні, то це тільки створить проблеми в майбутньому, з якими доведеться 
боротися енергійніше, ніж зараз», - заявив Рінкевичс. 

За його словами, Латвія працюватиме над тим, щоб переконувати на 
всіх рівнях «конгресменів США, керівників країн та урядів, парламентаріїв 
Європейського Союзу, що не можна розслаблятися, адже ситуація в Україні 
складна». 

Рінкевичс додав, що немає іншої стратегії, як активно працювати зі 
всіма партнерами України, щоб тема України не зникла з порядку денного, а 
допомога продовжувалася. Президент Латвії наголосив, що війна буде 
довгою і вона «вимагає багато ресурсів, терпіння і багато енергії». 

 
(Укрінформ) 

Заступник постійного представника США при ООН посол Роберт 
Вуд заявив, що список безглуздих виправдань Росії за ведення війни проти 
України та спробу замаскувати свої імперські амбіції постійно 
розширюється. 

Американський дипломат нагадав про брехню РФ щодо використання 
кажанів і птахів як зброї, «хрестовий похід» проти сатаністів, захист 
російськомовних, русофобію у світі. «Росія сподівається, що люди повірять у 
її брехню, якщо вона повторюватиметься досить часто», – сказав він. 

За словами Вуда, минулої зими Росія не лише скоїла жахливі воєнні 
злочини, а й прагнула зруйнувати енергетичну інфраструктуру України, щоб 
позбавити людей тепла й електропостачання в найхолоднішу пору року. «Ми 
очікуємо, що Росія зробить нову спробу», – зазначив він, додавши, що вже 
були завдані авіаудари, спрямовані проти систем захисту енергетичної 
інфраструктури, причому в день пам’яті за жертвами Голодомору. 

Росія також підриває безпеку на морі, погрожуючи міжнародному 
судноплавству, переслідує судна, атакує морську інфраструктуру, зауважив 
дипломат. 

Він нагадав, що після виходу із зернової ініціативи РФ знищила понад 
300 тисяч тонн зерна, «якого було б достатньо, щоб прогодувати майже 15 
млн чоловік протягом місяця». І тільки завдяки зусиллям України та її 
партнерів чорноморський гуманітарний коридор було відкрито і знову став 
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можливим експорт продовольства, що дало змогу з серпня доставити на 
міжнародні ринки понад 6,3 млн тонн зерна та інших вантажів. 

За словами дипломата, Росія захоплює частину світових ринків зерна, 
використовуючи експорт сільськогосподарської продукції для політичного 
впливу на країни, «які зараз залежать від РФ у плані продовольства». 

На думку Вуда, не дивно, що Росія вперше з 1960 року не була 
переобрана до Ради Міжнародної морської організації - з огляду на відверту 
зневагу РФ до безпеки та свободи морів.  

 
(Укрінформ) 

Президент США Джо Байден закликав республіканців у Конгресі 
облишити «дріб’язкову» партійну політику та ухвалити масштабний запит із 
додатковим фінансуванням потреб нацбезпеки з коштами, зокрема, для 
України. 

«Це не може чекати. Конгрес має ухвалити додаткове фінансування для 
України, перш ніж піде на святкові канікули», - зауважив глава Білого дому. 

Він наголосив, що республіканці в Конгресі, які блокують цей пакет, 
«готові зробити Путіну найбільший подарунок, на який він міг сподіватися» 
та відмовитися від глобального лідерства США не лише в питанні щодо 
України, а загалом. 

«Республіканці думають, що можуть отримати все, що захочуть, без 
жодних двопартійних компромісів», – зауважив у цьому зв’язку Байден. 

Він підкреслив, що так не вийде, і Україна, яка втрачає людей на полі 
бою, не повинна страждати через такий підхід. Байден зазначив, що готовий 
піти на «значні компроміси» щодо змін у прикордонній політиці, визнавши, 
що ця система у США не працює як треба. Однак президент чекає, що й 
республіканці підуть на компроміс.  

 
(Укрінформ) 

Глава Пентагону Ллойд Остін: 
Ми вже інвестували близько $27 мільярдів доларів у понад 35 штатах у 

контракти на виробництво критично важливих засобів для України, зокрема 
систем протиповітряної оборони, боєприпасів, тактичних транспортних 
засобів.  

Він висловив сподівання, що Конгрес незабаром ухвалить запит 
президента Байдена з невідкладним фінансуванням потреб національної 
безпеки США, який передбачає, в тому числі, додаткові десятки мільярдів. 
Більша частина з них реалізовуватимуться через американську промислову 
базу. 

«Гроші з додаткової допомоги повернуться до нас через інвестиції в 
робочі місця у США. І всі ці гроші повернуться до нас через інвестиції в 
американську безпеку. Але водночас ми повинні розширити можливості 
України підтримувати багато різних систем і платформ, які надають їй 
союзники й партнери з усього світу»,- зауважив Остін. 
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Водночас він підкреслив необхідність для США працювати далі з 
союзниками й партнерами, щоби допомогти Україні дати відсіч російському 
агресору. За його словами, це означає зміцнення оборонно-промислової бази 
України зараз для підтримки поточної боротьби ЗСУ, а також посилення її 
оборонного потенціалу на майбутнє. 

У цьому зв’язку глава Пентагону зауважив, що розвиток можливостей 
двостороннього партнерства у сфері оборонного виробництва є важливим 
внеском і для забезпечення інтересів національної безпеки США. 

 
(ЛІГА.Новини) 

Прем'єр-міністр Литви Інгріда Шимоніте та міністр оборони Литви 
Арвідас Анушаускас сказали журналістам, що затримка в Конгресі США зі 
схваленням військової допомоги Україні та Ізраїлю «є неприємною 
обставиною», проте міністри вірять, що в результаті допомогу буде схвалено. 

Як сказав Анушаускас, він обговорював це питання із сенаторами-
республіканцями під час візиту до США та отримав запевнення, що 
проблему буде вирішено до середини грудня. 

Міністр зазначив, що оскільки війна Росії проти України триває, 
питання про продовження підтримки виникатиме у всіх країнах. 

«Війна в Україні та дії Росії руйнують міжнародний порядок, і якщо він 
повалиться, це спричинить у десятки разів більше витрат, ніж зараз», – сказав 
Анушаускас. 

Шимоніте, своєю чергою, сказала, що «на рівні риторики виділення 
підтримки не виникає жодних сумнівів: і в Сенаті, і загалом у Палаті 
представників, у Конгресі, більшість представників виступають за підтримку 
України». 

«Прикро, що це питання – і не тільки українське, а й ізраїльське та 
загальний пакет підтримки – стало заручником внутрішньої політики», – 
сказала вона. 

 
(Укрінформ) 

Комісарка Ради Європи з прав людини Дюня Міятович: 
Російська агресія призвела до численних порушень прав людини та 

гуманітарного права. Ці порушення мають надзвичайно великий вплив на 
практично всі права українських людей. Забезпечення правосуддя для 
українців – це буде тривалий процес і потребуватиме рішучість та 
неупередженість таким чином, щоб інтерес кожної жертви було дотримано і 
дотримано всі положення гуманітарного права.  

Міятович підкреслила, що Рада Європи з прав людини лишається 
солідарною з Україною у захисті своїх прав і свобод. 

На переконання комісарки, забезпечення правосуддя також 
потребуватиме міжнародної підтримки і Рада Європи залишається на 
передовій у забезпеченні відповідальності та підтриманні стійкості. 
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«Посеред екзистенційної загрози український народ показав величезну 
відданість положенням Універсальної декларації з прав людини, і стійкість 
українського народу свідчить про надзвичайно великий дух свободи», – 
наголосила насамкінець Міятович. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Сенатор-демократ США Марк Ворнер: 
Я був розчарований, тому що вважаю, що це історичний момент. 

Сполучені Штати й наші союзники, такі як Велика Британія та інші, повинні 
підтримати народ України.  

Він додав, що деякі з сенаторів-республіканців «хочуть внести деякі 
зміни в прикордонну політику». 

«Це не пов’язане питання, але південний кордон у нашій країні є 
проблемою, тож розраховуйте на мене у вирішенні цього питання», — сказав 
він. 

Сенатор додав, що чого вони не можуть зробити, так це відкласти все 
це до Різдва. 

«Українці перебувають у надзвичайно складному становищі, ми 
повинні підтримати їх. Якщо ми цього не зробимо, то яка країна НАТО коли-
небудь знову повірить Америці?» - заявив сенатор.  

 
(Цензор.НЕТ) 

Президент Чехії Петр Павел заявив, що підтримка України стала 
«дратівливим фактором» для деяких політиків і громадян. Однак не можна 
відступати перед Росією та її силовими амбіціями, потрібно підтримувати 
Україну. 

Найвищі конституційні посадовці Чехії на зустрічі в фортеці Празький 
Град домовилися продовжувати підтримку України. 

За словами президента Чехії, йдеться також про безпеку чехів, оскільки 
існують обґрунтовані побоювання, що Росія не поважатиме міжнародне 
право і намагатиметься дедалі ширше впливати на події за межами своїх 
кордонів. 

«Якщо ми не хочемо підкорятися, у нас немає іншого вибору, окрім як 
підтримати Україну», - наголосив Павел. 

Він додав, що у Росії не повинно виникнути відчуття, що вона досягне 
своїх цілей за допомогою будь-якої агресії. 

 
(Укрінформ) 

Координаторка системи ООН в Україні Деніз Браун: 
Як ви знаєте, МКС було видано ордер на арешт президента Путіна та 

омбудсмена РФ за депортацію українських дітей. Це лише початок 
правосуддя, а не завершення. Ми не маємо всіх фактів щодо того, що 
відбулося в Оленівці у липні 2022 року, тому що РФ відмовила у доступі 
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спеціальній моніторинговій місії ООН. Єдине, що ми отримали - що цей 
вибух не стався внаслідок влучання ракети Збройних сил України.  

Вона також нагадала, що, на думку членів незалежної міжнародної 
комісії ООН з розслідування порушень в Україні, Росія скоїла в Україні 
низку воєнних злочинів і злочинів проти людяності. 

«Ми бачили ці факти, зокрема у звіті щодо подій у Харківській області 
5 жовтня (внаслідок ракетного удару РФ по селу Гроза загинула 51 людина – 
ред.)», - зазначила координаторка системи ООН в Україні. 

Водночас вона відзначила зусилля України щодо захисту прав людини 
в умовах російської агресії. 

«Ми в ООН маємо бути об’єктивними, адже робота України щодо 
захисту прав людини під час конфлікту демонструє приклад для інших, а 
також величезне зобов’язання забезпечувати захист прав людини у 
надзвичайно складних обставинах попри ті порушення, які вчиняє Росія, 
попри порушення територіальної цілісності України. Ми маємо відзначити 
надзвичайну мужність і повагу до прав людини з боку українців у ці часи», - 
наголосила Браун.  

 
(ЛІГА.Новини) 

Угорщина шантажує решту членів Євросоюзу погрозами заблокувати 
переговори про вступ України у разі відмови Будапешту у фінансуванні.  

Лідер фракції Європарламенту Педро Маркес: 
Це сигнал тривоги для лідерів ЄС, ми не можемо й надалі терпіти 

шантаж з боку якогось авторитарного лідера.  
Маркес сказав, що вважає неприйнятним, щоб через тиждень виникло 

враження, що Орбан досяг свого й «отримав свої 30 млрд євро в обмін на 
милостивий дозвіл Євросоюзу продовжувати допомагати Україні». 

«Ми не можемо обмінювати гроші на цінності. Це неприйнятно», – 
сказав він. 

Євродепутат також наголосив, що у ситуації, коли Конгрес США 
відкладає схвалення допомоги Україні, Євросоюз «не може поставити себе в 
ситуацію, коли українці побачать, що ми теж виявилися не здатними 
продовжувати їм допомагати». 

Маркес вважає, що Євросоюз має відмовитися від правила, за яким 
рішення про розширення мають ухвалюватися повним консенсусом. 

«Коли ви вступаєте до ЄС, це означає, що ви демократична країна. 
Гадаю, ми не передбачали, що демократія може бути корумпована 
зсередини», – сказав він. 

 
(Укрінформ) 

Президент Євроради Шарль Мішель під час зустрічі з головою КНР 
Сі Цзіньпіном в рамках саміту ЄС-Китай, що відбувається у Пекіні, 
наголосив на спільній відповідальності ЄС і Китаю за підтримання 
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глобальних миру і стабільності, у тому числі – за зупинення російської 
агресії проти України. 

«У поточному контексті ми погоджуємося з вами, що Європейський 
Союз і Китай мають відповідальність працювати заради миру й стабільності 
на основі принципів, прописаних у Хартії ООН. В той час, як ми говоримо, 
Росія продовжує атакувати Україну, серйозно порушує Хартію ООН та 
територіальну цілісність й суверенітет України. Ми хотіли б отримати 
можливість, щоб обговорити з вами як найкраще вирішити цю ситуацію та 
підтримати принципи міжнародного права», - сказав президент Європейської 
ради. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Президент Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн: 
Як великі світові сили Європейський Союз та Китай мають глобальну 

відповідальність. Ми маємо спільний інтерес у дотриманні миру й безпеки та 
в ефективному функціонуванні міжнародного порядку, що оснований на 
правилах, у пошуку рішень для глобальних викликів. Саме тому настільки 
важливо покласти край російській агресії проти України, досягти 
справедливого і тривалого миру у відповідності до Хартії ООН. У цьому ж 
руслі важливо зробити все можливе, щоб працювати над рішенням «двох 
держав» для Близького Сходу.  

Вона наголосила на важливості розвитку відносин між ЄС і Китаєм і 
координації спільних економічних та геополітичних інтересів, які є в обох 
сторін, тому що така взаємодія має прямий вплив на добробут і безпеку 
народів як ЄС, так і Китаю. 

«Ми маємо робити так, в часи, коли наші інтереси співпадають. Якщо 
ні, нам потрібно вирішувати та відповідально врегульовувати занепокоєння, 
які маємо. Саме тому я вітаю можливість мати сьогодні відвертий та 
відкритий обмін думками, що є основою для конструктивних відносин», - 
додала Урсула фон дер Ляєн.  

 
(Цензор.НЕТ) 

Голова МЗС Великої Британії Девід Кемерон вважає слушною ідею 
про використання заморожених активів РФ як репарацій: 

Замість того щоб просто заморожувати ці гроші (російські активи. - 
Ред.), давайте візьмемо їх, скеруємо на відновлення України, і це, якщо 
хочете, буде авансом у рахунок репарацій, які Росія якось повинна буде 
виплатити за незаконне вторгнення, яке вона почала.  

Він додав, що розглянув усі аргументи щодо конфіскації активів і не 
побачив нічого, «що б могло його переконати в тому, що це погана ідея». 

Він також закликав США затвердити нове фінансування допомоги 
Україні після того, як республіканці відмовилися підтримувати відповідний 
законопроєкт у Сенаті. 
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«Якщо США проголосують за пакет допомоги Україні, це надасть 
величезний імпульс європейським країнам», - зазначив Кемерон.  

 
(Цензор.НЕТ) 

Глава МЗС Великої Британії Девід Кемерон закликав Конгрес США 
схвалити виділення заблокованого через внутрішньополітичні суперечки 
пакету військової допомоги Україні: 

Якщо ці гроші не надійдуть, лише дві людини будуть посміхатися: 
один з них – Владімір Путін в Росії, інший – Сі Цзіньпін в Пекіні. Не знаю, як 
ви, але я не хочу робити різдвяний подарунок жодному з них. 

Коментарі Кемерона відображають зростаюче занепокоєння у Британії 
та Європі в цілому щодо того, що інтерес США до фінансування військових 
зусиль в Україні зменшується. Він зазначив, що гроші, витрачені до цього 
часу, не були витрачені даремно, оскільки вони «знищили половину 
довоєнних активів Росії», і попередив, що якщо американський пакет 
допомоги не буде прийнятий Конгресом, це може вплинути на зобов'язання 
інших європейських країн. 

«Якщо ви проголосуєте за цей пакет, як би ви це не робили і з чим би 
ви не пов'язували його в Конгресі, це дасть величезний поштовх цим 
європейським країнам. Вплив цього голосування в Конгресі буде величезним, 
тому що воно дозволить тим з нас, хто дійсно хоче підтримати Україну на 
наступний рік, звернутися до всіх інших європейських країн і сказати: “Так, 
ви бачили, що зробили США, тепер ми всі повинні приєднатися”», – сказав 
Кемерон. 

«Європейська безпека – це також американська безпека, і ми повинні 
залишатися єдиними в цьому питанні, ми повинні передати ці гроші 
українцям, ми повинні підтримати їх і переконатися, що Путін програє», – 
наголосив глава британського МЗС.  

 
(Укрінформ) 

Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан: 
Мав учора чудову зустріч з президентом Еммануелем Макроном у 

Парижі. Позиція Угорщини напередодні грудневого саміту лідерів ЄС є дуже 
чіткою. 

Водночас у статті LePoint зазначається, що «наприкінці цього обміну 
думками, кожен залишився при своєму». 

 
(Цензор.НЕТ) 

Голова МЗС Угорщини Петер Сійярто, коментуючи розмову з 
головою Офісу президента Андрієм Єрмаком, Сійярто погодився, що країнам 
«абсолютно необхідно покращувати відносини», а найкраще робити це, 
«коли сторони говорять одна з одною безпосередньо». 
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Сійярто підтвердив, що Єрмак закликав до зустрічі України й 
Угорщини на найвищому рівні, але, за словами голови угорського МЗС, «без 
належної підготовки вона, найімовірніше, не відбудеться». 

Він, однак, очікує, що особисто зустрінеться з «українським 
віцепрем'єр-міністром» (яким саме, не уточнив, але, ймовірно, йдеться про 
Ольгу Стефанішину) у Брюсселі на початку наступного тижня.  

 
(Цензор.НЕТ) 

Міністр закордонних справ Великої Британії Девід Кемерон: 
Під час нашої сьогоднішньої зустрічі ми обговорили ситуацію в 

Україні. Тому я приїхав до Вашингтона цього тижня, щоб ще раз наголосити, 
що ми повинні продовжувати надавати Україні фінансову та військову 
допомогу, щоб вона могла протистояти незаконному вторгненню Росії.  

Також Камерон порівняв вторгнення Росії в Україну із вторгненням 
Гітлера: «Моє покоління, як і покоління мого діда, бореться з агресією в 
Європі. У минулому це була нацистська Німеччина, сьогодні – Росія», - 
сказав міністр. 

Глава МЗС заявив, що під час зустрічей із членами Конгресу США він 
наголосив, що війна в Україні є загрозою не лише безпеці Європи, а й безпеці 
США. 

«Якщо ми не зупинимо Путіна в Україні, він продовжить свої агресивні 
дії. Наступного разу його метою може стати член НАТО, і тоді ми будемо 
змушені воювати з Росією безпосередньо. У такому разі ми втратимо не лише 
гроші та зброю, а й життя своїх громадян», - заявив Кемерон.  

 
 (Укрінформ) 

Голова Бюро міжнародної політики при президентові Польщі 
Мєшко Павляк визнав, що інтенсивність контактів на найвищому рівні між 
президентами Дудою і Зеленським «є дещо меншою, ніж раніше», але глави 
держав і їх офіси перебувають у постійному контакті. 

«Контраверсії, які з’явилися за останні пів року, мають певний вплив 
на інтенсивність. Проте діалог і контакти тривають на кожному рівні», – 
сказав Павляк. 

Він підкреслив, що існування незалежної України – у національних 
інтересах Польщі, і це не зміниться, незважаючи на те, яка коаліція 
перебуватиме при владі в РП. 

«Знаємо, що всі головні політичні сили ставляться до підтримки 
України так само, і я переконаний, що це не зміниться найближчим часом 
також після утворення нового уряду», – зазначив Павляк. 

Він наголосив, що поляки дуже добре розуміють: Росія є країною-
агресором, яка заперечує право України до незалежності, а політика РФ 
знищує міжнародний лад і глобальну архітектуру безпеки. 
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Голова Бюро міжнародної політики президента РП зазначив, що 
Польща підтримує європейську інтеграцію України, а також хоче відігравати 
значну роль у післявоєнній відбудові України. 

Водночас він зауважив, що Польща має власні економічні інтереси, які 
повинна захищати. За його словами, у двосторонніх відносинах треба 
враховувати інтереси обох сторін. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Координатор стратегічної комунікації Ради з нацбезпеки США 
Джон Кірбі: 

Ми знаємо, що там (Конгрес-ред.) є сильна двопартійна підтримка. 
Однак є маленька група республіканців, яка хоче тримати всіх у заручниках 
для підтримки досить екстремальної прикордонної політики. Щодо якої 
президент висловився, що ми готові вести переговори, він вірить у те, що у 
міграційній політиці будуть зміни, а також зміни у розподілі ресурсів. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Речниця Білого дому Карін Жан-П’єр: 
Приголомшує, що ми дійшли до цього моменту, і що республіканці в 

Конгресі готові зробити Путіну подарунок – найбільший подарунок – на який 
Путін міг би сподіватися. Ось як ми це бачимо. Вони граються з нашою 
національною безпекою.  

Жан-П’єр підкреслила, що шлях вперед є дуже чітким: необхідно 
ухвалити запит президента Байдена щодо додаткового фінансування потреб 
нацбезпеки США, який включає допомогу Україні, Ізраїлю і Тайваню, а 
також посилення південного кордону. Вона наголосила, що ці питання є 
невідкладними, тому вони й були внесені до запиту в такій формі. 

«Конгрес має просуватися дуже швидко, бо час спливає. Зараз наше 
бюро з питань законодавчої діяльності, адміністративно-бюджетне 
управління і рада нацбезпеки Білого дому підтримують тісний зв’язок із 
законодавцями»,- додала речниця Байдена.  

 
(Укрінформ) 

Керівник Європейського Інвесиційного банку, міністр фінансів 
Іспанії Надія Кальвіньо: 

Я вдячна за підтримку моїх колег, міністрів фінансів, щоб очолити 
Європейський інвестиційний банк. ЄІБ у майбутньому відіграватиме ще 
важливішу роль у фінансуванні «зеленого» (енергетичного – ред.) переходу, 
наданні фінансової підтримки на відбудову України, а також підтримуватиме 
роль Європи у світі.  

Нова голова ЄІБ відповідатиме за спрямування мільярдів євро позик на 
великі інфраструктурні проєкти по всій Європі та відіграватиме ключову 
роль у відбудові України та забезпеченні кліматичного фінансування в 
наступні роки. 
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(Укрінформ) 
Триває блокування вантажних перевезень на польсько-українському 

кордоні. 
Лідер польської Громадянської коаліції Дональд Туск, 

відповідаючи на запитання, чи планує він переговори з Орбаном як новий 
глава уряду РП, Туск сказав: «Я не переоцінював би свій вплив на Віктора 
Орбана, ми сьогодні не близькі один одному в політичному плані». 

За його словами, Орбан «відверто перейшов на російські позиції» і 
блокує рішення, які коштують Польщі 800 млн євро. Туск уточнив, що 
йдеться про кошти, які ЄС має повернути Польщі за передану Україні зброю. 

«Ми повинні були отримати ці європейські кошти, але Орбан це 
блокує», - зауважив польський політик. 

Він додав: «Я спробую, але будьмо чесними - його (Орбана - ред.) 
відносини з Москвою і Путіним органічні, і я не думаю, що мої переконання 
можуть істотно змінити ставлення Орбана. Але я використовуватиму різні 
аргументи і методи, щоб хоча б усунути негативні наслідки його ставлення». 

 
(Цензор.НЕТ) 

Держсекретар США Ентоні Блінкен: 
Перед нами стоїть дуже чіткий вибір: чи гарантуємо ми, що агресія 

Путіна проти України продовжить бути його провалом, або ж Путін доведе 
те, у що вірить, що зможе пережити нас, розділити нас, зможе не тільки 
продовжувати погрожувати Україні, але й перенести свою агресію на інші 
країни, в тому числі потенційно на країни НАТО? 

Саме тому, за його словами, адміністрація США докладає все більших 
зусиль, щоби забезпечити Україні можливість вистояти, а також щоби 
Сполучені Штати, союзники й партнери продовжували виконувати свою 
роль. 

«Ось чому додаткове фінансування, яке зараз розглядається Конгресом, 
є таким необхідним і таким терміновим»,- підкреслив глава американської 
дипломатії. 

У цьому контексті він наголосив, що затримка допомоги відповідає 
інтересам противників Сполучених Штатів. 

«Ми знаємо, що додаткове фінансування – це важливий момент. Він 
важливий, тому що ті, хто хоче, щоб цього не сталося, ті, хто хоче, аби це не 
просувалося далі, сидять у Москві, вони сидять у Тегерані, вони сидять у 
Пекіні»,- зауважив державний секретар США.  

 
(Цензор.НЕТ) 

Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан заперечив оцінку 
Єврокомісії про те, що «Україна досягла прогресу». 

«Україна відома як одна з найбільш корумпованих країн світу. Ми не 
можемо схвалити рішення про початок переговорів про вступ», - зазначив 
він. 



 

 
77

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

4 – 10 грудня 2023 р. 
 

Коментарі європейських та американських політиків 

Крім того, Орбан стверджує, що «прийняття України означатиме 
додаткові витрати для бюджету ЄС і серйозні наслідки для аграрної 
політики». 

«Україна – велика країна з важливим сільськогосподарським сектором. 
Якщо ви дозволите цьому сільському господарству увійти в європейську 
систему сільського господарства, воно знищить його наступного дня. Без 
трансформації нашої системи сільськогосподарських субсидій ми не 
зможемо їх впустити. Наслідки будуть жахливими», - зазначив прем’єр 
Угорщини. 

Водночас Орбан наголосив, що готовий «до гнучкості» щодо інших 
питань, відповідаючи на питання про можливе розблокування Єврокомісією 
10 мільярдів євро для Угорщини. 

«Коли виникає дилема, я зазвичай класифікую її на три категорії: 
історичну, стратегічну та тактичну. Українське питання – це питання 
історичне, питання масштабу. Фінансове питання – тактичне. 

Мій політичний досвід навчив мене ніколи не пов’язувати технічні 
питання, такі як гроші, з історичними проблемами. Якщо ви це зробите, ви 
ризикуєте повним хаосом. Тому я не хочу досягати згоди в українському 
питанні, але я залишаюся повністю готовим до цього в інших питаннях», - 
пояснив Орбан.  

 
(Бізнес Цензор) 

Лідер найчисельнішої коаліції в новообраному парламенті Польщі 
Дональд Туск, який найімовірніше очолить уряд країни, оголосив про намір 
врегулювати проблемні питання у відносинах з Україною. 

Туск розкритикував дії чинного уряду Матеуша Моравєцького і заявив, 
що негайно візьметься за виправлення таких проблем як блокування 
вантажних перевезень на кордоні з Україною, повідомляє Голос Америки. 

За словами Туска, він діятиме в інтересах польських перевізників, але 
домагатиметься розв'язання питань так, щоб блокада кордону була 
припинена. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Сенатор США Джим Ріш зауважив, що, якщо США не підтримають 
Україну з огляду на погрози Росії застосувати ядерну зброю, пояснив Ріш, «я 
турбуюся про те, що подумають наші вороги. Але я турбуюся набагато 
більше про те, що подумають наші союзники». 

Відтак реакція інших країн, у першу чергу союзників, на потенційну 
неспроможність США убезпечити Україну від ядерного шантажу чи удару 
Росії могла б повністю змінити бачення ядерної зброї у планетарному 
масштабі. 

«Тобто, вони скажуть, ми не можемо розраховувати на Сполучені 
Штати, тож ми повинні мати ядерну зброю. І я справді вважаю, що 
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недотримання зобов’язань в Україні спричинить найбільшу гонку ядерних 
озброєнь на планеті, яку ми коли-небудь бачили», - сказав Ріш.  

 
(Цензор.НЕТ) 

Міністр закордонних справ Італії Антоніо Таян: 
На цьому етапі неможливо точно сказати, коли Україна стане 

державою-членом ЄС. Це залежатиме від швидкості, з якою Україна 
завершить приведення у відповідність до європейського законодавства і 
стандартів.  

Міністр зазначив, що український уряд продемонстрував рішучість 
зробити конкретні кроки вперед у дуже швидкому темпі. 

«Але ми налаштовані оптимістично, оскільки уряд України 
продемонстрував тверду прихильність і рішучість зробити конкретні кроки 
вперед у дуже швидкому темпі», - сказав глава італійського МЗС. 

Таяні наголосив, що Італія завжди була в авангарді підтримки 
європейської інтеграції України і вітає рекомендації Єврокомісії про початок 
переговорів про вступ з Україною.  

 
(Укрінформ) 

Координатор Ради нацбезпеки Білого дому Джон Кірбі: 
Щоби подбати про нашу національну безпеку, потрібно сприймати 

Путіна таким, яким він є, сприймати Росію такою, якою вона є, а також 
усвідомити, що допомога Україні - а вони не просять у нас введення військ – 
допомагає їм виграти цю війну.  

Він підкреслив, що це повністю відповідає інтересам національної 
безпеки Америки та союзників у Європі. 

«Якщо він (Путін – ред.) отримає Україну, він опиниться прямо на 
порозі НАТО»,- зауважив Кірбі. 

Він зазначив, що в такому разі ціна війни для Америки й Заходу в 
цілому вимірюватиметься вже іншими категоріями. 

«Якщо ви думаєте, що ціна підтримки України зараз є високою, 
подумайте про те, скільки піде на це національної казни і крові американців, 
якщо ми матимемо виконувати свої зобов’язаннями за п’ятою статтею 
(Північноатлантичного договору – ред.)»,- підкреслив представник Білого 
дому. 

 
(УНН) 

Спікер парламенту Грузії Шалва Папуашвілі спростував заяви про 
те, що територія Грузії використовується для обходу санкцій, які введено ЄС 
проти росії: 

Уряд Грузії дотримується міжнародних санкцій і дотримується 
введеного принципу. Тому будь-яка інформація, в якій може бути натяк про 
те, ніби за допомогою Грузії вдається обходити санкції, є абсолютною 
брехнею. 
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(Укрінформ) 
Триває блокування вантажних перевезень на польсько-українському 

кордоні. 
Заступник міністра оборони Польщі Марцін Оцєпа запевняє, що 

військова допомога для України не затримується на кордоні, заблокованому 
перевізниками: 

Я категорично заперечую, що така ситуація мала місце. Військові 
колони, які перетинають кордон, проїжджають у супроводі військової 
жандармерії. Вони проїжджають зовсім за іншими правилами, як 
привілейований транспорт, тож не є заручниками жодних протестів. 

Уповноважениий уряду Польщі з питань захисту інформаційного 
простору РП Станіслав Жарин підкреслив, що немає жодної інформації 
щодо проблем із перетином кордону військової допомоги для України. За 
його словами, з боку України не надходило жодних сигналів, що протести на 
кордоні «мають вплив на військові дії». 
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Молодята, святкуючи весілля, зібрали на ЗСУ 30 тисяч гривень 
(Радіотрек). 

Молодята Анна та Олег Клівчуки зібрали на своєму весіллі 30 тисяч 
грн для ЗСУ. Зокрема, гості передали 25 033 грн, 100 доларів та 50 євро на 
підтримку Збройних сил України. Про це повідомили на фейсбук-сторінці 
волонтерського штабу «Ангар», якому і передали ці гроші. 

Усю зібрану суму спрямують на збір 100 FPV-дронів (…). 
 
Об’єднання українців у Франції провело традиційну вечірню 

маніфестацію в Парижі (Укрінформ). 
На ній збирали кошти на ЗСУ та згадували про десяту річницю 

революції Гідності (…). 
Одна з асоціацій, що допомагають збирати кошти для військових, 

організувала лотерею для збору на дрони для 3-ї ОШБ. За донат у 10 євро 
можна було взяти участь у лотереї та виграти гільзи, розписані мисткинею 
Kris Ti Anders. 

 
У Тернополі знову проведуть джазовий фестиваль, частину коштів 

скерують на ЗСУ (0352). 
На тернопільську сцену після року перерви повертається міжнародний 

музичний фестиваль «JazzBez». Частину коштів з проданих квитків планують 
передати на потреби ЗСУ. 

Про це повідомив директор тернопільської програми фестивалю «Jazz 
Bez» Олег Макогін (…). 

 
В Європі продадуть шедеври «волинського Фаберже». Гроші – на 

ЗСУ (ВолиньПост). 
Майстер з Володимира Анатолій Бойко, який має світову славу як 

різьбяр по яєчній шкаралупі, передав свої шедеври волонтерам у Європі. 
Вироби виставлять на продаж на благодійному аукціоні, а кошти скерують на 
потреби ЗСУ. 

Десять різьблених яєць запропонують придбати іноземцям з аукціону. 
Вторговане скерують передусім на потреби ЗСУ. Анатолій Бойко, якого за 
ювелірність робіт ще називають волинським Фаберже, розповів, що цього 
разу в оздобленні використовував італійський металевий сплав у 
патріотичних - синіх та жовтих – відтінках (…). 
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Гроші на ЗСУ: черкаська громада нагадує міській владі про свої 
вимоги (18000). 

Ініціативна група від черкаської громади, яка створена для контролю 
бюджетних витрат мерії на потреби ЗСУ, зареєструвала звернення до 
чиновників і депутатів.  

Про це у фейсбуці написала активістка Вікторія Феофілова (…). 
 
Калушани зібрали російську літературу на макулатуру, а 

вторговані гроші передали на ЗСУ (Галка). 
Протягом року у калуській центральній бібліотеці імені Тараса 

Шевченка проходив благодійний збір російської літератури та літератури 
російською мовою для здачі на макулатуру. 

Вторговані кошти – 2 000 гривень скерували для підтримки ЗСУ – 
долучилися до збору коштів на три авто та дрон, що організовує ГО «Союз 
українок». 

Це авто для 47, 107 і 33 бригад, які потрібні для евакуації та 
мобільності на передовій та дрон Mavic DJI 3 Thermal для 102 бригади для 
виконання бойових завдань вночі. 

 
Гроші на ЗСУ — у центрі Харкова відбулося одразу два мітинги 

(Харків.Новини). 
У центрі Харкова відбулися протести з вимогою виділити більше 

коштів на підтримку ЗСУ. За словами мітингувальників, українські військові 
не відчувають тих грошей, які виділяє місцева влада (…). 

 
У столиці відбувся благодійний ярмарок на підтримку ЗСУ 

(Укрінформ).  
У Києві до Дня Святого Миколая відбувся благодійний ярмарок на 

підтримку Збройних сил, відвідувачі мали змогу придбати ексклюзивні речі 
та смаколики. 

Організатором заходу виступила Київська міська рада професійних 
спілок. 

Заступниця голови Київська міська рада професійних спілок Інна 
Лінчевська: 

Київська міська рада профспілок об'єднує всі галузі, які функціонують 
у місті Києві: освіту, науку, медицину, культуру. Ці організації вирішили 
допомогти Збройним силам України. Кошти спрямують на підтримку 3 
окремої штурмової бригади. Сьогоднішній захід - на їхню підтримку, щоб не 
залишити наших хлопців без свята.  

На ярмарку можна було придбати смаколики, прикраси, предмети 
декору, зроблені працівниками різних організацій. 
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У Миколаєві триває безстрокова акція «Гроші на ЗСУ» 
(Миколаївська правда). 

Акція «Гроші на ЗСУ» у Миколаєві стала безстроковою. 
Незважаючи на холодну погоду, вранці у суботу 9 грудня на 

центральну площу Миколаєва під міськрадою зібралося близько 30 учасників 
акції «Гроші для ЗСУ». 

Більшість учасників пікету тримали в руках плакати із критикою 
міської влади та з вимогою виділення грошей на ЗСУ. 

За традицією, що вже склалася, миколаївці вшанували пам’ять 
загиблих за незалежність України хвилиною мовчання та виконали гімн 
України. 

До присутніх звернулися учасник Революції Гідності Олег Гілякін та 
громадський активіст Павло Дроник (…). 

 
У Задвір'ї на футбольному турнірі донатили на ЗСУ (Район.Буськ). 
Днями на відкритому спортивному майданчику задвір'янці 

організували Благодійний турнір на підтримку ЗСУ. 
Про це повідомив на своїй сторінці Тарас Дума. 
 За Кубок Задвір’я -2023 змагались 9 команд. У півфінал за підсумками 

групового етапу вийшли 4 колективи: з Полтви, Полонич та два задвір'янські 
– «Станція» і «Фортуна». 

Володарем Кубку став ФК «Полтва», який у фіналі здолав  «Станцію». 
Під час турніру зібрали 15 700 гривень, які передадуть місцевим 

волонтерам, котрі допомагають односельчанам, які перебувають в лавах ЗСУ. 
 
Школярі Мукачева зібрали понад мільйон гривень для ЗСУ 

(Суспільне.Новини). 
Школярі міста Мукачево зібрали понад мільйон гривень для 

захисників. Зробили це до Дня Збройних сил України. 
Про це повідомила Мукачівська міська рада (…). 
Гроші спрямовують на придбання дронів, маскувальних сіток, ліків, 

термобілизни, тепловізорів, павербанків, зарядних пристроїв, безполум‘яних 
розігрівачів, газових кемпінгових балонів, інструментів для ремонту техніки, 
грілок для рук, комплекти коліс на авто та ще багато необхідних на передовій 
речей, додають у міськраді. 

 
У Тернополі знову організували автопропобіг «ЗСУ в першу чергу» 

(Суспільне.Новини). 
У Тернополі влаштували автопробіг «ЗСУ в першу чергу». 

Тернополяни проїхали трьома мікрорайонами міста з жовто-блакитними 
прапорами прикріпленими на авто. Потім пікетували міську раду. 

Організаторка акції Ольга Тимошенко повідомила, що таким чином 
хочуть отримати від міського голови Тернополя Сергія Надала звіт про 
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витрати з бюджету міста. Також пікетувальники вимагають, аби наступного 
року витрати на ЗСУ становили не менше 20% від витрат міста. Цього року 
витрати на армію становлять 8% (…). 

 
«Укрпошта» передала 1 млн гривень на відновлення музею 

Сковороди на Харківщині (Харків Times). 
«Укрпошта» зібрала з продажу поштових марок 1 мільйон гривень та 

передала його на відновлення Національного музею всесвітньо відомого 
філософа Григорія Сковороди у селі Сковородинівка Харківської області, 
який у травні 2022 року був зруйнований прямим влучанням російської 
ракети. 

«1 мільйон на збереження культурної пам’ятки! Саме стільки в 
національній валюті ми з вами зібрали з продажу поштових марок та 
передали на відновлення Національного літературно-меморіального музею 
Г. С. Сковороди, що на Харківщині», – йдеться у повідомленні. 

У відомстві розповіли, що ці гроші були зібрані завдяки продажу 
тематичного поштового блоку «До 300-річчя від дня народження Григорія 
Сковороди. Сад божественних пісень», частина вартості якого – це донат на 
відновлення музею. 
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Відомі поляки засудили закриття у Польщі справи щодо операції 

«Вісла» (Укрінформ).  
Десятки відомих поляків у відкритому листі до польської влади 

виступили проти закриття прокурором відділу Інституту національної 
пам’яті (ІНП) у Жешуві справи щодо операції «Вісла» – примусового 
переселення в 1947 році понад 130 тис. українців на північ і захід Польщі. 

Вони назвали цей крок представника польської державної установи 
«утвердженням в демократичній Польщі комуністичної пропаганди й 
антиукраїнських наративів» і закликали дати цьому свою оцінку. 

У відкритому листі до нещодавно обраних маршалків Сейму і Сенату 
РП Шимона Головні і Малгожати Кідави-Блонської підкреслюється, що 
обґрунтування рішення щодо закриття прокурором справи щодо операції 
«Вісла» є вкоріненням у демократичній Польщі «комуністичної пропаганди й 
антиукраїнських наративів», які в Польщі просували націоналістичні сили, а 
від 2014 року - путінська пропаганда. 

Вони наголошують, що це рішення ІНП Польщі і його аргументація 
“ставлять під сумнів як права українців – громадян Польщі, так і досягнення 
в процесі польсько-українського примирення і порозуміння”. Вони 
наголосили, що польсько-українське поєднання особливо важливе у 
контексті боротьби з російським агресором. 

Підкреслюється, що дії ІНП Польщі суперечать результатам 
досліджень багатьох польських та українських істориків, які присвятили цим 
питанням важливі публікації. 

«Висловлюємо рішучий протест ще й тому, що прийняте Інститутом 
національної пам’яті рішення та його обґрунтування суперечать історичній 
правді, ґрунтуються на неправдивих передумовах, а слідчий відділ Інституту 
національної пам’яті визнає та широко цитує вибірково відібрані документи, 
які видані комуністичною владою Польської народної республіки, як єдине 
достовірне історичне джерело, повністю заперечуючи досягнення польських 
істориків»,- наголошується у листі польських інтелектуалів.  

Підкреслюється, що прокурор ІНП вирішив повністю зігнорувати 
ґрунтовні дослідження істориків і всупереч очевидним історичним фактам не 
знайшов підстав ствердити, що переселення в межах операції «Вісла» було 
«злочином проти людяності і комуністичним злочином». 

Підкреслюється також, що своїм рішенням прокурор ІНП зігнорував 
резолюцію Сенату Польщі 1990 року, в якій засуджено операцію «Вісла», 
декларації президентів Польщі й Україні з цього приводу, а також заяву 
польського омбудсмена.  
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Підписанти закликали органи польської влади здійснити відповідні 
кроки для однозначної оцінки злочинного характеру операції «Вісла». Вони 
також наголосили, що в демократичній країні неприпустимим є «нехтування 
громадянськими правами, порушення законодавства заради меркантильних 
політичних інтересів». 

Під відкритим листом підписалися близько 100 польських істориків, 
журналістів, дослідників, діячів культури, зокрема відома режисерка 
Агнєшка Голланд, історик Гжегож Мотика, актор Анджей Северин та багато 
інших.  

 
У Польщі зняли кліп на пісню «Вибач, Україно» (Укрінформ).  
У Польщі за підтримки Польського інституту у Києві зняли відеокліп 

на пісню «Вибач, Україно» Пшемислава Богуша. 
Журналістка і волонтерка Моніка Андрушевська: 
Пісня «Вибач, Україно» створена як голос вдячності та солідарності 

поляків, які пам’ятають, що за східними кордонами Польщі триває жорстока 
війна між Росією та Україною.  

Журналістка зазначає, що у січні розпочнеться десятий рік кривавої 
війни, яка лише 24 лютого 2022 року привернула увагу світу. 

«Всі ці роки Збройні сили України ведуть самотню героїчну боротьбу, 
будучи останнім бастіоном оборони Європи проти Росії»,- наголосила вона. 

Пісню «Вибач, Україно» Пшемислав Богуш написав ще у 2015 році, 
вражений становищем українських воїнів, які борються із сильнішим 
противником. 

«Водночас, зважаючи на подальший повномасштабний напад Росії на 
Україну, можна сказати, що її текст є відверто пророчим», - констатувала 
Андрушевська. 

Відео створено за підтримки Польського інституту в Києві на основі 
матеріалів, наданих підрозділами ЗСУ та українських журналістів, які 
висвітлюють події на передовій. 

 
Найбільшими прихильниками розширення Євросоюзу є литовці 

(Укрінформ).  
Прискорення прийому нових членів у Європейський Союз 

підтримують 72% литовців, що є найвищим показником серед усіх країн-
членів ЄС. Про це свідчать дані опитування Євробарометру. 

Наступними найбільшими прихильниками розширення ЄС є Польща, 
Ірландія, Хорватія та Іспанія (по 68%). Наприкінці списку опинилися Чехія 
(37%), Словаччина (40%), Австрія та Кіпр (по 41%), а також Німеччина 
(43%). 

За даними опитування, литовці залишаються найбільшими 
ентузіастами Європейського Союзу - 94% опитаних вважають, що членство в 
ЄС є корисним для країни. Це найвищий показник серед країн ЄС. 
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Ключовими перевагами членства в ЄС респонденти у Литві назвали 
внесок у мир і безпеку (43%), економічне зростання (41%), нові можливості 
для працевлаштування (37%). 

Зазначається, що в цілому громадяни країн ЄС сталі дещо більш 
оптимістичними, ніж пів року тому, щодо їхнього рівня життя, на який 
вплинули пандемія COVID-19, війна в Україні та зростання інфляції. 

Євробарометр — міжнародний проєкт регулярних опитувань 
громадської думки, що здійснюється під егідою Європейської Комісії. 

 
Чернігів отримав від Риги 10 автобусів (Укрінформ).  
Делегація з Латвії привезла до Чернігова 10 автобусів, які українському 

місту передала столиця балтійської держави Рига. 
«6 грудня латвійська делегація завітала до нашого міста й передала 10 

уживаних пасажирських автобусів Solaris Urbino 12 та іншу гуманітарну 
допомогу, зібрану латвійцями. За призначенням автобуси використовуватиме 
КП «Чернігівське тролейбусне управління», надаючи послуги з громадських 
перевезень», – йдеться в повідомленні Чернігівської міської ради. 

Заступник голови Ризької міської ради Едвардс Ратнієкс: 
Рига була і завжди буде з Україною. Цього разу ми надаємо десять 

автобусів. Сподіваємось, що вони допоможуть вам довозити дітей до школи 
або перевозити жителів Чернігова. Під час тижня патріотів жителі Риги 
зібрали гуманітарну допомогу, щоб наповнити ці автобуси. Ми сподіваємось, 
що ви відбудуєте своє місто дуже скоро, і у вас буде на це можливість. 

Водночас мер латвійського міста-побратима Чернігова Огре Егілс 
Хелманіс привіз у Чернігів чотири автомобілі для військовослужбовців 
Збройних Сил України.  

 
Поляки через неурядові організації переказали на допомогу 

українцям понад 10 млрд злотих (Цензор.НЕТ). 
Віцепрезидент Конфедерації неурядових ініціатив Республіки 

Польща Каміль Рибіковський представив звіт Спільноти асоціаційної 
конфедерації неурядових ініціатив Республіки Польща. 

«За даними Польського економічного інституту, поляки, які 
переказували кошти неурядовим організаціям для допомоги українцям, 
передали цим шляхом понад 10 млрд злотих. Це більше, аніж на інші 
благодійні цілі за цілий рік. Ми готові допомагати і надалі», - сказав 
Рибіковський. 

Він розповів, що допомогу українцям, які переїхали до Польщі після 
початку повномасштабного вторгнення Росії, надавали психолого-правові, 
гуманітарні, церковні, скаутські та спортивні організації. Правову допомогу 
українцям у Польщі надавала низка правозахисних неурядових організацій. 

Допомога, яку надавали українським біженцям гуманітарні організації, 
що діють у Польщі, оцінюється щонайменше в 440 000 000 злотих. 
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У звіті йдеться, що українців також підтримують переважна більшість 
релігійних і церковних установ Польщі. 

 
Іноземні фахівці проводять навчання з протезування у 

реабілітаційному центрі «Незламні» (Укрінформ). 
У Львові протягом чотириденного воркшопу в Національному 

реабілітаційному Центрі «Незламні» (UNBROKEN) фахівці із-за кордону 
навчають українських колег протезуванню верхніх та нижніх кінцівок. 

Навчання триватиме 4-7 грудня, його проводять фахівці компанії 
Fillauer LLC, яка входить у список світових лідерів у галузі ортопедії та 
протезування. До Львова приїхали учасники з Києва, Дніпра, Івано-
Франківська, Одеси, Полтави, Житомира та Запоріжжя. Це протезисти з 
досвідом роботи від трьох місяців й до 23 років. 

У межах тренінгу вже знято мірки з трьох пацієнтів центру, і тепер для 
них виготовляють штучні кінцівки. Наприкінці воркшопу - цих пацієнтів 
запротезують. 

Цього року лише державним коштом в Україні було встановлено 15 
тисяч протезів, експерти припускають, що благодійним коштом становлено 
не менше. Однак, якщо кількість встановлених протезів нижніх кінцівок 
вимірюється тисячами, то верхніх - сотнями. У той час як 30% ампутацій 
нині - це саме руки. Спеціалістів, які вміють «встановлювати руки» - 
одиниці, тому пацієнтам доводиться чекати на протез пів року і більше. Одне 
з основних завдань для протезистів – у співпраці з лікарями визначати 
найоптимальніше функціональне призначення протеза руки. 

У програмі інтенсиву - вивчення технічних характеристик протезів, 
опанування основ спеціального програмного забезпечення, що необхідне для 
налаштувань високотехнологічних штучних кінцівок, та застосування 
отриманих знань на практиці. 

 
Міста Київщини та Чернігівщини отримали побратимів у 

французькому регіоні Іль-де-Франс (Укрінформ).  
Низка міст Київщини та Чернігівщини підписали угоди про 

побратимство з містами французького столичного регіону Іль-де-Франс. А 
сам регіон продовжує мобілізувати французький бізнес та асоціації для 
допомоги та відбудови України. 

Про нові проекти співпраці йшлося на форумі «Регіон Іль-де-Франс та 
Україна: об’єднані спільною метою», організованому Посольством України у 
Франції, передає кореспондент Укрінформу. 

Іль-де-Франс надав лише екстренної допомоги Україні на понад 2 
мільйони євро та перевіз понад 1000 тон гуманітарного обладнання. 

Президентка регіону Валері Пекресс: 
У нас на меті реалізувати ще багато спільних амбітних проектів. Я 

закликала компанії, які працюють у Іль-де-Франс, надавати Україні 
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допомогу, матеріали та обладнання. Переконана, цей заклик знайде відгук 
серед великого французького бізнесу.  

Вона розповіла про нову акцію, спрямовану на підтримку українських 
школярів. Наприкінці року 10 000 планшетів доставлять до шкіл Києва та 
Чернігова, а на початку 2024 року в Україну поїдуть шкільні меблі та 
устаткування. 

Відтепер побратимами стали міста Боярка та Палезо, Крути та Сантені, 
Гостомель та Велізі Віллакубле, Корюківка та Шавіль, Чернігів та Сен-Дені. 

 
У Херсоні відзначили японського волонтера, який відомий як 

Пікачу (Укрінформ).  
У Херсоні японському волонтеру Чуджо Хідето, який відомий як 

Пікачу, вручили подяку за допомогу мешканцям громади, які постраждали 
через підрив росіянами Каховської ГЕС. 

Піка Чуджо Хідето — японський бізнесмен, який після 24 лютого 2022 
року став волонтером. Удома 42-річний чоловік займався будівельними 
роботами та переробкою відходів, а в квітні 2022 року приїхав до Дніпра. В 
Україні він активно волонтерить з травня 2022 року. У Херсоні після 
руйнування греблі Каховської ГЕС брав участь у рятувальних роботах, 
забезпечував допомогу населеню. 

 
Стівен Кінг засудив республіканців, які заблокували голосування 

щодо допомоги Україні (Укрінформ).  
Американський письменник Стівен Кінг, який підтримує Україну від 

початку повномасштабного вторгнення Росії, засудив представників 
Республіканської партії, які заблокували законопроєкт щодо допомоги 
Україні на голосуванні у Сенаті США. 

«Республіканці блокують допомогу Україні. Путін їх любить», - 
написав Кінг. 

 
Всесвітня легкоатлетична асоціація: Наша позиція не змінилася - 

російських та білоруських легкоатлетів не допустять на Олімпіаду-2024 
(Цензор.НЕТ). 

Президент Всесвітньої легкоатлетичної асоціації (World Athletics) 
Себастьян Коу: 

Можливо, ви побачите якихось нейтральних атлетів з Росії та Білорусі 
на Олімпіаді в Парижі, але тільки не в легкій атлетиці. Позиція у нашому 
виді спорту не змінилася, вона стійка, її прийняв виконком, рада її 
дотримується. Вона практично одноголосно підтримується атлетичною 
сім'єю. 

 
Подальшу допомогу Україні підтримує менш як половина 

американців (Укрінформ).  
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Загалом, близько 47% американців вважають, що підтримка України з 
боку Сполучених Штатів має продовжуватися на належному рівні та/або 
посилюватися. Разом з тим близько третини називають нинішній рівень 
допомоги завеликим. 

Про це свідчать дані останнього опитування Pew Research Center, 
оприлюдненого в п’ятницю.  

Так, 29% опитаних зазначили, що Сполучені Штати забезпечують 
«приблизно необхідний» рівень допомоги, ще 18% назвали його 
«недостатнім». Водночас 31% вважають, що Америка надає «забагато» 
підтримки Україні. Ще 22% відповіли, що не можуть з упевненістю оцінити 
рівень допомоги з боку США. 

Причому, за партійною лінією, більшість республіканців (48%) 
вважають підтримку України завеликою, хоча й серед демократів те саме 
зазначили 16% опитаних. 

 
У штаб-квартирі ООН показали фільм французького журналіста 

«Слава героям» про війну в Україні (Еспресо.ТV). 
6 грудня у штаб-квартирі ООН відбувся допрем’єрний показ 

документального фільму «Слава героям» про російську війну проти України 
Режисером фільму є французький філософ і журналіст Бернар-Анрі 

Леві. Це вже третій його фільм про повномасштабне вторгнення РФ. 
Півторагодинна стрчка знайомить з подіями червня 2023 року у 

найгарячіших точках − Торецьку, Краматорську, Покровську, селах довкола 
Бахмута, а також Херсоні, Миколаєві, Одесі. 

Режисер фільму французький філософ і журналіст Бернар-Анрі 
Леві зазначив, що його команда вирішила фіксувати свідчення, «того що 
відбувається, − страждання і велич». «Ми шукали ознаки національної 
ідентичності, культури народу, саму сутність цього, з одного боку, і з другого 
− ті ознаки героїзму, які випливали з цього кошмару, і були так зворушені 
відвагою, стійкістю, часом радістю військових», − сказав він. 
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Експертні оцінки 
(Українське Радіо) 

Експерт Національного інституту стратегічних досліджень Олексій 
Їжак: 

На початку повномасштабної війни ми бачили, наскільки суспільство 
може самоорганізовуватися: тоді не було проблем знайти людей для 
комплектування. Свого часу були запущені механізми щодо повноважень 
місцевого самоврядування до формування підрозділів тероборони. Раніше 
вони існували, як добровольчі. Країна-агресор створила за допомогою 
великого бізнесу великі корпорації, які займаються формуванням військових 
підрозділів саме для Збройних сил. На війні можна шукати різні варіанти 
комплектування особового складу, де джерелом людей є громади та бізнес. 
Щодо системи комплектування через приватні компанії – це буде унікальний 
досвід. Комерційний рекрутинг теж треба спробувати. Він працює в усьому 
світі. Система, яку ми маємо зараз, дійшла до своїх меж можливостей. Є 
проблема з тим, щоби хоча б провести ротацію. Військових номінально 
достатньо. Все це люди, які були добровольцями на початку війни. Держава 
зараз втомилася. Тому нам треба шукати нові інструменти, щоби знову 
достукатися до української самоорганізації. 

Російська пропаганда не впливає на українське військо, а от на 
українське суспільство вона ще вплинути може, оскільки воно не володією 
такою інформацією, яка є на полі бою. Росія підхоплює і миттєво 
використовує будь-які українські проблеми. Посилює і викривляє. Але 
кардинально вплинути жодна психологічна операція не може. 

Можна припустити, що суспільство після двох років війни хоче трохи 
політики, шоу і скандальних новин. Втім, варто пам'ятати, що людині на 
фронті варто розуміти що є тил, спокійний, надійний і радісний і є куди 
повертатись з війни. Коли ж тривають суперечки в тилу, тоді це може більше 
демотивовувати людей на фронті.  

Ситуація зі зброєю на фронті не є катастрофічною, існують певні 
проблеми з логістикою. Але найголовніша проблема − люди, які втомилися. 
Крім того, на майбутнє дуже потрібна комбінація зброї, яка необхідна для 
деокупації територій. Зараз головне – вистояти зиму. І щоби наступна 
операція з деокупації була успішнішою. Комбінація зброї і людей, 
підготовлених та не втомлених – це на сьогодні найбільший дефіцит.  

Всі армії світу навчаються в української армії, впевнений експерт. Це 
унікальна війна  досвіду для сучасних армій, бо навчаються всі: від Тайваню 
до США. Війна на території Європи з європейською, західною і сучасною 
східною зброєю. Вивчаються питання щодо інформаційних операцій – як 
вони впливають; вивчаються питання щодо запобігання окупації; як діє Росія 
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і як може діяти Китай; вивчається тактика бою і використання того 
озброєння, яке в нас є; елементи стійкості країни в цілому. 

 
(Українське Радіо) 

Ветеран АТО Євген Дикий: 
Ми, українці, досить цікаві люди. Хтоcь колись придумав, що в цей час 

ми вже давно мали б пити каву в Ялті, а кава в Ялті поки відкладається, і в 
нас одразу починаються емоційні гойдалки, мовляв все пропало, наступ 
провальний, війна в глухому куті і так далі. А насправді давайте згадаємо, що 
ще не пройшло і двох років з моменту, коли росіяни планували нас 
окупувати за ті самі легендарні «два-три тижні». Більше того, наші західні 
друзі і союзники теж були переконані, що росіяни окупують нас за два-три 
тижні. І, будемо відвертими, абсолютна більшість українців вважали так 
само, а дискусії точилися про те, наскільки героїчно ми будемо партизанити 
під окупацією. І що ми бачимо зараз? Зараз ми бачимо, що Російська 
Федерація страшенно пишається тим, що «друга армія світу», після місяців 
важких боїв, змогла призупинити наступ ЗСУ і не дала нам їх просто 
викинути за «поребрик». Більш того, щоб просто призупинити наступ ЗСУ, 
їм довелось провести найбільшу мобілізацію з часів Другої світової. Тобто, 
двох років ще не пройшло, а ми з ними помінялись ролями. Ви розумієте, де 
ми були і як далеко ми просунулися? Чи можна вважати це провалом? 

(…). Так, каву в Ялті ми ще не п'ємо, тому що ворог у нас дуже 
сильний. Але це не провал. Давайте просто порівняємо, звідки ми стартували.  

На західному інформаційному фронті Росія, на жаль, має значно більші 
успіхи, ніж на фронті військовому. Там наразі розгорну дуже потужна 
інформаційна операція, яку в їхній стилістиці можна назвати як «операція з 
примушення до перемир'я». Але справа в тому, що справи у росіян далеко не 
райдужні. Те, що їм вдалося стримати наш наступ, їм дуже дорого насправді 
коштувало. Між іншим, ми чомусь рідко говоримо про найбільший здобуток 
нашого наступу. Він не в територіях, він у співвідношенні втрат. При тому, 
що ми весь час були в наступі, співвідношення втрат на нашу користь по 
людях десь вдвоє-втроє, а по техніці – в три-п'ять разів по різних видах. І це 
продовжується й зараз. Тому, насправді, росіянам дуже потрібна пауза. Їм 
дуже потрібно виграти час, аби перегрупувати сили, провести ще мобілізацію 
і перезапустити свою оборонку. І саме звідси ця потужна інформаційна 
кампанія, що війна «в глухому куті». А отже, її треба «приморозити» для 
того, щоб вони зализали рани і швиденько перепідготувались. І нам дуже 
важливо не повестися на цю їхню інформаційну операцію. Бо як це не прикро 
звучить, але наразі для нас меншим злом є продовжувати воювати без 
перерви. Бо пауза набагато більше дасть їм, ніж нам. 

(…). В них є гасло «можем повторити». І вони наразі намагаються в 
Авдіївці в точності повторити Бахмут. Росіяни чомусь всерйоз вважають 
Бахмут «історією успіху». Притому, що за руїну від Бахмута вони поклали 
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біля 100 тисяч людей. Але вони всерйоз вважають, що так і треба. І зараз в 
Авдіївці вони повторюють ту саму тактику – це так звані «м'ясні штурми» і 
це знову ті самі в'язні з російських тюрем. І так, з величезними втратами, 
вони зараз просуваються в Авдіївці. Бої йдуть всередині Авдіївської промки. 
І якщо з цього укріпленого району, який ми тримаємо з 2013-го року, нам 
зараз доведеться відійти, то виключно з однієї причини – нам просто не 
вистачає захисників її тримати. А тактика росіян не змінилась – вони просто 
засипають тілами Авдіївку.  

(…). Справа в тому, що першими F-16 мали дати Нідерланди, 42 
машини. Але в Нідерландах нещодавно пройшли вибори і там перемогли 
«друзі путіна». Тому скільки тепер до нас долетить F-16 і як скоро – це 
підвішене питання. 

Я ж кажу, на західному фронті в них набагато більші успіхи, аніж на 
Східному і Південному. Чому так? По-перше, рік-півтора тому в нас стояли 
черги до військкоматів. А зараз що? Тобто, якщо навіть у нас настільки 
втомились від війни як щоденної реальності, то як гадаєте, а наскільки 
далеко зараз ця війна в головах людей, яких вона абсолютно не зачіпає? 
Насправді, «друзі путіна» нікуди не дівалися. Вони весь час були. І взагалі 
світ не україноцентричний. Наприклад, в тих самих Нідерландах на виборах 
про Україну не згадували взагалі, жодна з партій. В них ключовим питанням 
виборів була ісламська міграція і її вплив на Нідерланди. А в результаті до 
нас не долітають F-16. Те ж саме з допомогою США. Вона наразі є 
заручницею не дискусії про те, чи треба взагалі нам допомагати. Там всі з 
цим згодні. Але в них є своє внутрішнє питання – мексиканський кордон. І 
республіканці фактично взяли в заручники допомогу Україні, щоб дотиснути 
Байдена з питання мексиканського кордону. Так, бо це їхній кордон, а десь 
там далеко наша війна. Світ такий, який є. Нам треба позбутися щодо нього 
ілюзій, і саме в ньому ми маємо вижити і перемогти. 

(…). Ми дуже часто говоримо про те, що нам не додали Байден та 
Шольц. Але набагато менше кажемо про те, що недоробили ми самі. 
Наприклад, коли був заявлений план нашого наступу, то заявлявся ресурс. 
Але дуже рідко я чув про те, що ще цей план передбачав формування 40 
нових бригад. Це те, що мали зробити не Шольц і Байден, а ми з вами, 
український тил. 

 
(Укрінформ) 

Французький філософ і журналіст Бернар-Анрі Леві: 
Схоже, що частина, найкраща частина нашої європейської пам’яті 

повернулася до нас, до мене, до вас – із ваших окопів і фронтів. Тому я 
просто сповнений захоплення цим. 

(…). Це одна й та сама війна проти демократичних країн – Ізраїлю та 
України, – яку ведуть терористичні держави, Росія і протодержава, 
державоподібне утворення ХАМАС. 



 

 
 

93

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

4 – 10 грудня 2023 р. 
 

Експертні оцінки 

Це одне й те саме... ХАМАС і Росія – партнери, партнери у злочині. 
А Україна та Ізраїль – як брати по духу… Духовні побратими… 
І ви бачили це у фільмі. Фільм було знято ще до війни, яку Газа 

розпочала проти Ізраїлю. Ви бачили, як молоді ізраїльські ветерани воювали 
на боці українських сил оборони, передавали українцям свої знання, досвід, 
здобутий у ЦАХАЛ. 

І маю сказати, що це одна з багатьох заслуг Президента України 
Володимира Зеленського. Він був одним із перших у світі, хто зрозумів, що 
відбувається в Ізраїлі, висловив свою підтримку Ізраїлю, запропонував 
відвідати Ізраїль. Він зрозумів, що ХАМАС – це те, що було в планах Росії. 
Скажімо так: у плани Росії входили злочини ХАМАС. 

Зеленський був одним із перших, хто це збагнув. 
(…). Немає жодних правових підстав для того, щоб Росія посідала 

місце постійного члена в Раді Безпеки ООН. 
Ми пам’ятаємо історію, знаємо, як це сталося. Після розпаду 

Радянського Союзу відбулася зустріч, неформальна зустріч представників 
групи країн, які утворилися в результаті розвалу. І було вирішено, наче в 
гангстерському клубі, що Росія представлятиме цю групу. Але офіційного 
прийому Росії до Організації Об’єднаних Націй не було. 

Наступником СРСР могла бути й Україна, так само, як Росія. 
Україна була серед спадкоємців тих, хто переміг нацизм, – у тій частині 

світу, яка була Радянським Союзом. 
І, до речі, хто звільняв табір смерті Аушвіц? Це були українські 

війська. Саме український танкіст на ім’я Анатолій Шапіро увійшов до 
Аушвіцу... 

Багато країн, у тому числі й Україна, мають підстави успадкувати 
минуле, яким був Радянський Союз. 

Тому це місце в Раді Безпеки ООН Росія займає безпідставно і 
необґрунтовано. 

(…). Це (те, що Росія чинить в Україні, − ред.), безумовно, спроба 
геноциду. Не геноцид, як акт що стався, адже Україна чинить опір, Україна 
бореться проти геноциду. Але є прагнення до геноциду. 

Коли хочуть знищити культуру, коли хочуть знищити національну 
ідентичність і коли вбивають людей у великих кількостях, то що це? Якщо не 
прагнення до геноциду? 

(…). Я б сказав (американським конгресменам, − ред), що якщо вони 
переймаються проблемами кордону (а я чув, що це їх турбує), то гаразд, 
кордон проходить тут, в Україні – справжній кордон західного світу. 
Форпост Америки – це не Мексика, це Україна. Саме тут, в Україні, може 
виникнути й початися небезпека. 

Я сказав про це вчора на телебаченні. Я звернувся особисто до спікера 
Палати представників Майка Джонсона й сенатора-республіканця Ліндсі 
Грема: Путін – ваш ворог, Путін вас ненавидить. 
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Кордон тут, і український народ і українська армія захищають цей 
кордон. 

 
(ЛІГА.net) 

Економіст, фінансовий аналітик Аналітичного центру «Обʼєднана 
Україна» Олексій Кущ: 

У розпорядженні Нацбанку 39 млрд валютних резервів. 
Потреба бюджету в режимі навіть не економії, а просто раціонального 

витрачання – 3 млрд доларів щомісяця у вигляді додаткових надходжень до 
планових доходів від податків. 

20 млрд доларів резервів – це до семи місяців бюджетного покриття 
дефіциту. Плюс є емісійний потенціал – до 400 млрд грн, тобто ще 3-4 місяці 
додаткового фінансування. 

Загалом рік можна буде закрити за бажання і без страшилок про 
заморожування пенсій та соціальних виплат. 

Так, доведеться заощаджувати кожну копійку. 
У Києві, наприклад, зараз сезон утеплення в мокрий сніг громадських 

будівель для освоєння бюджетних видатків у грудні (31 грудня статті 
видатків перетворяться на гарбуз, та бенефіціари нічого не отримають). 

І так повторюється з року в рік. Процес не зупинився навіть у часи 
війни. 

У форматі раціонального витрачання коштів доведеться піти на 
бюджетну консолідацію на найпріоритетніші витрати за чітким ранжиром: 

- оборона; 
- критична інфраструктура; 
- пенсії та соціальні виплати; 
- освіта, медицина, наука; 
- решта, на що залишаться гроші. 
І, нарешті, доведеться розв'язати проблему держборгу: списання, 

реструктуризація, скорочення ставки купона. 
Але найголовніше – колапсу бюджету не буде. 
Що не скасовує реальну проблему фінансування 2025 року. 
Але я описав сценарій повної зупинки зовнішньої допомоги, а такого з 

99% ймовірності не станеться. 
Існує реальний ризик втрати до 50% зовнішньої підтримки від 

середнього рівня 2022-2023 років. 
Тобто і частину 2025 року можна буде перекрити. 
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Додатки 

Додатки 
Додаток 1 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №798/2023 
Про відзначення державними нагородами України 
За самовіддане служіння Українському народові, особисту мужність, 
виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності 
України, зразкове виконання військового обов’язку постановляю: 
Нагородити відзнакою Президента України “Хрест бойових заслуг” 
АБРАМЮКА Василя Степановича – солдата 
БЕРНАДСЬКОГО Олега Володимировича – сержанта 
БОЛІБОКА Любомира Миколайовича – лейтенанта 
ВЕРЕСА Кирила Кириловича – майора 
ЗАПРУДСЬКОГО Віталія Вікторовича – молодшого лейтенанта 
ЗУЛУНОВА Олександра Вікторовича – штаб-сержанта 
КОКУБАЄВА Дениса Олександровича – молодшого сержанта 
КРИКЛИВОГО Сергія Руслановича – молодшого сержанта 
КУРНОСОВА Анатолія Олександровича – капітана 
ЛИТВИНЕНКА Сергія Анатолійовича – підполковника 
ТУЛАЙДАНА Віталія Руслановича – молодшого лейтенанта 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького І ступеня 
ГАЙОВЧИКА Миколу Миколайовича – полковника 
ГАЛУШКІНА Юрія Алімовича – бригадного генерала 
КОСТЮКА Миколу Сергійовича – майора 
ПАРХОМЕНКА Анатолія Анатолійовича – полковника 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
ЖДЄДА Олексія Олександровича – майора 
ПАЛАМАРЯ Євгенія Володимировича – підполковника 
ПОНЯТОВА Олександра Миколайовича – полковника 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
АМЕЛЬОХІНА Артура Олеговича – майора 
ГАЛУЗІНА Сергія Валерійовича (посмертно) – капітана 
ЛИСЕНКА Дмитра Миколайовича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
МИХАЛЬЧУКА Олександра Вікторовича (посмертно) – старшого лейтенанта 
НАУМОВА Олександра Юрійовича (посмертно) – лейтенанта 
ПЕТРИШИНА Віктора Михайловича – підполковника 
ПРИВАЛОВА Івана Павловича – старшого лейтенанта 
СУРГАЯ Сергія Володимировича – полковника 
ЦИБАКА Дмитра Петровича (посмертно) – лейтенанта 
ЧЕРНЯВСЬКОГО Павла Сергійовича – підполковника 
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Нагородити орденом “За мужність” І ступеня 
ВАСИЛЮКА Дениса Олександровича – майора 
ФІЛЕНКА Максима Миколайовича – підполковника 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
ТИЩЕНКА Дмитра Олександровича – майора 
ТУМАНОВА Руслана Андрійовича – молодшого сержанта 
ЦЬОХА Андрія Олександровича – сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АБРАМЧУКА Назара Сергійовича (посмертно) – солдата 
АДАМЧУКА Миколу Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
АНДРЕЙЧЕНКА Віталія Ігоровича – старшого сержанта 
АНДРУСЯКА Дмитра Олександровича – солдата 
АНДРУХІВА Юрія Семеновича (посмертно) – солдата 
БАБИЧА Дениса Олеговича – старшого сержанта 
БАБІЯ Ореста Романовича – молодшого лейтенанта 
БЕЛИКА Юрія Миколайовича – молодшого сержанта 
БИЧКОВА Вадима Федоровича (посмертно) – матроса 
БОГАЧА Андрія Станіславовича – майора 
БОЄЧКА Олексія Олеговича – матроса 
БОРИСЕНКА Сергія Володимировича – молодшого сержанта 
БРІНДЗІЯ Миколу Леонідовича – солдата 
БУГАЙЧУКА Володимира Анатолійовича (посмертно) – солдата 
БУКУРА Тимофія Миколайовича – старшину 2 статті 
БУР’ЯНА Сергія Васильовича (посмертно) – солдата 
ВАСИЛЬЦЯ Сергія Володимировича (посмертно) – головного сержанта 
ВЕКЛИЧА Олега Костянтиновича – головного сержанта 
ВЕРЕСКУНА Сергія Станіславовича – старшого сержанта 
ВОВКА Анатолія Васильовича (посмертно) – головного сержанта 
ВОЛКА Максима Олександровича – матроса 
ГАЙДЕЙЧУКА Василя Борисовича – молодшого сержанта 
ГЕГУ Олександра Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
ГОГІНАШВІЛІ Гелу – старшого солдата 
ГУСАКОВА Євгена Володимировича (посмертно) – солдата 
ДЖЕПАРОВА Валерія Федоровича (посмертно) – солдата 
ДОРОГАНЯ Дмитра Миколайовича – солдата 
ДУРАЧА Віталія Віталійовича – солдата 
ЄВСТРАТЕНКА Віталія Валерійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЄРМОЛЕНКА Максима Сергійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЖАДЧЕНКА Андрія Миколайовича – головного сержанта 
ЗАГАРІЙЧУКА Івана Манолійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЗВЄРЄВА Артема Олександровича – солдата 
ЗЕЛЕНЕВИЧА Антона Руслановича – старшого солдата 
ЗУБАЧУКА Георгія Георгійовича – солдата 
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ЗУБЧИКА Володимира Петровича (посмертно) – старшого солдата 
ІГНАТЧЕНКА Михайла Костянтиновича – старшого матроса 
КІВІНСЬКОГО Василя Степановича (посмертно) – старшого солдата 
КОВАЛЕНКА Олександра Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
КОВАЛЬЧУКА Владислава Васильовича (посмертно) – старшого лейтенанта 
КОЙВІСТОВА Григорія Миколайовича (посмертно) – солдата 
КОНДЗЕЛЮ Ярослава Володимировича – старшого лейтенанта 
КОРОЛЕНКА Ігоря Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
КОРОЛІКА Сергія Михайловича – старшого сержанта 
КОРОТУЩЕНКА Андрія Олександровича – молодшого сержанта 
КРАВЧУКА Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
КУДИНА Володимира Васильовича – старшого лейтенанта 
КУЛІКОВА Дениса Олександровича (посмертно) – солдата 
КУЛІЧЕНКА Костянтина Степановича – солдата 
КУРБЕТА Миколу Миколайовича – старшого солдата 
КУРИЛА Сергія Володимировича (посмертно) – солдата 
КУШНЕРИКА Андрія Олександровича (посмертно) – сержанта 
ЛЕБЕДЯ Богдана Володимировича (посмертно) – солдата 
ЛИТВИНЕНКА Сергія Васильовича (посмертно) – солдата 
ЛИХА Олександра Анатолійовича – старшого лейтенанта 
ЛІСОВЕНКА Микиту Володимировича (посмертно) – солдата 
ЛІТВІНА Станіслава Романовича – старшину 2 статті 
ЛУЖЕЦЬКОГО Руслана Леонідовича – старшого сержанта 
ЛУК’ЯНЕНКА Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
ЛУЦЕНКА Леоніда Леонідовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЛЮБОВА Євгенія Веніаміновича (посмертно) – старшого солдата 
ЛЯШУГУ Сергія Анатолійовича (посмертно) – старшого солдата 
МАТВІЄНКА Сергія Володимировича – солдата 
МЕЛЬНИКОВИЧА Богдана Володимировича (посмертно) – солдата 
МИНАЄВА Олександра Сергійовича – молодшого сержанта 
МИРОНЮКА Олександра Володимировича – молодшого сержанта 
МОЙСЕЄНКА Андрія Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
НАДУРАКА Василя Михайловича (посмертно) – старшого солдата 
НЕПОМНЯЩОГО Романа Григоровича – солдата 
ОВЧАРОВА Олександра Юрійовича – старшого солдата 
ОЛІФЕРЧУКА Миколу Федоровича (посмертно) – сержанта 
ОСИПЕНКА Дмитра Олександровича – солдата 
ПАНАСЮКА Володимира Сергійовича – молодшого сержанта 
ПАСМЕНКА Василя Олександровича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПАУЛИКА Норберта Норбертовича (посмертно) – сержанта 
ПЕРВУНИНСЬКОГО Євгенія Олександровича – старшого матроса 
ПЕРЕЙМУ Івана Степановича (посмертно) – головного сержанта 
ПЕТРЕНКА Сергія Григоровича (посмертно) – молодшого сержанта 
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ПИВОВАРОВА Сергія Віталійовича (посмертно) – солдата 
ПОНОМАРЯ Юрія Григоровича (посмертно) – старшого сержанта 
ПОПОВА Володимира Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПРИЙМАКА Миколу Володимировича – солдата 
ПРОКІПЧИНА Івана Васильовича (посмертно) – солдата 
РЕПАНА Олега Івановича – солдата 
РОЖЕНКА Сергія Вікторовича (посмертно) – солдата 
РУДЯ Олександра Вікторовича (посмертно) – солдата 
САПОВА Сергія Миколайовича (посмертно) – солдата 
САВЧУКА Ігоря Леонідовича – старшого солдата 
СЕМЕНЮКА Володимира Івановича – солдата 
СЕМЕРЕНКА Володимира Вікторовича – солдата 
СИРОВАТКУ Дмитра Олександровича (посмертно) – солдата 
СТРІЛЬЦЯ Романа Михайловича (посмертно) – солдата 
СУЛИМУ Олександра Михайловича (посмертно) – солдата 
ТОКОВОГО Олександра Михайловича (посмертно) – солдата 
ТОНКОШКУРУ Сергія Володимировича (посмертно) – солдата 
ТРОПІНА Олексія Анатолійовича – солдата 
ТРОХИМЧУКА Юрія Петровича (посмертно) – солдата 
УДОДІКА Івана Васильовича (посмертно) – солдата 
УРОДЕНКА Олексія Михайловича (посмертно) – солдата 
ЧЕБАНА Максима Андрійовича (посмертно) – солдата 
ЧОРНОГО Євгенія Вікторовича (посмертно) – солдата 
ШАТІЛОВА Миколу Петровича – солдата 
ШВЕЦЯ Василя Петровича (посмертно) – сержанта 
ШЕВЧЕНКА Сергія Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
ШЕМЕНЮКА Дмитра Петровича – старшого сержанта 
ШИКОВЦЯ Олександра Олександровича (посмертно) – старшого сержанта 
ЮХИМЧУКА Юрія Анатолійовича – старшого солдата 
ЯНКОВСЬКОГО Сергія Васильовича – солдата 
Нагородити орденом княгині Ольги ІІІ ступеня 
ГРИЦЕНКО Олену Миколаївну – завідувача відділення – лікаря- 

ендокринолога Національного військово-медичного клінічного центру 
“Головний військовий клінічний госпіталь” 

ПАРТАЛОГУ Катерину Володимирівну – старшого сержанта 
Нагородити орденом Данила Галицького 
ВЕРЬОВКІНА Івана Володимировича – підполковника медичної служби 
ГУТВЕРТА Романа Валерійовича – полковника медичної служби 
ЗДОРА Олександра Григоровича – капітана 1 рангу 
СЛІЗІНСЬКОГО Романа Володимировича – капітана 
ТЕРЕЩЕНКА Микиту Юрійовича – старшого лейтенанта 
ХАРИТОНОВА Тараса Володимировича – капітана 
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Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
АДЖІЄВА Махача Рамазановича – матроса 
БАБІЯ Івана Івановича – старшого солдата 
БІЛОГО Олександра Сергійовича – солдата 
БІНЬЧУКА Миколу Васильовича – солдата 
БУДІМІРОВА Анатолія Васильовича – штаб-сержанта 
ВАСИЛЬЄВА Сергія Вячеславовича – майора 
ГЕРАСІМЮКА Віталія Валерійовича – головного сержанта 
ДОВБЕНЮКА Андрія Івановича – головного сержанта 
ДОМНИЧА Олександра Олександровича – молодшого сержанта 
ДРУЗЮКА Івана Вікторовича – молодшого сержанта 
ЗАЙЦЯ Романа Олександровича – солдата 
КІНАХА Сергія Юрійовича – молодшого сержанта 
КУПРІЯНА Віталія Васильовича – молодшого сержанта 
МАКАРЕВИЧА Романа Петровича – старшого солдата 
МАЛЬОВАНОГО Віктора Петровича – солдата 
МАТКОБОЖИКА Дмитра Олеговича – старшого лейтенанта 
МОРОЗОВА Володимира Володимировича – полковника 
САЛІНСЬКОГО Станіслава Станіславовича – солдата 
САФАРОВА Руслана Мусайовича – старшого солдата 
СЕМЕЩЕНКА Сергія Леонідовича – підполковника 
СКІЦЬКА Миколу Віталійовича – старшого сержанта 
ЧЕРЕВКА Дмитра Юрійовича – солдата 
ШВЕДЧЕНКА Олександра Олександровича – молодшого сержанта 
ШЕРЕМЕТУ Ігоря Сергійовича – солдата 
ЯРОШИНСЬКОГО Дмитра Антоновича – майора 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
БАБІЙЧУКА Володимира Володимировича – старшого сержанта 
ГЕРАСИМЧУКА Дмитра Володимировича – солдата 
ГОЛУБЕНКА Віктора Сергійовича – штаб-старшину 
ЗАБРОДОЦЬКОГО Павла Вікторовича – солдата 
ЛАВРИКА Віктора Ігоровича – старшого солдата 
НАЗАРЧУКА Сергія Володимировича – солдата 
СІКОРСЬКОГО Артема Юрійовича – солдата 
СОКУНЕНКА Руслана Олексійовича – старшого солдата 
ТРУМА Павла Анатолійовича – солдата 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
ДОВЖИКА Вадима Валентиновича – молодшого сержанта 
ЖОВНЕРА Ігоря Валерійовича – молодшого сержанта. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
4 грудня 2023 року 
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Додаток 2 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №799/2023 
Про нагородження відзнакою Президента України «Золоте серце» 
За вагомий особистий внесок у надання волонтерської допомоги та розвиток 
волонтерського руху, зокрема під час здійснення заходів із забезпечення 
оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв'язку з 
військовою агресією Російської Федерації проти України та подолання її 
наслідків, постановляю: 
Нагородити відзнакою Президента України «Золоте серце» 
АЙВАЗЯН Альону Робертівну – волонтера, директора благодійної 

організації «Благодійний фонд «Хелп Армі Мира», м. Харків 
АКИМЧЕНКОВА Олега Володимировича – волонтера громадської 

організації «Регіональний центр сталого розвитку», м. Херсон 
АНІСІМОВА Володимира Володимировича – волонтера, Київська область 
ВАРАВУ Валентину Юріївну – волонтера, керівника громадської організації 

«Ініціатива Є+», м. Київ 
ГОНЧАРОВУ Юлію Євгеніївну –- волонтера, м. Київ 
ГРУБЕНЮК Тетяну Григорівну – волонтера, директора благодійного фонду 

«Відродження Захисників України», м. Київ 
ДАШКЕВИЧА Миколу Володимировича – волонтера, Київська область 
ДЖАЛАГОНІЮ Давида Манучаровича – волонтера, директора 

Всеукраїнського благодійного фонду допомоги та розвитку «Хелп 
Груп», м. Полтава 

ЗАРІЧАНСЬКОГО Андрія Андрійовича – волонтера, засновника 
благодійного фонду «Родина Зарічанських», м. Одеса 

КАПТУР Ірину Михайлівну – волонтера, засновника благодійної організації 
«Благодійний фонд Ірини Каптур», м. Полтава 

КАРТАШЕВУ Наталію Миколаївну – волонтера благодійного фонду 
«Південний-Берег», м. Одеса 

КВЯТКОВСЬКОГО Андрія Васильовича – президента благодійної 
організації «Фонд родини Квятковських», м. Львів 

КЕПЛЕР Тату Григорівну – волонтера, засновника благодійного фонду 
«Відчуй», м. Київ 

КОБРИНА Олега Степановича – волонтера, підприємця, благодійника, 
засновника товариства «ІНФРА-СПЕКТР», Київська область 

КОВАЛЕНКО Олександру Євгенівну – волонтера, співголову благодійної 
організації «Благодійний фонд Україна для героїв», м. Рівне 

КОВАЛЬ Юлію Олегівну – волонтера, м. Харків 
КОВАЛЬОВА Дмитра Олександровича (посмертно) – волонтера благодійної 

організації «Харківський обласний благодійний фонд гуманітарної 
допомоги», м. Харків 
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КРИЛОВА Дениса Валерійовича – засновника благодійної організації 
«Благодійний фонд «Світ. Україна. Пологи», м. Запоріжжя 

КУЧЕР Людмилу Володимирівну – операційного керівника громадської 
організації «УКРАЇНЕР», Київська область 

ЛИФАРЯ Віталія Івановича – члена благодійної організації «Благодійний 
фонд МОАС – України», м. Київ 

ЛОМОВСЬКИХ Григорія Альбертовича – волонтера, голову наглядової ради 
благодійної організації «Благодійний фонд «Поруч», м. Харків 

МАЙБОРОДУ Ганну Анатоліївну – волонтера, голову громадської 
організації «Патріот», Київська область 

МОСТЕНЦЯ Сергія Володимировича – волонтера, Волинська область 
МОСТОВОГО Максима Борисовича – волонтера, голову громадської 

організації «Науково-практичний центр «ЮНІТ», м. Київ 
ОМЕЛЬЧЕНКО Юлію Олександрівну – волонтера благодійного фонду 

«Сильні та Незламні», Київська область 
РИБАЛЬЧЕНКА Сергія Юрійовича – волонтера, члена громадської 

організації «Центр гармонійного розвитку особистості «ВЕЛЕТ»,  
м. Херсон 

РИБАЛЬЧЕНКО Анастасію Іванівну – волонтера, члена громадської 
організації «Центр гармонійного розвитку особистості «ВЕЛЕТ»,  
м. Херсон 

РОЙТБЕРГА Владислава Михайловича – волонтера Білоцерківської 
волонтерської групи, м. Київ 

САВИНСЬКУ Надію Олександрівну – виконавчого директора благодійної 
організації «Благодійний фонд «Співдія», м. Київ 

СЕРДІЧЕНКА Дениса Петровича – волонтера, президента благодійного 
фонду «Міжнародна допомога «Добрий самарянин», м. Одеса 

СКІРТАЧ Тетяну Михайлівну – волонтера, парамедика, м. Київ 
СКОТАРЬ Юлію Василівну – волонтера, Київська область 
СЛАБКА Андрія Михайловича – волонтера, медика громадської організації 

«Госпітальєри», м. Київ 
ТАРГОНСЬКОГО Олександра Сигизмундовича – члена благодійної 

організації «Міжнародний Благодійний Фонд Владислава Стадника 
«Сталеві крила», м. Житомир 

ТИРУ Юрія Степановича – волонтера благодійної організації «Благодійний 
фонд «Співдружність України», м. Київ 

ТИЩЕНКО Вікторію Федорівну – волонтера, керівника та засновника 
благодійної організації «Благодійний фонд «Волонтери: Дорослі- 
Дітям», м. Харків 

ТРІЩЕНКА Віктора Трохимовича – волонтера, голову Кіровоградського 
обласного відділення Всеукраїнського об'єднання ветеранів,  
м. Кропивницький 
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ШЕВЧУК Юлію Миколаївну – волонтера, члена громадської організації 
«Науково-практичний центр «ЮНІТ», м. Київ 

ШЛЯПІНУ Марину Геннадіївну – волонтера, голову громадської організації 
«Шлях до людей», Полтавська область 

ЯНЧЕНКА Григорія Миколайовича – волонтера, м. Херсон. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
5 грудня 2023 року 
 
 
Додаток 3 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №815/2023 
Про відзначення державними нагородами України з нагоди Дня місцевого 
самоврядування 
За вагомий особистий внесок у державне будівництво, розвиток місцевого 
самоврядування, самовіддане виконання службового обов’язку в умовах 
воєнного стану, вірність Українському народові постановляю: 
Нагородити орденом «За заслуги» ІІІ ступеня 
КОСТЮК Людмилу Степанівну – начальника Кочубеївської сільської 

військової адміністрації Бериславського району, Херсонська область 
МЕЛЬНИЧУКА Миколу Степановича – Старокостянтинівського міського 

голову, Хмельницька область 
СЕЛЕЦЬКОГО Андрія Анатолійовича – начальника Нововоронцовської 

селищної військової адміністрації Бериславського району, Херсонська 
область 

Нагородити орденом княгині Ольги ІІІ ступеня 
КОЗИРЄВУ Ольгу Миколаївну – начальника Петропавлівської сільської 

військової адміністрації Куп’янського району, Харківська область 
Нагородити медаллю «За працю і звитягу» 
ЄФТЕНІЯ Іллю Андрійовича – старосту Рингацького старостинського округу 

Новоселицької міської ради, Чернівецька область 
КІЩЕНКО Світлану Іванівну – голову Бахмутської районної ради, Донецька 

область 
КОВАЛЯ Василя Михайловича – голову Підберізцівської сільської 

територіальної громади, Львівська область 
КУЧМУ Володимира Володимировича – Кіптівського сільського голову, 

Чернігівська область 
НЕМЧЕНКА Анатолія Миколайовича – начальника Селидівської міської 

військової адміністрації Покровського району, Донецька область. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
7 грудня 2023 року 
  
 


